
 
FETÖ’NÜN CHP’DEKİ 
HAREKETLİLİĞİ

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

FETÖ’nün tüm unsurları, 15 Temmuz 
hain darbe girişiminden sonra kuru-
lan Cumhur İttifakı’nı ve hükümeti 
zayıflatmak, hatta iktidardan uzak-

laştırmak amacıyla ittifakın karşısında yer 
alan siyasi parti ve adayları desteklemiştir. 
Bu tutumlarını büyük ölçüde değiştirmeden, 
sistematik bir şekilde sürdürmektedirler.

Muharrem İnce’yi, Meral Akşener’i ve 
Kemal Kılıçdaroğlu’nu cumhurbaşkanı adayı 
olarak bir umut ve çıkış yolu gördükleri için 
onları aktif biçimde desteklediler. 2023 se-
çimlerinin ardından ise tartışmasız bir şekilde 
Özgür Özel ve Ekrem İmamoğlu’na yöneldiler. 
Seferberlik hâlinde destek verdikleri Kemal 
Kılıçdaroğlu’nu ise “mutlak butlan” kararı-
nın hemen ardından sosyal medyada adeta 
linç ettiler. Çünkü Türkiye’de kendilerine 
alan açacak, nefes aldıracak bir siyasi iklim 
beklentileri, mevcut tablo karşısında ağır bir 
darbe almıştı.

FETÖ’nün Cumhur İttifakı’ndan intikam 
alma kini ve öfkesi onları hâlâ diri tutmak-
tadır. Elebaşı Fethullah Gülen ölse de yurt 
dışındaki binlerce unsur ve Türkiye’deki krip-
to yapılar bu hedeften asla vazgeçmemiştir. 
FETÖ, adeta parçalanmış kıtalarını Türkiye’de 
yeniden birleştirmeye çalışmaktadır. 

Son umutlarını Ekrem İmamoğlu’nun 
cumhurbaşkanı adayı olmasına bağlamış-
lardı. Ancak o da yolsuzluk ve rüşvet suçla-
malarıyla cezaevine düşünce, Özgür Özel’e 
aynı ilgiyi göstermeye devam ettiler; zira Özel, 
onlar nezdinde onun emrinde bir isim olarak 
görülmektedir.

Bu bakış açımızı güçlendiren somut açıkla-
malar da mevcut CHP yönetiminden gelmiştir.  
CHP İletişim Koordinatörü Ali Haydar Fırat, 
34 bin trol hesap belirlediklerini açıklayarak 
şöyle demiştir: “577 ana hesap tespit ettik. 
Bu hesapların tüm içerik üretimini yaptığını 
belirledik. Hem FETÖ’cü hesaplar hem Ekrem 
İmamoğlu hesapları çoğu zaman birlikte hare-
ket etmiş. FETÖ’nün bin 900 doğrudan hesabı 
ile İmamoğlu ekibi arasında çok ciddi şekilde 
aynı içeriklerin ortak olarak dolaşıma sokul-
duğunu belirledik. Bunlara para ödenmiş.”

CHP Milletvekili Hasan Öztürkmen de kısa 
süre önce trol hesaplara ilişkin yaptığı açık-
lamada, Özgür Özel’in genel başkanlığı döne-
minde medya kuruluşlarına ve sosyal medya 
hesaplarına parti kasasından 755 milyon TL 
gönderildiğini vurgulamıştır.

Görüldüğü gibi bizim bakış açımız ve tes-
pitlerimiz CHP’li yöneticilerin direkt suçlama-
sı haline gelmiştir. 

Ali Haydar Fırat ve Hasan Öztürkmen gibi 
isimlerin CHP’liliği sorgulanmayacağına göre, 
Anavatan Partisi’nde siyasete başlayıp CHP’yi 
dizayn etmeye kadar güçlenen Ekrem İma-
moğlu’nun FETÖ’nün sembol kanalı Saman-
yolu’nda spor yorumculuğu yapmasını da 
tekrar hatırlamakta fayda vardır. 

Kemal Kılıçdaroğlu’nun “mutlak butlan” 
kararının hemen ardından yaptığı ilk konuş-
mada, “Arkamızdan sinsice sızan, ruhunu 
satmış FETÖ ajanlarını zamanında fark ede-
mediğim için sizlerden özür diliyorum. Biz 
‘vatan, millet’ dedikçe kapalı kapılar ardında 
dış odaklardan medet uman, onlardan ica-
zet ve yardım dileyen o gafilleri koynumda 
beslediğim için sizlerden özür diliyorum” 
demesi, CHP’nin FETÖ tarafından ahtapot gibi 
sarıldığının açık bir itirafı olmuştur. CHP’deki 
ayrışma ve arınma hamleleri bakalım daha 
hangi gerçekleri ortaya çıkaracak?
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AK Parti Ankara Teşkilat Buluş-
ması'nda konuşan Erdoğan, si-

yasi rakipleri gece gündüz koltuk 
kavgası verirken, kendilerinin ikti-
dar ve ittifak olarak Türkiye'yi ge-
leceğe hazırlamanın mücadelesini 
verdiklerini söyledi. Erdoğan, siya-
seti vizyon ve proje ile yapama-
yanların, çözüm değil sürekli ba-
hane ürettiklerini ifade etti. 

CHP’nin kavgasız bir gününün 
bile geçmediğini, siyaset kuru-

muna da zarar verdiklerini belirten 
Erdoğan, "Rahata alışmış muhale-
fet, çalışmayı, proje geliştirmeyi, 
hizmet etmeyi öğrenemiyor. İç po-
litika, savunma, vesayete ve teröre 
karşı mücadele gibi konularda yerli 
ve milli duruş sergilemeyi öğrene-
mediler” diye konuştu.

Erdoğan, "Türkiye'nin muhalefet 
açığı daha fazla büyüyor. Siyaset 

kurumunun koltuk ve kariyer sevda-
lılarının elinde düşürüldüğü içler acısı 
hâli gördükçe ülkemiz adına üzülüyo-
ruz. İkinci büyük partinin kavgayla 
anılmasını doğru bulmuyoruz. Bizimle 
hizmette, eserde yarışan, kalitemize 
ve kalibremize uygun bir muhalefet 
istiyoruz" dedi. l 08

HEP BAHANE ÜRETİYORLAR YERLİ VE MİLLİ DEĞİLLER MUHALEFET AÇIĞI BÜYÜYOR

 Kamuoyunda ‘12. Yargı Paketi’ olarak bi-
linen ‘Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapıl-

masına Dair Kanun Teklifi’, TBMM Baş-
kanlığına sunuldu. Buna göre, idare mah-
kemelerinde tek hâkimle çözümlenecek 
davaların kapsamı genişletilecek. Hukuk 
Muhakemeleri Kanunu kapsamında du-
ruşmalar arasındaki süre 3 aydan uzun 
olamayacak. Bilirkişi incelemesinin uza-
ması veya istinabe yoluyla tahkikat işlem-
lerinin yürütülmesi gibi zorunlu hâllerde, 
daha uzun bir süre olabilecek. l 09

Hazine ve Maliye  
Bakanı Mehmet Şim-
şek, hane halkının enf-

lasyon beklentilerinin haziranda iyileştiğini 
belirterek, "Jeopolitik gerilimlerin azalmasıyla 
enerji fiyatlarındaki normalleşmenin, beklen-
tilerdeki iyileşmeyi desteklemesini bekliyo-
ruz. Dezenflasyon hedefimiz doğrultusunda 
kararlılıkla çalışmayı sürdürüyoruz" dedi. l 05

Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Ba-
kanı ve COP31 Başka-
nı Murat Kurum, ka-
sım ayında Antalya'da 
düzenlenecek ‘COP31 
Birleşmiş Milletler 
(BM) İklim Zirvesi'nde 

dünyanın dört bir yanında insanların haya-
tına dokunacak sonuçlar almayı ve iklim 
eylemine katılımın değerini herkes için gö-
rünür kılmayı hedeflediklerini bildirdi. l 08

AK Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, “Önü-

müzdeki seçimlerde 
cumhurbaşkanı adayı-
mız Recep Tayyip Erdo-
ğan'dır. MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli'nin açık-

lamalarına da teşekkür 
ediyoruz. Daha önce de kendileri bunu izah 
etmişti. Cumhur İttifakı’nın birliği bir kez 
daha ortaya çıkmıştır. Terörsüz Türkiye ko-
nusundaki çalışmalarımız kesintisiz bir şe-
kilde sürüyor” dedi. l 08

Hacıbektaş Horasan Erenleri Dergâhı 
Cemevi’nin işlevini yerine getirmesi-

nin önemli olduğunu belirten Yıldırım, 
“Biz burada bir açılış yapmıyoruz, burada 
bir muharrem orucu açıyoruz. Biz buraya 
siyasete de gelmedik, ticarete de gelme-
dik. Biz buraya ‘Hak, Muhammed, Ali’ di-
yen canlara hizmet için geldik. Onlar 
inançlarını, geleneklerini daha rahat ya-
şasın, öğrensin, bilsin diye de bu  
dergâh yapıldı” dedi. l 09

CHP Grup Başkanı Özgür Özel’in dün kurmay-
larıyla yaptığı MYK toplantısında, bugün TBMM 
grup toplantısı yapma kararı alındı. Geçen hafta 
hem Kılıçdaroğlu hem de Özel grup toplantısı 
yapmamıştı. Ondan önceki haftada ise ciddi bir 
gerilim yaşanmış, Özel grup toplantısını yaptığı 
sırada Kılıçdaroğlu da genel merkezde  
açıklamalarda bulunmuştu. l 08

Cumhurbaşkanı 
adayımız Erdoğan

Duruşma arası 
uzun süreye son

Enflasyonda
iyileşme 
sürecek

CHP'de grup toplantısı var!

CHP’NiN HÂLi
iCLER ACISI
CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, CHP’NIN KAVGASIZ BIR GÜNÜNÜN BILE  
GEÇMEDIĞINI BELIRTEREK, "MUHALEFETIN, KOLTUK VE KARIYER SEVDALILARININ 
ELINDE DÜŞÜRÜLDÜĞÜ IÇLER ACISI HÂLI GÖRDÜKÇE ÜZÜLÜYORUZ. BIZIMLE YARIŞAN, 
KALITEMIZE VE KALIBREMIZE UYGUN BIR MUHALEFET ISTIYORUZ" DEDI. 

YÜRÜYELİM  
ARKADAŞLAR...

BURAK ÖZCAN 07

İSRAİL, AMERİKA’YA DA  
YÜK OLDU

BAHADIR ÇOBAN 06

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Yaşar Yıldırım, MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli’nin Horasan 
Erenleri Dernekler Federasyonuna 
bağışladığı arsada inşa edilen  
Hacıbektaş Horasan Erenleri  
Dergâhı Cemevi Külliyesi’nde  
düzenlenen programda konuştu. 

ABD VE iRAN, 60 GÜN
ATEŞKESTE ANLAŞTI

İngiltere 
Başbakanı 
Starmer 
istifa etti l 11

Hayata dokunan
sonuçlar alınacak

6 ay, 6 bin km
uygulaması 
uzatıldı l 04

Lübnan savaşı sona erecek

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Tayyip Erdoğan, CHP’den istifa 
edip partisine katılan Haymana Belediye Başkanı Levent Koç'a 

rozetini taktı, fotoğraf çektirdi. 

İran ile ABD, savaşı sona erdirmek için 60 günlük ateşkes ve müzakere sürecinin  
başlatılmasında uzlaştı. Taraflar, Hürmüz Boğazı’ndan ticari gemilerin güvenli geçişini  

sağlamak ve olası yanlış anlaşılmaların önüne geçmek amacıyla doğrudan bir  
iletişim hattı kurulması konusunda anlaşmaya vardı. l 10

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, müzakerelerde, Lübnan savaşını sona erdirmek için ortak 
bir komite kurulmasında anlaştıklarını açıkladı. Arakçi ayrıca ülkesine uygulanan petrol  
ihracatına yönelik kısıtlamaların kaldırıldığını ve ablukanın sona erdiğini  söyledi.

SiYASETE DEĞiL HiZMETE GELDiK
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Ömer Çelik

Murat Kurum

Mehmet Şimşek
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ıcak hava dalgası 
Avrupa’yı kasıp 

kavuruyor; kır-
mızı alarm verilen 

Fransa’da hava sıcaklığının 40 
dereceyi bulması nedeniyle hal-
ka açık yerlerde alkol tüketimi 
yasaklandı ve bazı açık hava 
spor etkinlikleri iptal edildi. 
Almanya ise uyarı yayımla-
dı, İtalya’da özellikle turistler 
sıcağın bayıltıcı etkisini yaşıyor. 
Meteorologlar, Fransa’nın gü-
neybatısından başlayarak Paris 
üzerinden Burgonya’ya uzanan 
bölgelerde sıcaklıkların 39 ila 40 
derece arasında seyredeceğini 
ve bazı bölgelerde 41 dereceye 
çıkabileceğini tahmin ediyor. 
Ülkede sıcaklığın bugün rekor 
kırması bekleniyor. Almanya’da 
da bazı bölgelerde sıcaklığın 
38 dereceyi bulması üzerine 
uyarılar yayımlandı. İtalya’da ise 
sıcaklıkların 36 ila 37 dereceye 
ulaşması uyarılara neden oldu.

Rekorlar bekleniyor
Sıcak hava dalgası İspan-

ya’yı da tüm şiddetiyle vurdu; 
bazı yerlerde 40 dereceyi aşan 
rekor sıcaklar bekleniyor. 
Komşu Portekiz de de sıcaklığın 
yarın ve çarşamba 42 dere-
ceyi bulacağı tahmin ediliyor. 
“Tropikal geceler” uyarısı 
yapılan İngiltere’de de sıcaklı-
ğın 35 dereceye kadar çıkması 
öngörülüyor. Uzmanlar, yüksek 
nem oranlarının sıcaklığı daha 
fazla hissettirdiğini belirtti. 
Fransız uzmanlar, “Sıcak hava 
dalgasının süresi belirsiz” dedi. 
Paris’te sıcak nedeniyle parklar 
ve bahçeler gece boyunca açık 
tutuluyor. Fransa’da acil ser-
vislerin yanı sıra askeri birlikler 
de yangın alarmına geçirildi. Bu 
arada boğulma vakaları da arttı.

'El Nino'nun
etkisi sert olacak'
Birleşmiş Milletler’e bağ-

lı Dünya Meteoroloji Örgütü, 
sıcaklığı artıran doğal iklim olayı 
El Nino’nun bu yıl etkilerinin 
sert olacağı uyarısında bulundu. 
Kurumdan yapılan açıklamada, 
“El Nino’nun yeni aşaması bir-
kaç hafta içinde başlayabilecek. 
Bu durum, zaten iklim değişikli-
ğinin yarattığı baskının altındaki 
gezegende sıcaklıkları artıracak. 
El Nino bu yılın sonuna kadar 
şiddetini artırarak dünyanın 
büyük bir bölümünde aşırı hava 
olaylarına yol açabilecek” de-

nildi. 
Ulusal 
hava 
durumu 
kuruluşlarından 
gelen tahminler de 
bunun şimdiye kadar kaydedilen 
en güçlü El Nino’lardan biri, yani 
muhtemel bir ‘süper’ El Nino 
olabileceğini gösteriyor. İngiltere 
Meteoroloji Ofisinde tahminler-
den sorumlu Prof. Adam Scaife 
de "Büyük bir olayın geleceğin-
den çok eminiz. Hatta rekor bir 
olay bile olabilir” dedi.

İspanya ve Fransa’da 
alarm seviyesi yükseldi
İspanya’da Kanarya Adaları 

ve Murcia bölgesi dışındaki 
15 bölgede sıcaklıkların 42 
dereceye kadar yükselmesi 
nedeniyle sivil koruma ekipleri 
alarm durumuna geçti. Ülke 
meteoroloji kurumu AEMET, 20 
Haziran’da başlayan sıcak hava 
dalgasının 25 Haziran’a kadar 

et-
kisini 

sürdü-
receğini 

açıkladı. Özellik-
le Endülüs bölgesin-

de sıcaklıkların 42 dereceye 
ulaşması bekleniyor.

Fransa’da ise yaklaşık 
10 gündür devam eden aşırı 
sıcaklar nedeniyle 49 vilayette 
kırmızı, 40 vilayette turuncu 
alarm ilan edildi. Bordeaux 
kentinde sıcaklığın 43 dereceye 
kadar çıkacağı tahmin edilirken, 
845 okulda eğitime ara verildi. 
Üniversite sınavlarının bazı söz-
lü oturumları da ertelendi.

İtalya ve Belçika'da 
rekor sıcaklıklar
İtalya’da Afrika kaynaklı 

“Cerberus” sıcak hava dalgasının 
etkisiyle sıcaklıkların 40 derece-
ye ulaşması bekleniyor. Uzman-
lar, hava sıcaklıklarının mevsim 
normallerinin 8 ila 10 derece üze-

rinde seyrettiğini belirtti. Belçika 
Kraliyet Meteoroloji Enstitüsü ise 
ülkenin 2020 Ağustos ayından 
bu yana en sıcak haftasını ya-
şayacağını duyurdu. Uzmanlar, 
sıcaklıkların bazı bölgelerde 35-
36 dereceyi aşacağını belirterek 
yaşanan durumu iklim değişik-
liğinin somut sonuçlarından biri 
olarak değerlendirdi.

Bosna Hersek, Sırbistan, 
Hırvatistan, Slovenya, Karadağ 
ve Bulgaristan’da da sıcak hava 
dalgası nedeniyle çeşitli sevi-
yelerde meteorolojik uyarılar 
yapıldı. Yetkililer özellikle yaşlılar, 
çocuklar ve kronik rahatsızlığı 
bulunan vatandaşların günün en 
sıcak saatlerinde dışarı çık-
maması tavsiyesinde bulundu. 
İsviçre’de sıcak hava dalgasının 
en az gelecek hafta sonuna kadar 
süreceği açıklanırken, ülkenin 
birçok bölgesinde üçüncü ve dör-
düncü seviye sıcaklık uyarıları 
yürürlükte bulunuyor. Avustur-
ya’da ise yılın en yüksek sıcaklığı 
36,6 derece olarak ölçüldü.

Aşırı sıcaklar 
İngiltere’yi vurdu
İngiltere'de bu hafta etkili 

olması beklenen aşırı sıcak hava 
dalgası nedeniyle kırmızı alarm 
verildi. İngiltere Meteoroloji Ofisi 
(Met Office), Londra başta olmak 
üzere ülkenin güneyi, doğusu, Batı 
Midlands bölgesi ve Galler'de sı-
caklıkların çarşamba ve perşem-
be günleri 37 derecenin üzerine çı-
kacağını, bazı bölgelerde ise 38-40 
dereceye ulaşacağını açıkladı.

Avrupa’yı kavuran hava dalgası 
Avrupa’yı sıcak 
hava dalgası 
vurdu. Fransa’da 
40 dereceyi 
bulan sıcaklar 
nedeniyle 
açık havada 
alkol tüketimi 
yasaklandı. 
Almanya, 
İspanya, İtalya, 
Portekiz ve 
İngiltere’de 
uyarılar 
yayımlandı. Prof. 
Dr. Orhan Şen, 
sıcak dalgasının 
bu hafta etkisini 
kaybederek 
Türkiye’ye 
de geleceğini 
açıkladı.

KAPIMIZA 
DAYANDI!
S

12 YUNAN ADASINDA OHAL! 
Komşu ülke Yunanistan’da artan aşırı sıcaklıklarla yaşanan kuraklık su sıkıntısına dönüştü. Ülkenin birçok adasında su 

kaynaklarındaki azalma nedeniyle en az 12 adada olağanüstü hâl ilan edildi. Küresel çapta artan hava sıcaklıkları ve bu yıl 
etkili olacak ‘El Nino’ hadiseleri birçok ülkede etkisini göstermeye başladı. Komşu ülke Yunanistan’da kuraklık su sıkıntısına 
dönüştü. Yunan basınında yer alan haberlere göre, aralarında turistik adaların da bulunduğu en az 12 adada kuraklık, artan 

su tüketimi ve yetersiz altyapının su kaynakları üzerindeki baskıyı artırması nedeniyle olağanüstü hâl ilan edildi. Yunanistan 
Çevre ve Su Kaynakları Genel Sekreteri Petros Varelidis, su sıkıntısının birçok ada için geçici değil kalıcı bir sorun niteliği 

taşıdığını belirterek, yeni turizm yatırımlarının mevcut altyapı kapasitesi dikkate alınarak planlanması gerektiğini ifade etti.

NESCO Dünya 
Mirası Listesi'nde 

yer alan ve Ana-
dolu'nun en önemli 

tarihi merkezlerinden biri 
kabul edilen Ani Ören Yeri'nde 
bu yıl 5 farklı noktada kazı ça-
lışmaları yürütülüyor. Kars'ta 
bulunan ve tarih boyunca 
birçok medeniyete ev sahipliği 
yapan antik kentte, Selçuklu 
dönemine ait yapıların gün yü-
züne çıkarılması hedefleniyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığı ile 
Kafkas Üniversitesi iş birliğinde 
sürdürülen çalışmalara sanat ta-
rihçileri, arkeologlar, mimarlar ve 
restoratörlerden oluşan yaklaşık 
100 kişilik ekip katılıyor. Kazılar 
kapsamında Selçuklu çarşısı, Sel-
çuklu konutları, Selçuklu mezar-
lığı ve dönemin ticari yaşamında 
önemli yere sahip yağhanede 
araştırmalar devam ediyor.

Ani Ören Yeri Kazı Başkanı 
Doç. Dr. Muhammet Arslan, 
Ani'nin Orta Çağ'ın en görkemli 
şehirlerinden biri olduğunu 
belirterek, kentin 1064 yılında 
Sultan Alparslan tarafından 
fethedilmesinin ardından Ana-
dolu'daki Türk-İslam medeni-
yetinin ilk örneklerine ev sa-
hipliği yaptığını söyledi. Arslan, 
camiler, mescitler, hamamlar, 
çarşılar ve sivil mimari örnek-

lerinin Anadolu'daki Türk-İs-
lam mimarisinin başlangıcını 
oluşturduğunu ifade etti.

Tarihi yapılar korunuyor
Kazı çalışmalarının yanı sıra 

ortaya çıkarılan mimari kalıntıla-
rın korunmasına yönelik konser-
vasyon çalışmaları da sürdürü-
lüyor. Ayrıca ziyaretçilerin ören 
yerini daha rahat gezebilmesi 
amacıyla Suriçi yürüyüş yolları-
nın yapımına da devam ediliyor. 
Böylece Ani'nin hem bilimsel 
araştırmalar açısından hem de 
turizm yönünden daha işlevsel 
hâle getirilmesi amaçlanıyor.

Ziyaretçi sayısı artıyor
Son yıllarda Kars'ta turizm 

hareketliliğinin önemli ölçüde 
arttığını belirten Arslan, Ani 
Ören Yeri'nin şehrin en önemli 
destinasyonlarından biri oldu-
ğunu vurguladı. Sarıkamış, Çıldır 
Gölü ve Kars merkezdeki tarihi 
dokuyla birlikte Ani'nin bölge 
turizmine büyük katkı sağladığını 
ifade eden Arslan, 2025 yılında 
yaklaşık 450 bin ziyaretçiyle 
rekor kırıldığını hatırlattı. 

Kazı ve çevre düzenleme 
çalışmalarının yıl boyunca devam 
ettiğini belirten Arslan, 2026 
yılında ziyaretçi sayısını daha da 
artırmayı hedeflediklerini söyledi. 

UNESCO Dünya Mirası Listesi'ndeki Ani Ören Yeri'nde 
Selçuklu çarşısı, konutları, mezarlığı ve tarihi yağhaneyi 

kapsayan 5 farklı noktada kazı çalışmaları sürüyor. Yürütülen 
çalışmalarla hem kentin geçmişine ışık tutuluyor hem de 

yeni tarihi kalıntılar gün yüzüne çıkarılıyor.

ANI'NIN SIRLARI 
5 NOKTADAKI

KAZILARLA ORTAYA 
ÇIKARILIYOR

U

Karadeniz'in önemli tarihi 
yapılarından biri olan ve yaklaşık 

2 bin 500 yıllık geçmişe sahip Ünye 
Kalesi, son bir yılda 750 bin ziyaretçiye 
ev sahipliği yaptı. Ünye Belediye-
sinden yapılan açıklamada, Pontus 
Kralı 6'ncı Mithridates tarafından 
sarp kaya kütlesi üzerine inşa ettirilen 
kalenin, restorasyon çalışmalarının 
tamamlanmasıyla ziyaretçilere açıldığı 
belirtildi. Açıklamada, Türkiye'nin ve 
Karadeniz'in önemli tarihi ve turistik 
yapılarından biri olan Ünye Kalesi'nin, 
3 Haziran 2025'ten itibaren ziyaret 
edilebildiği ifade edildi. 750 bin ziya-
retçiye ev sahipliği yapıldığı aktarılan 
açıklamada, şunlar kaydedildi: “Açıl-

dığı günden bu yana Türkiye'nin farklı 
şehirlerinden ve yurt dışından gelen 
ziyaretçiler, tarihi atmosferi yakından 
görme fırsatı buluyor. Ünye Kalesi'nde 
gerçekleştirilen restorasyon ve düzen-
leme çalışmalarıyla tarihi yapı, modern 
turizm anlayışıyla buluşturuldu. 

Özellikle kaya içerisine oyulan ve 
geçmişte sığınak ile su temin amacıyla 
kullanıldığı değerlendirilen dehlize dün-
yada tek olan raylı sistemle inilmesi, 
ziyaretçilerin en fazla ilgi gösterdiği 
bölümlerin başında geliyor." Açıklama-
da, tarihi mirası ve eşsiz manzarasıyla 
ziyaretçilerine farklı bir deneyim sunan 
kalenin ilçenin turizm potansiyeline de 
önemli katkı sağladığı vurgulandı.

Ünye Kalesi, 750 bin 
ziyaretçi ağırladı

Kayseri'nin Kapadokya'ya açılan 
kapısı Yeşilhisar ilçesine bağlı 

olan ve 15 yıl önce afet bölgesi ilan 
edilerek boşaltılan kırsal Başköy 
Mahallesi, eski yapıları ve kaya 
yerleşimleriyle dikkat çekiyor.

Roma ve Bizans dönemlerinden 
tarihi kalıntılar bulunan, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı kararlarıyla 1. Derece 
Arkeolojik Sit Alanı olarak tescilli kırsal 
mahalle, kaya düşmesi sebebiyle 2011 
yılında afet bölgesi ilan edilerek bo-
şaltıldı. Kent merkezine 85 kilometre, 
Yeşilhisar ilçesine 20 kilometre uzak-
lıkta, Soğanlı Vadisi ve Kapadokya 
arasında yer alan mahalle, mağa-

raları, volkanik tüf kayaçları, kaya 
yerleşimleri, kiliseleri, tarihi kalıntıları 
ve taş yapılarıyla dikkat çekiyor.

Yaklaşık 2 kilometre uzağa taşınan 

mahallenin sakinleri de çocuklukları-
nın geçtiği evleri ve sokakları zaman 
zaman gezip özlem gideriyor.

Mahalledeki görkemli evlerden 
birinde 82 yıl önce dünyaya gelen 
Mustafa Kapusuz, tarihi bir mahallede 
doğup büyüdüğünü söyledi. Hayatı-
nın çok büyük bir bölümünü burada 
geçirdiğini ifade eden Kapusuz, “Biz 
6 kardeştik. Ağabeylerimden birisi 
Kayseri'de, diğeri de Ankara'da oku-
duğu dönemlerde ben 11 yaşındayken 
babamı kaybettim. Babasız kalınca 
başka bir yere okumaya gidemedim. 
O yüzden burada kaldım. Köyde 
ilkokulu tamamladım" dedi.

Konya'da yaşayan 30 yaşındaki 
Ayşe Boz, hayatının en anlamlı te-

sadüflerinden birini yaşadı. Kendisi 
30 yıl önce ikiz olarak dün-
yaya gelirken doğumunu 
gerçekleştiren Prof. 
Dr. Ali Acar, bu kez 
Boz'un ikiz bebek-
lerinin doğumuna 
da eşlik etti. Çocuk 
sahibi olmak için 
tedavi gören Boz, ilk 
tüp bebek denemesinde 
hamile kaldı ve ikiz bebek 
beklediğini öğrendi. Defne ve 
Doğan isimli bebeklerini kucağına alan 
genç anne, “Dünyaya gözlerimi açtı-
ğımda gördüğüm ilk insanlardan biri Ali 

hocaydı. Şimdi benim çocuklarım da 
aynı şeyi yaşadı" dedi. Necmettin Erba-

kan Üniversitesi Tıp Fakültesi Kadın 
Hastalıkları ve Doğum Ana 

Bilim Dalı Başkanı Prof. 
Dr. Ali Acar ise, anne-
sinin ikiz doğumunu 
yaptırdığı bir bebeğin 
yıllar sonra yine ikiz 
gebelikle kendilerine 
gelmesinin ve bu 
kez onun bebeklerini 

dünyaya getirmenin 
meslek hayatında çok 

nadir karşılaşılan bir durum 
olduğunu söyledi. Bu özel hikâye, aynı 
doktorun üç kuşağa dokunduğu unu-
tulmaz bir anı olarak kayıtlara geçti.

İkiz annenin ikiz bebeklerini de 
aynı doktor dünyaya getirdi

15 yıldır sessizliğe bürünen mahalle
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Türkiye’de 15 Temmuz 
hain darbe girişi-
minden ve bu terör 
örgütüne yönelik ope-

rasyonlardan sonra, korku-
ları kaşıyarak sistematik bir 
dolandırıcılık ağı kuruldu. 
Dolandırıcılar, kendilerini 
polis, savcı, MİT görevlisi veya 
istihbaratçı olarak tanıtıp; 
“İsminiz FETÖ/PYD soruş-
turmasına karıştı”, “Telefo-
nunuz ya da hattınız FETÖ’ye 
bulaşmış”, “Hesabınız örgüt 
üyeleri tarafından kullanılı-
yor”, “Hakkınızda gizli dosya 
var” veya “Evinize operasyon 
yapılacak” gibi korku salan 
yalanlarla insanları paniğe 
sürüklüyor; para ya da kişisel 
bilgilerini ele geçiriyor.

Uzmanlara göre bu dolan-
dırıcılar genellikle şu yöntem-
leri uyguluyor:

l“Dosyanız gizli, kimseye 
söylemeyin.” diyerek kişiyi 
yalnızlaştırmak, 

l“Hemen ödeme yapıl-
mazsa gözaltına alınırsınız.” 
gibi sözlerle acele ettirmek, 

l“Adınızı temize çıkaraca-
ğız, operasyon masrafı gere-
kiyor.” bahanesiyle para veya 
altın talep etmek, 

lIBAN göndererek havale/
EFT yaptırmak ya da “Kurye 
gönderiyoruz.” diyerek nakit 
para veya altın toplamak. 

HHH
Bu dolandırıcılık yöntemi-

nin mağdurları elbette yal-
nızca sıradan vatandaşlarla 
sınırlı değil. Devlette yönetici 
olanlar bize bu tuzaklara dü-
şürülüyor. Geçmişte yaşanan 
benzer dolandırıcılık olayla-
rının arşivine baktığımda şu 
vakalarla karşılaştım:

Balıkesir vakası (2023): Bir 
çifte, “Banka hesabınız FETÖ 
bağlantılı kişiler tarafından 
kullanılıyor, MİT ve polis ope-
rasyonu yapacağız.” yalanını 
söylediler. Çift, 12 milyon TL 
dolandırıldı. Olayla ilgili 11 
şüpheli yakalandı, bunlardan 
10’u tutuklandı.

Zonguldak ve Ağrı vakaları 
(2023): FETÖ bahanesiyle do-
landırıcılık yaptıkları iddiasıy-
la 28 şüpheli gözaltına alındı.

Yaşlı kadın vakası: Ken-
dilerini polis olarak tanıtan 
kişiler, yaşlı bir kadına “Adınız 
FETÖ’nün Ayfer ablası olarak 
geçiyor.” dediler ve tüm ser-
vetini dolandırdılar.

Kars vakası: Yetmiş ya-
şındaki bir vatandaşı, “Adınız 
FETÖ’ye bulaşmış, sizi kurta-
racağız.” diyerek dolandıran 
şüpheli tutuklandı.

Antalya vakası (2024): 
Kimlik bilgilerinin FETÖ terör 
örgütü üyelerince kullanıldı-
ğını söyleyerek dolandırıcılık 
yapan şüpheli yakalandı.

HHH
Sıradan vatandaşların bu 

yöntemle dolandırıldığına 

dair böyle çok sayıda örnek 
bulunmaktadır. Diyelim ki 
sıradan vatandaş, devletin 
adını duyunca korkularına 
yenik düşerek bu tür dolan-
dırıcılıklara kolayca kana-
biliyor; peki devleti tanıyan, 
işleyişini bilen ve devlet 
kurumlarında yönetici ko-
numunda bulunanlara ne 
demeli? Ya gerçekten sak-
ladıkları bir korkuları vardır 
ya da devlet yönetiminde 
bulunmayı bilgi, birikim ve 
cesaret bakımından hak et-
miyorlardır. Gerçek bir polis, 
savcı ve istihbaratçı böyle 
bir olay karşısında telefonla 
arayıp para isteyebilir mi? 
Onu düşünememek bile bir 
korku köleliğidir.

Geçtiğimiz yıllarda bazı 
savcıların, hâkimlerin ve 
emniyet müdürlerinin de 
benzer yöntemlerle bu tele-
fon dolandırıcılığına maruz 
kaldığı görmüştür.

En dikkat çekici ve ciddi 
bir şekilde sorgulanması 
gereken olaylardan biri ise 
geçtiğimiz hafta yaşandı. 

İYİ Parti Milletvekili Bur-
hanettin Kocamaz da do-
landırıcıların tuzağına düş-
tü. Dolandırıcılar, kendilerini 
Mersin Terörle Mücadele 
(TEM) Müdürlüğünden arı-
yormuş gibi tanıtarak, Mer-
sin’de FETÖ’ye yönelik bir 
operasyonda Kocamaz’a ait 
kimliklerin ele geçirildiğini, 
bu kimliklerde başkalarının 
fotoğraflarının bulundu-
ğunu ve şüphelilerin yurt 
dışından para getiren FETÖ 
üyeleri olduğu kurgusuyla 
dolandırmış…

Burhanettin Kocamaz, 
yaşadığı büyük bir korku-
nun etkisiyle dolandırıcıların 
taleplerini birer birer yerine 
getirmiş. 

Nasıl bir korku yaşıyorsa?
Önce belirtilen banka 

hesabına 2 milyon 375 bin 
TL havale yapmış; ardından 
Ankara’daki Başkent Üni-
versitesi girişinde bir şüphe-
liye, çanta içinde yaklaşık 10 
kilogram altın ve ziynet eş-
yasını (yaklaşık 61,9 milyon 
TL), 68 bin doları (yaklaşık 
3,16 milyon TL) ve 1.900 avro-
yu (yaklaşık 101 bin TL) elden 
teslim etmiş.

Düşünsenize; TBMM’de 
görev yapan, bulunduğu 
komisyonlarda devletin 
varlığını ve geleceğini ilgi-
lendiren yasalara imza atan 
bir milletvekili, “FETÖ’cülerle 
bağlantınız ortaya çıktı.” 
diyen dolandırıcılara bu ka-
dar büyük bir meblağı teslim 
edebiliyor. 

Böyle bir korkutmayla 
insana daha başka neler 
yaptırılabilir, kim bilir...

Bir başka ihtimali de 
düşünün... 2023 yılındaki 

Cumhurbaşkanlığı seçimle-
rinden sonra 6+HDP masası 
seçimi kazansaydı, belki de 
Burhanettin Kocamaz İYİ 
Parti kontenjanından bakan 
olabilirdi. Eğer bir milletve-
kiline tek bir telefonla bunlar 
yaptırılabiliyorsa, böylesine 
kritik bir makamda neler 
yaptırılabilirdi?

Mersin gibi büyük bir şe-
hirde Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı yapmış, yaklaşık 
iki milyonluk bir nüfusu 
yönetmiş bir kişi, içinde 
FETÖ suçlaması geçen bir 
senaryoyla ve aldığı tek bir 
telefonla bu kadar büyük bir 
meblağı gidip teslim edebi-
liyorsa, Mersin adına attığı 
her adımı, aldığı her kararı 
ve yaptığı her hamleyi sor-
gulamak gerekir.

Burhanettin Kocamaz 
ile ilgili 15 Temmuz öncesi 
ve sonrasına dair teknik bir 
araştırma yapılsa, eminim o 
korkunun altındaki zemin de 
ortaya çıkacaktır.

2019 yılında Siyasi Cafe 
sayfasında yayımlanan “FE-
TÖ’nün Belediyeler İmamı 
Erkan Karaarslan gözaltına 
alındı: Burhanettin Kocamaz 
kaçtı mı?” başlıklı haberde 
şu ifadeler yer alıyordu:

“BURHANETTİN KOCA-
MAZ KAÇTI MI? Başta CHP’li 
olmak üzere Mersin Büyük-
şehir Belediyesi gibi pek çok 
belediyede işlerini yürüten 
FETÖ’nün Belediyeler İmamı 
olarak bilinen Erkan Kara-
arslan’ın Ankara’nın Çanka-
ya’daki Mebusevler semtin-
deki evinden yakalanarak 
gözaltına alındığı bilgisinin 
Ankara kulislerine düş-
mesinin hemen ardından, 
MHP’den aday gösterilme-
yince istifa ederek İYİ Par-
ti’ye geçen ve İYİ Parti’den 
yeniden Mersin Büyükşehir 
Belediye Başkan adayı olan 
Burhanettin Kocamaz’ın 
apar topar ‘Cumartesi dö-
neceğim’ diyerek İsviçre’ye 
uçtuğu söyleniyor.”

FETÖ’nün Belediyeler 
İmamı Erkan Karaarslan ile 
ne tür çalışmalar yapılmış 
olabilir? 

Bizim bu sorularımız, son 
yaşanan FETÖ içerikli dolan-
dırıcılık olayı için sadece bir 
fikir jimnastiği ve malzeme 
niteliğindedir.

TBMM’deki bir milletve-
kilinin, dolandırıcılar tara-
fından “FETÖ’ye yönelik bir 
operasyonda Kocamaz’a ait 
kimliklerin ele geçirildiği” 
kurgusuyla aranması ve 
bunun üzerine bir çırpıda 
yaklaşık 70 milyon TL değe-
rindeki parayı ve altını teslim 
etmesi, asla sıradan bir olay 
olarak görülmemelidir. Asıl 
odaklanması gereken nokta, 
bu korku zeminidir.

KORKU ZEMİNİNDE 
YAŞANAN 

DOLANDIRICILIK!
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ültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, Sirkeci 
Garı’nda devam eden 

çalışmaları yerinde inceleyerek 
proje hakkında bilgi verdi. Ersoy, 
Sirkeci Garı’nın yalnızca bir ula-
şım noktası değil, aynı zamanda 
Anadolu’dan Avrupa’ya açılan 
tarihi bir kapı olduğunu belirtti. 
Geçmişte göç hareketleri, asker 
sevkiyatları ve uluslararası yol-
culukların önemli duraklarından 
biri olan garın, İstanbul’un kolektif 
hafızasında özel bir yere sahip 
olduğunu vurguladı.

Tarihi kimliği 
korunacak
Yüzyılın sonlarında inşa edilen 

ve mimari özellikleriyle dikkat 
çeken Sirkeci Garı’nda restoras-
yon çalışmaları özgün yapıya 
sadık kalınarak yürütülüyor. 

Tarihi binanın yıllar içinde 
maruz kaldığı niteliksiz ekleme-
ler kaldırılırken, yapının mimari 
karakteri yeniden görünür hâle 
getiriliyor. Projeyle birlikte gar sa-
hasında bulunan diğer tarihi yapı-
lar da restore edilerek yeni işlevler 
kazanacak. Böylece bölge yalnızca 
bir ulaşım noktası olmaktan çıka-
rak günün her saatinde yaşayan 
bir kültür alanına dönüşecek.

Kütüphane, tiyatro ve 
sergi alanları kurulacak
Dönüşüm projesinin en dikkat 

çekici bölümlerinden biri de 
kültürel kullanım alanları olacak. 
Büyük işletme binasında her yaş 
grubuna hitap edecek kapsamlı 
bir kütüphane kurulacak. Tarihi 
ambar binaları ise sergi salon-

ları, tiyatro sahneleri ve kültürel 
etkinlik alanları olarak değerlen-
dirilecek. Bakan Ersoy, bölgenin 
sanat ve kültür etkinliklerine 
ev sahipliği yapacak yeni bir 
çekim merkezi hâline geleceğini 
belirterek, İstanbul’un kültürel 
hayatına önemli katkılar sunaca-
ğını ifade etti. Projeyle birlikte gar 
çevresinde geniş sosyal yaşam 
alanları oluşturulacak. Konser ve 
etkinlik alanları, seyir terasları, 
çocuk oyun alanları ve dinlenme 
noktalarıyla vatandaşların gün 
boyu vakit geçirebileceği yeni 
mekânlar hizmete sunulacak. 
Ulaşım fonksiyonu korunurken, 

ziyaretçilerin tarihi dokuyla iç içe 
vakit geçirebileceği bir yaşam 
alanı oluşturulması hedefleni-
yor. Böylece Sirkeci Garı, hem 
İstanbul sakinlerinin hem de 
yerli ve yabancı turistlerin uğrak 
noktalarından biri olacak.

Emirler Mescidi 
yeniden inşa edilecek
Çalışmalar kapsamında tarihi 

yarımadanın siluetine zarar veren 
uygunsuz yapılar kaldırılacak ve 
alan yeniden düzenlenecek. Ayrı-
ca geçmiş yıllarda yıkılan Emirler 
Mescidi de aslına uygun şekilde 
yeniden inşa edilerek bölgenin 
tarihi kimliğine katkı sağlayacak.

Tamamlandığında Sirkeci Garı, 
geçmişin izlerini koruyan mima-
risiyle İstanbul’un kültür, sanat 
ve sosyal yaşamına yeni bir soluk 
getirecek. Tarihi yapının yeniden 
işlevlendirilmesiyle birlikte İstan-
bul’un en önemli simge mekânla-
rından biri, yaşayan bir kültür adası 
olarak geleceğe taşınmış olacak.

Sirkeci Garı 
kültür adasına 

dönüşüyor
İstanbul’un tarihi yarımadasında yer alan ve kentin 

hafızasında önemli bir yere sahip olan Sirkeci Garı, kapsamlı 
restorasyon ve dönüşüm çalışmalarıyla yeniden hayat buluyor. 

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından yürütülen proje 
kapsamında tarihi gar, ulaşım işlevini korurken aynı zamanda 

kültür, sanat ve yaşam merkezi olarak hizmet verecek.

K

Çanakkale Boğazı’ndan
350 metrelik dev geçiş

İtalya'dan Romanya'ya giden ve Liberya bayraklı açık deniz römorkörü 
‘PACIFIC DUCHESS' tarafından yedeklenerek çekilen toplam uzunluğu 

350 metreye ulaşan sondaj platformu iskelesi, saat 08.45 sıralarında Ege 
Denizi'nden Çanakkale Boğazı'na giriş yaptı. Gemiye boğaz geçişi sırasında 

‘KEGM-6', ‘Kurtarma-10', 'Kurtarma-17', ‘Kurtarma-18' ve ‘Mehmetçik' 
römorkörleri eşlik etti. Öte yandan geminin geçişi sırasında 
Çanakkale Boğazı geçici olarak çift yönlü trafiğe kapatıldı.

İstanbul’da tekstil 
atölyesinde yangın

Çocuklara çubuklu
dayak iddiası

İstanbul Fatih'te tekstil atölyesinde çıkan yan-
gında dumandan etkilenen 2 kişi hastaneye 
kaldırıldı. Beyazıt Mahallesi Mercan Çıkmazı 
Sokak'ta bulunan tekstil atölyesinde sabah 
saatlerinde henüz belirlenemeyen nedenle 
yangın çıktı. Dumanı fark edenlerin ihbarı üze-
rine olay yerine itfaiye, polis ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Yangında, dumandan etkilenen 2 
kişi, yapılan ilk müdahalenin ardından hasta-
neye kaldırıldı. Bu kişilerin sağlık durumunun 
iyi olduğu öğrenildi. Yangın, itfaiye ekiplerinin 
müdahalesinin ardından söndürüldü.

İstanbul Bayrampaşa'da bir anaokulunda 
çocukları darp eden kişi gözaltına alındı. 
Bayrampaşa Cevatpaşa Mahallesi'nde 
bulunan yabancı bir özel anaokulunda 
çalışan kadının öğle uykusunu yaptırmaya 
çalıştığı çocukları elindeki çubukla darbettiği 
belirtildi. Aynı çalışanın yemekhanede bu-
lundukları sırada çocuklara kötü davranarak 
darbettiği de öne sürüldü. Şikâyet üzerine ya-
pılan çalışmada güvenlik kameraları incelendi 
Kadın, polis ekiplerince gözaltına alındı.
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Ticaret Bakanlığından yapılan 
açıklamada, otomotiv sektö-

ründe adil, rekabetçi ve istikrarlı 
bir piyasa yapısının korunması, 
spekülatif fiyat artışlarının önlenmesi 
ve stokçuluk faaliyetleriyle mücadele 
amacıyla yürürlükte bulunan düzen-
lemelerin devam edeceği belirtildi. 
Düzenleme kapsamında, ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticareti yapan 
işletmelerin motosiklet, otomobil ve 
arazi taşıtlarını ilk tescil tarihinden 
itibaren 6 ay ve 6 bin kilometreyi 
doldurmadan satmaları engelleniyor. 

Ayrıca ikinci el araçların, üretici veya 
distribütör tarafından tavsiye edilen 
güncel satış fiyatının üzerinde ilan 
edilmesine yönelik kısıtlama da sür-
dürülüyor. Bakanlık tarafından ger-
çekleştirilen denetimlerde, bugüne 
kadar “6 ay-6 bin kilometre” kuralını 
ihlal eden otomobil yetkili bayileri 
ve galerilere toplam 54 milyon lira, 
ilan kısıtlamasını ihlal eden kişi ve 
işletmelere ise yaklaşık 116 milyon lira 
idari para cezası uygulandığı bildirildi. 
Açıklamada, söz konusu uygulama-
ların fiyat istikrarının sağlanmasına, 

haksız kazançların önlenmesine ve 
tüketici mağduriyetlerinin azaltılma-
sına önemli katkı sunduğu vurgulan-
dı. Ayrıca, yetki belgesi bulunmaksı-
zın bir takvim yılı içinde üç ve üzeri 
ikinci el araç satışı gerçekleştiren 
gerçek ve tüzel kişilerin düzenle-
meye aykırı satışlarının noterlikler 
tarafından engellenmeye devam 
edileceği kaydedildi. Ticaret Bakanlığı, 
otomotiv ticaretinde dengeli piyasa 
yapısının korunması ve kayıt dışılıkla 
mücadele kapsamında denetimlerin 
kararlılıkla sürdürüleceğini bildirdi.

Ticaret Bakanlığı, ikinci el araç piyasasında fiyat istikrarını sağlamak 
ve tüketicileri korumak amacıyla uygulanan “6 ay-6 bin kilometre” dü-
zenlemesi ile ilan kısıtlamasının süresini 1 Ocak 2027’ye kadar uzattı.

icaret Bakanlığı 
koordinasyonun-

da, Uludağ Oto-
motiv Endüstrisi 

İhracatçıları Birliği (OİB) öncü-
lüğünde ve Türkiye Kalkınma 
Fonu (TKF) desteğiyle hayata 
geçirilen OİBVentures Mobilite 
İnovasyon Fonu’nun tanıtım 
toplantısı, Türkiye İhracatçılar 
Meclisi’nde (TİM) gerçekleşti-
rildi. Toplantıya Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat’ın yanı sıra OİB 
Başkanı Kemal Yazıcı, Türkiye 
Kalkınma ve Yatırım Ban-
kası Genel Müdürü İbrahim 
Öztop, TİM Başkanı Mustafa 
Gültepe ve sektör temsilcileri 
katıldı. Bakan Bolat, otomotiv 
sektörünün Türkiye sanayi-
sinin ve ihracatının en güçlü 
alanlarından biri olduğunu 
belirterek, Türkiye’nin 1971 
yılında başlayan otomotiv 
yolculuğunda bugün Avrupa 
ve dünyanın önemli üreticileri 
arasına girdiğini belirttti. Türk 
otomotiv sektörünün son 20 
yılda 19 kez ihracat şampiyo-

nu olduğunu hatırlatan Bolat, 
sektörün 2024 yılında 41,5 
milyar dolarlık ihracata ula-
şarak toplam mal ihracatının 
yüzde 15’ini gerçekleştirdiğini 
söyledi. Türkiye’nin yıllık araç 
üretiminde dünyada 13’üncü, 
Avrupa’da ise 5’inci sırada yer 
aldığını vurgulayan Bolat, tica-
ri araç üretiminde Avrupa’nın 
lider ülkeleri arasında bulun-
duğunu söyledi.

Dünyada dönüşüm yaşanıyor
Yeşil dönüşüm ve dijital 

dönüşümün otomotiv sektörü-
nü köklü şekilde değiştirdiğini 
belirten Bolat, küresel ticaret-
te artan korumacılık politika-
ları ve gümrük vergilerinin de 
sektörde yeni meydan oku-
maları beraberinde getirdiğini 
dile getirdi. ABD’nin otomotiv 
ithalatına yönelik vergi artış-
ları ve Avrupa Birliği’nin yerli 
üretimi destekleyen yeni sa-
nayi politikalarının, otomotiv 
sektöründe rekabet koşulla-
rını yeniden şekillendirdiğini 

ifade eden Bolat, Türkiye’nin 
üretim ve tüketim gücünün bu 
süreçte göz ardı edilmemesi 
gerektiğini söyledi.

Türkiye’de girişimcilik 
ekosisteminin hızla büyüdü-
ğünü ifade eden Bakan Bolat, 
kamu destekli fonlar sayesin-
de bugüne kadar 1091 teknoloji 
girişiminin yatırım aldığına ve 
toplam yatırım hacminin 175 
milyar liraya ulaştığına dikkat 
çekti. Son beş yılda girişim 
sermayesi yatırımlarının 5,6 
milyar doları aştığını belirten 
Bakan Bolat, OİBVentures 
Mobilite İnovasyon Fonu’nun 
otomotiv sanayisi ile tekno-
loji girişimlerini buluşturan 
önemli bir yapı olacağını söy-
ledi. Bakan Bolat, fonun temel 
hedeflerinin Ar-Ge ve tasarım 
odaklı girişimlere finansal ve 
stratejik destek sağlamak, 
otomotiv sanayisi ile teknoloji 
şirketleri arasında iş birlikle-
rini güçlendirmek ve ihracat 
potansiyeli yüksek girişimleri 
büyütmek olduğunu belirtti.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, OİBVen-
tures Mobilite İnovasyon Fonu’nun 
tanıtım toplantısında yaptığı konuş-
mada, fonun dış kaynaklara bağımlı 
olmadan sürekli yeni girişimleri 
destekleyen sürdürülebilir bir yapıya 
kavuşmasının hedeflendiğini söyledi.

GELECEĞiN FiKiRLERiNE
YATIRIM

e-fatura zorunluluğu 
için son tarih 1 TemmuzKÜRESEL YATIRIMLARDA 

BÜYÜK KAYIP
Uluslararası Ticaret Odası (ICC) 
Genel Sekreteri John Denton, 

küresel ticarette artan belirsizliklerin 
2025 yılında dünya genelinde işletme 
yatırımlarında 202 milyar dolarlık 
kayba yol açtığını açıkladı. Denton, 
ekonomik ve jeopolitik belirsizlik-
lerin yatırım ortamını zayıflattığını 
belirterek, bu durumun Kovid-19 
salgını ve 2008 küresel finans krizine 
kıyasla daha yüksek seviyelere 
ulaştığını ifade etti. ICC’nin Oxford 
Economics ile yaptığı araştırmaya 
göre, söz konusu belirsizliklerin yatı-
rım büyümesini yüzde 0,4 seviyesine 
düşürdüğü, koşulların kötüleşmesi 

hâlinde kaybın 
2026 yılında 380 
milyar dolara çı-
kabileceği uyarı-
sında bulunuldu. 
Denton, ticarette 
“dur-kalk” politikaların ve artan 
jeoekonomik gerilimlerin küresel 
tedarik zincirlerini olumsuz etkile-
diğini belirterek, özellikle gelişmekte 
olan ülkelerin risk altında olduğuna 
dikkat çekti. ICC verilerine göre, çok 
taraflı ticaret sisteminde yaşanabi-
lecek zayıflamanın gelişmekte olan 
ülkelerde ciddi ihracat kayıplarına yol 
açabileceği ifade edildi.

Yandex Türkiye 
bünyesinde faali-

yet gösteren Yandex 
Go, İstanbul’da hizmet 
vermeye başladı. Yapay 
zekâ destekli araç 
çağırma platformunun 
tanıtımı, Yandex Arama 
Uluslararası CEO’su ve 
Yandex Türkiye Genel 
Müdürü Alexander 
Popovskiy’nin katıldığı 
toplantıyla yapıldı. Şirket, Türki-
ye’deki mobilite operasyonlarını 
geliştirmek amacıyla 100 milyon 
dolarlık yatırım planını açıkladı. 
Yatırımın teknoloji altyapısının 
güçlendirilmesi, sürücü ağının 
genişletilmesi ve hizmet kapa-
sitesinin artırılmasında kullanı-

lacağı belirtildi. Popov-
skiy, İstanbul’un şirket 
için önemli bir büyüme 
aşaması olduğunu 
belirterek, yatırımın şe-
hirdeki ulaşım sistemi-
ne katkı sağlayacağını 
söyledi. Platformun ilk 
etapta “Ekonomi” ve 
“Konfor” seçenekle-
riyle hizmet vereceği, 
ilerleyen dönemde yeni 

kategorilerin devreye alınacağı 
bildirildi. Şirket verilerine göre, 
Yandex AI destekli rota opti-
mizasyonu yolculuk sürelerini 
ortalama yüzde 7’nin üzerinde 
azaltırken, Türkiye genelinde 254 
bin saatin üzerinde zaman tasar-
rufu sağlandığı kaydedildi.

Türkiye Serbest Muha-
sebeci Mali Müşavirler ve 

Yeminli Mali Müşavirler Odaları 
Birliği (TÜRMOB) Genel Başkanı 
İrfan Hüseyin Yıldız, 2025 yılı 
cirosu 3 milyon lira ve üzeri olan 
mükelleflerin en geç 1 Tem-
muz’a kadar e-fatura ve e-arşiv 
sistemine geçmek zorunda 
olduğunu hatırlattı. Yıldız, ciro 
şartının yanı sıra akaryakıt, 
e-ticaret, internet reklamcılığı, 
gayrimenkul ve araç alım-sa-
tımı, konaklama, elektrikli 
araç şarj hizmetleri ile sağlık 
sektöründe faaliyet gösteren 
bazı işletmeler için de e-fatura 
uygulamasının zorunlu olduğu-
nu belirtti. e-fatura sistemine 

geçen mükelleflerin faturalarını 
elektronik ortamda düzenleye-
rek Gelir İdaresi Başkanlığı sis-
temleri üzerinden iletebildiğini 
ifade eden Yıldız, işletmelerin 
GİB tarafından yetkilendiri-
len özel entegratör kuruluşlar 
aracılığıyla da sisteme dâhil 
olabileceğini kaydetti. Zorun-
luluk kapsamında olmasına 
rağmen kâğıt fatura düzen-
lemeye devam eden işletme-
lere özel usulsüzlük cezası 
uygulanacağını vurgulayan 
Yıldız, cezaların fatura tutarının 
yüzde 10’una kadar ulaşabil-
diğini belirterek mükelleflerin 
süresinde geçiş yapmalarının 
önem taşıdığını söyledi.

YANDEX GO İSTANBUL’DA 

İKINCI EL ARAÇTA 
FIYAT GERILEDI

HIZMETE BAŞLADI

‘6 AY-6 BIN KM’ KURALI 2027’YE KADAR UZATILDI

T

TÜRKIYE’NIN 
GÜCÜ GÖRMEZDEN 

GELINEMEZ

MOBILITE 
YATIRIMLARINA 

YENI DESTEK

Türkiye ile Avrupa Birliği arasındaki yıllık dış 
ticaret hacminin 233 milyar dolara ulaştığını 

belirten Ticaret Bakanı Ömer Bolat, bunun yaklaşık dörtte 
birinin otomotiv sektöründen kaynaklandığını söyledi. 
Türk otomotiv sanayisinin uluslararası markalarla güçlü 
bir entegrasyon içerisinde bulunduğunu vurgulayan 
Bolat, Türkiye’nin üretim kapasitesi, pazar büyüklüğü ve 
tedarik gücünün küresel otomotiv ekosistemi açısından 
stratejik önem taşıdığını ifade etti. Otomotiv sektörünün 
artık yalnızca araç üretimiyle sınırlı olmadığını belirten 
Bakan Bolat, araçların giderek akıllı cihazlara dönüş-
tüğünü söyledi. Geleceğin otomotiv ekosisteminin, 
yaşam biçimlerini ve iş modellerini de değiştireceğine 
dikkat çeken Bolat, teknolojik dönüşümün ekonomik ba-
ğımsızlık açısından kritik öneme sahip olduğunu belirtti. 
Türkiye’nin hedefinin yalnızca ihracat miktarını artırmak 
olmadığını belirten Bolat, kilogram başına ihracat 
değerini yükselten, patent ve özgün teknoloji üreten bir 
sanayi yapısına ulaşmayı amaçladıklarını söyledi.

Ticaret Bakanlığı koordinasyonunda, Uludağ 
Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları Birliği (OİB) 

öncülüğünde ve Türkiye Kalkınma Fonu (TKF) desteğiyle 
hayata geçirilen fona ilişkin tanıtım programına kamu 
ve iş dünyasından üst düzey isimler katıldı. TKF Yönetim 
Kurulu Başkanı ve Türkiye Kalkınma ve Yatırım Bankası 
(TKYB) Genel Müdürü İbrahim Öztop, fonun Türkiye’nin 
üretim gücünü girişimcilik ekosistemiyle buluşturan önemli 
bir kalkınma modeli olduğunu belirterek, teknolojinin 
ticarileşmesi ve ölçeklenmesinde finansmanın kritik rol 
oynadığını söyledi. OİB Yönetim Kurulu Başkanı Kemal 
Yazıcı ise otomotiv sektörünün küresel ölçekte büyük bir 
dönüşümden geçtiğini ifade ederek, artık rekabetin yalnızca 
üretimle değil inovasyon, yazılım ve yeni teknolojilerle 
şekillendiğini vurguladı. Yazıcı, fonun Türk otomotiv 
sanayisinin teknoloji dönüşümünü hızlandırmayı hedefle-
diğini kaydetti. TİM Başkanı Mustafa Gültepe de otomotiv 
sektöründe yaşanan dönüşüme dikkat çekerek, yazılım, 
veri yönetimi ve çevreci teknolojilerin artık sektörün 
merkezine yerleştiğini belirtti. Gültepe, mobilite devrimi 
içinde yer almanın zorunluluk hâline geldiğini söyledi.

sahibinden.com’un, Bahçe-
şehir Üniversitesi Ekonomik 

ve Toplumsal Araştırmalar 
Merkezi (BETAM) tarafından 
hazırlanan mayıs ayı “Otomobil 
Piyasası Görünümü” rapo-
runa göre, ikinci el otomobil 
piyasasında reel fiyatlardaki 
düşüş eğilimi sürdü. Rapora 
göre, enflasyondan arındırılmış 
ortalama otomobil fiyat endeksi 
mayısta 131,2 seviyesine geri-
lerken, reel fiyatlar aylık bazda 
yüzde 1,1, yıllık bazda ise yüzde 
7,9 düşüş gösterdi.

Nominal ortalama otomobil 
fiyatı ise 1 milyon 175 bin lira 
olarak kaydedildi. Fiyatlar aylık 
bazda yüzde 0,6 artarken, yıllık 
artış yüzde 22,1 oldu. Araç sınıf-
larına bakıldığında en yüksek 
yıllık fiyat artışı yüzde 24,3 ile C 

sınıfında görülürken, B sınıfında 
ortalama fiyat 768 bin 73 lira, C 
sınıfında 1 milyon 36 bin lira, D 
sınıfında 1 milyon 486 bin lira ve 
E sınıfında 2 milyon 482 bin lira 
olarak gerçekleşti. Yakıt türle-
rine göre en yüksek yıllık artış 
yüzde 23,7 ile elektrikli araçlar-
da kaydedildi. Ortalama fiyatlar; 
benzinli araçlarda 1 milyon 436 
bin lira, benzin-LPG’li araçlarda 
607 bin 33 lira, dizel araçlarda 1 
milyon 127 bin lira, hibrit araç-
larda 2 milyon 650 bin lira ve 
elektrikli araçlarda 4 milyon 83 
bin lira oldu. Piyasada ayrıca sa-
tılık otomobil ilan sayısı mayıs-
ta aylık yüzde 5,8 azalarak 904 
bin 741’e geriledi. Aynı dönemde 
otomobil talep endeksi yüzde 
2,8 düşerken, yıllık bazda talep 
yüzde 16,2 azaldı.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre toplam sanayi 

üretici fiyat endeksi (ÜFE), mayıs 
ayında aylık bazda yüzde 2,42, yıllık 
bazda ise yüzde 30,55 arttı. Endeks, 
bir önceki yılın aralık ayına göre 
yüzde 15,05, on iki aylık ortalamalara 
göre ise yüzde 28,5 yükseliş kaydetti. 
Sanayinin alt sektörlerinde yıllık 
bazda en yüksek artış madencilik 
ve taş ocakçılığında yüzde 43,71 
olurken, imalat sanayisinde yüzde 
31,8, su temininde yüzde 35 ve enerji 
sektöründe yüzde 6,88 artış görüldü. 
Ana sanayi gruplarında ise yıllık 

bazda en fazla artış yüzde 41,83 ile 
enerjide gerçekleşti. Bunu dayanıksız 
tüketim malları yüzde 32,37, daya-
nıklı tüketim malları yüzde 32,16, ara 
malları yüzde 28,82 ve sermaye mal-
ları yüzde 23,8 izledi. Aylık bazda ise 
toplam ÜFE yüzde 2,42 artarken, en 
yüksek artış yüzde 12,04 ile elektrik, 
gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi 
ve dağıtımında kaydedildi.

Sanayi üretici fiyat endeksi 
mayısta yükseldi



EKONOMİ
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: BANU YAPRAK

23 HAZİRAN 2026 
SALI 5

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

Enflasyon, makroekonomik 
istikrarın en temel göster-
gelerinden biri olmasının 
ötesinde, toplumsal refahı 

doğrudan belirleyen dinamik bir 
süreçtir.

Ülkemizde enflasyon konuşu-
lurken genellikle faiz, döviz kuru, 
bütçe dengesi ve para politikaları 
gündeme gelir. Oysa vatandaşın 
hissettiği enflasyonun gerçek adı 
çoğu zaman gıda enflasyonudur. 
Çünkü insanlar her gün döviz 
satın almaz, faiz hesabı yapmaz; 
ancak her gün ekmek, süt, et, seb-
ze ve meyve tüketir. Bu nedenle 
gıda enflasyonu aslında halkın 
enflasyonudur.

Her ne kadar teorik ve aka-
demik iktisat literatüründe farklı 
endeksler, çekirdek göstergeler 
ve modeller üretilse de halkın 
enflasyonu hissettiği ve ölçtüğü 
ana omurga; tüketim sepetindeki 
üç ana gruptan (gıda, kira ve ulaş-
tırma) oluşur. Bu gruplar içinde 
de “gıda enflasyonu”, düşük ve 
orta gelirli hanelerin bütçesindeki 
yüksek payı nedeniyle “halkın 
enflasyonu” olarak kavramsallaş-
tırılmaktadır. 

Ülkemiz uzun yıllardır kronik 
yüksek enflasyon sarmalında 
yaşayan bir ülke olduğu için gıda 
fiyatlarının seyri hem beslenme 
kalitesini hem de tarımsal üreti-
min sürdürülebilirliğini doğrudan 
tehdit eden yapısal bir soruna 
dönüşmüştür.

Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 
makro göstergeler üzerinden 
yaptığı teknik açıklamalar, ne 
yazık ki tarladaki çiftçinin el 
emeğini korumaya da tüketici-
nin pazar filesini doldurmasına 
da tek başına yetmiyor. Bugün 
Türkiye’nin en can yakıcı yapısal 
sorunlarının başında hiç kuşkusuz 
yüksek gıda enflasyonu geliyor. 
Üstelik bu durum, geçici mevsim-
sel dalgalanmalar ya da küresel 
piyasaların getirdiği rüzgârlarla 
geçiştirilebilecek bir tablo olmak-
tan çoktan çıktı. Gıda fiyatları artık 
sadece birer ekonomik veri değil; 
sosyal refahın, geleceğimizin ve 
en önemlisi milli güvenliğimizin 
ayrılmaz bir parçasıdır.

Son beş yılda dünya genelinde 
yaşanan pandemi, enerji krizi ve 
savaşlara rağmen OECD, Avrupa 
Birliği ve ABD gıda enflasyonunu 
yeniden yüzde 2-4 bandına dü-
şürmeyi başardı. Türkiye ise aynı 
dönemde çok farklı bir seyir izledi. 
2022 yılında yüzde 70’i aşan gıda 
enflasyonu, 2023 ve 2024 yılların-
da da yüksek seviyelerde kaldı. 
2026 Mayıs itibarıyla Türkiye’de 
gıda enflasyonu yüzde 34,86 iken, 
OECD ortalaması yüzde 4, Avrupa 
ve ABD’de ise yaklaşık yüzde 2 
seviyesindedir.

Bu tablo, Türkiye’deki gıda 
enflasyonunun yalnızca küresel 
gelişmelerden değil; yüksek ta-
rımsal girdi maliyetleri, dövize 
bağımlılık, üretim planlamasın-
daki eksiklikler, arz sorunları ve 
tedarik zincirindeki yapısal prob-
lemlerden kaynaklandığını gös-
termektedir. Kısacası, ülkemizde 
gıda enflasyonunun lokomotifi 
tarımdaki yapısal sorunlardır; ta-
rım güçlenmeden gıda fiyatlarında 
kalıcı istikrar sağlamak mümkün 

değildir.

Peki Kırılma Noktası Nere-
si?

Tarım sektörü ile gıda enflas-
yonu arasındaki doğrusal ilişki, 
tarladaki girdi maliyetleri ile mar-
ket rafındaki etiket arasındaki 
makasta gizlidir. Tarımsal üretimi 
doğru konumlandıramadığımız, 
yani “denklemin merkezine 
çiftçiyi ve üretimi yerleştirmedi-
ğimiz” sürece gıda enflasyonunu 
düşürmek imkansızdır.

Çiftçinin traktörüne koyduğu 
mazot, toprağa attığı gübre, 
tohum, ilaç ve sulama elektriği 
doğrudan dövize endekslidir. Türk 
lirasındaki değer kaybı üretim 
maliyetini artırmakta, maliyet 
artışı da doğrudan gıda fiyatlarına 
yansımaktadır.

Hangi bölgede, hangi su varlı-
ğına ve iklim riskine göre ne kadar 
ürün ekileceği bilimsel verilerle 
planlanmadığında, bazı durumlar-
da ÇKS’de beyan edilen ürün ile 
tarladaki ürün tutarsızlığından da 
bir yıl ürün fazlalığından fiyatlar 
çakılmakta, ertesi yıl ise üretim 
durduğu için fiyatlar fırlamaktadır.

Tarladan sofraya uzanan lojis-
tik zincirinde üreticinin pazarlık 
gücünün olmaması, kooperatif-
lerin piyasada dengeleyici bir güç 
olarak etkin çalışamaması, üretici 
fiyatı ile market fiyatı arasındaki 
uçurumu açmaktadır.

Öyleyse Çözüm Nedir?
Öncelikle tarım ile gıda 

enflasyonu arasındaki bağın 
doğru kurulması gerekiyor. Ta-
rımsal üretim güçlenmeden gıda 
enflasyonunun kalıcı şekilde düş-
mesi mümkün değildir.

Birinci olarak, üreticinin 
maliyet yükü azaltılmalıdır. Ma-
zot, gübre ve yem gibi stratejik 
girdilerde çiftçiyi koruyacak yeni 
destek mekanizmaları geliştiril-
melidir.

İkinci olarak, üretim 
planlaması kararlılıkla 
uygulanmalıdır. Hangi bölgede 
hangi ürünün ne kadar üretileceği 
bilimsel verilerle belirlenmeli, çiftçi 
piyasanın insafına terk edilme-
melidir.

Üçüncü olarak, kooperatifçilik 
ve üretici birlikleri yeniden 
güçlendirilmelidir. Çiftçi ürününü 
doğrudan tüketiciye veya pera-
kende zincirlerine ulaştırabilme-
lidir.

Dördüncü olarak, tarımda diji-
talleşme ve verimlilik artırılmalı-
dır. Yapay zekâ, uzaktan algılama, 
hassas tarım uygulamaları ve 
akıllı sulama sistemleri artık tercih 
değil zorunluluktur.

Beşinci olarak ise kırsal kal-
kınma yeniden devlet politikası 
haline getirilmelidir. Çünkü topra-
ğını terk eden her çiftçi, gelecekte 
daha yüksek gıda enflasyonu 
anlamına gelmektedir.

Bugün Avrupa ve Amerika’da 
gıda enflasyonu tek haneli ra-
kamlara gerilerken Türkiye’nin 
hâlâ yüzde 30’ların üzerinde 
seyretmesi tesadüf değildir. Bu 
durum para politikası kadar tarım 
politikalarının da sonucudur.

Son söz: Unutulmamalıdır ki 
gıda enflasyonunun lokomotifi 
tarımdır. Tarım, ihmal edilmeye 
gelmeyen, ikame iktisat politika-
larıyla kurtarılamayacak kadar 
canlı bir süreçtir. Tarımı güçlen-
dirmeden enflasyonu düşürmek, 
çatısı çöken bir evi sadece boya ile 
ayakta tutmaya çalışmaya benzer. 
Eğer Türkiye kalıcı fiyat istikrarı 
istiyorsa, çözümün yolu Merkez 
Bankası kadar tarladan, çiftçiden 
ve üretimden geçmektedir.

Kalın sağlıcakla…

GIDA ENFLASYONUNDA 
NEREDEYİZ?

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, enerji fiyatlarındaki normal-

leşmenin enflasyon beklentilerindeki 
iyileşmeyi desteklemesini beklediklerini 
söyledi. Bakan Şimşek, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada jeopolitik 
gelişmelerin enerji fiyatlarını artırarak kısa 
vadede enflasyon görünümünü olumsuz 
etkilediğini ifade etti. Program kapsamın-
da oluşturulan mali alanın etkin şekilde 
kullanıldığını belirten Bakan Şimşek, 
beklentilerde kalıcı bozulmayı önlemek 

amacıyla eşel mobil başta olmak üzere 
gerekli tedbirlerin hızla devreye alındığını 
söyledi. Haziran ayında hanehalkının 12 ay 
sonrası enflasyon beklentilerinde önceki 
aya göre 3,4 puanlık iyileşme yaşandı-
ğını belirten Bakan Şimşek, jeopolitik 
gerilimlerin azalmasıyla enerji fiyatların-
daki normalleşmenin bu iyileşmeyi 
destekleyeceğini ifade etti. Bakan 
Şimşek, dezenflasyon hedefi 
doğrultusunda çalışmaların 
kararlılıkla sürdüğünü bildirdi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, enerji fiyatla-
rındaki normalleşmenin enflasyon beklentilerindeki iyi-
leşmeyi destekleyeceğini belirterek, dezenflasyon hedefi 
doğrultusunda kararlı adımların sürdüğünü söyledi.

DEZENFLASYON HEDEFI DOĞRULTUSUNDA 
KARARLILIK SÜRÜYOR

Küresel elektrik üretiminde doğal gazın payı, 
yenilenebilir enerji kaynaklarının hızlı artışıyla 

düşüş gösterdi. 2020’de yüzde 23,9 olan oran, 2025’te 
yüzde 21,8’e geriledi. Uluslararası enerji düşünce 
kuruluşu Ember’in raporuna göre güneş ve rüzgâr 
enerjisindeki büyüme, artan elektrik talebinin büyük 
bölümünü karşılayarak doğal gazın sistemdeki rolünü 

azalttı. Türkiye’nin 2015-2025 döneminde doğal 
gazdan elektrik üretimini 21 teravatsaat azaltarak 
bu alanda en fazla düşüş yaşayan ülkeler arasında 
4’üncü sırada yer aldığı belirtildi. Raporda ayrıca 
güneş enerjisindeki hızlı artışın, küresel elektrik 
talebindeki büyümenin yaklaşık yüzde 75’ini tek 
başına karşıladığı ifade edildi.

Akaryakıt dağıtım şirketi OPET, 
sürdürülebilirlik yatırımlarını 

desteklemek amacıyla 250 milyon lira 
nominal değerinde ve 2 yıl vadeli yeşil 
tahvil ihracını tamamladı. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, Sermaye Piya-
sası Kurulu (SPK) onayının ardından 
gerçekleştirilen ihraç, Yapı Kredi Yatırım aracılığıyla 
gerçekleştirildi. OPET, elde edilen finansmanı yeni-
lenebilir enerji, enerji verimliliği ve düşük karbonlu 
teknolojilere yönelik projelerde kullanmayı planlı-
yor. Şirket, akaryakıt istasyonları ve tesislerde güneş 
enerjisi sistemlerinin kurulması, mevcut sistemlerin 

modernizasyonu ve enerji verimliliğini artıracak 
uygulamaların hayata geçirilmesini hedefliyor. OPET 
ayrıca uçucu organik bileşik geri kazanım sistemleri 
ve daha verimli pompa teknolojileriyle karbon 
emisyonlarını azaltmayı ve fosil yakıtlara bağımlılığı 
düşürmeyi amaçlıyor.

BODRUM'A TURIST AKINI
Muğla’nın Bodrum ilçesi, Malta 
bayraklı “Aroya” adlı kruvaziyer 

gemisini ağırladı. İstanbul Limanı’ndan 
gelen 335 metre uzunluğundaki gemi 
Bodrum Limanı’na yanaşırken, ge-
mide çoğunluğu Alman olmak üzere 
1489 yolcu ve 1049 personel bulun-

duğu bildirildi. Gümrük işlemlerinin 
ardından gemiden inen turistler, Bod-
rum’daki tarihi ve turistik noktaları 
gezmek üzere limandan ayrıldı. Bugün 
Bodrum’dan ayrılması planlanan 
“Aroya” kruvaziyerinin bir sonraki du-
rağının Rodos Limanı olacağı öğrenildi.

Polinas'a çalışan 
deneyimi ödülü

Esnek ambalaj sektörünün 
önde gelen şirketlerinden Po-

linas, Happy Place to Work (HPW) 
tarafından 2026 yılında “Mükem-
mel Çalışan Deneyimi Ödülü”ne 
layık görüldü. Şirket, çalışan mut-
luluğunu ve insan odaklı kurum 
kültürünü merkeze alan “Mutlu Et 
Mutlu Ol” yaklaşımıyla ödüle değer 
bulundu. Polinas, 2023 ve 2025 yıl-
larında aldığı “Olağanüstü Çalışan 
Deneyimi Ödülü”nün ardından 
bu yıl performansını daha da ileri 
taşıdı. Polinas İnsan Kaynakları 
Direktörü Kemal Ozan, sürdürü-
lebilir başarının temelinde çalışan 
bağlılığı ve gelişimin yer aldığını 
belirterek, elde edilen ödülün güçlü 
kurum kültürünün bir göstergesi 
olduğunu söyledi.

Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi, 20. kuruluş yılı kapsamında Pe-
kin’de Çinli yatırımcılarla bir araya gelerek Türkiye’nin yeni yatırım teşvikle-
rini ve ekonomik hedeflerini tanıttı. Ofis Başkanı Ahmet Burak Dağlıoğlu, iki 
ülke arasındaki ekonomik iş birliğinin güçlendirilmesi çağrısında bulundu.

umhurbaşkanlığı 
Yatırım ve Finans 

Ofisi, 20. kuruluş yıl 
dönümü etkinlik-

leri kapsamında Çin’in başkenti 
Pekin’de yatırımcılar ve sanayi-
cilerle bir araya geldi. Cumhur-
başkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi 
Başkanı Ahmet Burak Dağlıoğlu 
başkanlığındaki heyet, çeşitli 
temaslarda bulunarak Çinli iş 
dünyası temsilcileriyle görüş-
tü. Heyet, Kuşak ve Yol Girişimi 
kapsamında faaliyet gösteren 
İpek Yolu Fonu ile ortak düzenle-
nen toplantıda farklı sektörlerden 
Çinli şirket temsilcileriyle yatırım 
fırsatlarını değerlendirdi. Dağlıoğ-
lu, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan liderliğinde 2003’ten 
itibaren Türkiye’nin küresel de-
ğer zincirlerine entegrasyonunu 

güçlendiren kapsamlı reformlar 
yapıldığını söyledi. 

Dağlıoğlu, Türkiye’nin Çin 
vatandaşlarına yönelik 90 güne 
kadar vize muafiyeti uygulama-
sına geçtiğini belirterek, yılın ilk 
aylarında Çinli ziyaretçi sayısında 
yüzde 37 artış yaşandığını ifade etti. 
Bu gelişmenin iki ülke arasındaki 
ekonomik ve kültürel etkileşimi 
artıracağını söyledi. Yerel para bi-
rimleriyle ticaretin önemine dikkat 

çeken Dağlıoğlu, Çin Sanayi ve 
Ticaret Bankasının (ICBC) Türkiye’de 
kur takas işlemleri için yetkilendiril-
mesinin ekonomik ilişkileri daha da 
ileri taşıyacağını söyledi.

Sanayi ve tarıma  
vergi indirimi

Dağlıoğlu ayrıca imalat ve tarım 
sektörlerinde kurumlar vergisinin 
yüzde 25’ten yüzde 12,5’e indirildi-
ğini belirterek, üretim odaklı sek-

törlerin desteklendiğini kaydetti. 
Çinli yatırımcılara Türkiye’deki 
yatırım fırsatlarını değerlendirme 
çağrısında bulunan Dağlıoğlu, 
iki ülke arasındaki ekonomik iş 
birliğinin daha da güçleneceğini 
ifade etti. Heyet, program kapsa-
mında Çin Genel Makina Endüstri 
Birliği (CGMA) ile de görüşmeler 
gerçekleştirerek makine sektö-
ründeki şirket temsilcileriyle bir 
araya geldi.

TÜRKiYE’DEN ÇiN’E
YATIRIM ÇAĞRISI

C KÜRESEL EKONOMIK GÜÇ MERKEZI HEDEFI
Türkiye’nin son 20 yılda bölgesel bir 
üretim ve yönetim merkezi hâline 
geldiğini belirten Ahmet Burak Dağ-
lıoğlu, ülkenin gelecek vizyonunun 
küresel ekonomik güç merkezi 

olmak olduğunu ifade etti. Bu 
hedef doğrultusunda yeni teşvikleri 
açıklayan Dağlıoğlu, İstanbul mer-
kezli küresel şirketlere sınır ötesi 
işlemler için yüzde 100 kurumlar 

vergisi indirimi, bölgesel merkezler-
de çalışanlara gelir vergisi muafiyeti 
ve Türkiye’ye taşınan yüksek gelirli 
bireylere uzun vadeli vergi avantaj-
ları sağlanacağını söyledi.

Hanehalkı 
enflasyon 
beklentisi 
geriledi

Tüketici 
güveni 
haziranda 
yükseldi

Hanehalkının 12 ay sonrası yıllık enflasyon beklentisi 
haziran ayında bir önceki aya göre 3,38 puan azalarak 
yüzde 46,13’e geriledi. Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) tarafından yayımlanan “Hanehalkı 
Beklenti Anketi” sonuçlarına göre, 3 bin 274 katı-
lımcıyla yapılan çalışmada enflasyon beklentilerinde 
düşüş kaydedildi. Katılımcıların hem geçmişte hem 
de gelecek dönemde fiyat artışını en çok beklediği 
kalemler “gıda” ile “yakıt ve enerji” oldu. Gıdayı en 
çok artan kalem olarak görenlerin oranı ise 1,6 puan 
azalarak yüzde 39,3’e geriledi. Gelecek 12 aya ilişkin 
konut fiyatı artış beklentisi 0,13 puan düşüşle yüzde 
33,82 olurken, dolar/TL beklentisi 0,14 lira artışla 
52,67 seviyesine yükseldi. Yatırım tercihlerinde “altın 
alırım” diyenlerin oranı 4 puan azalarak yüzde 44,3’e 
gerilerken, “ev, dükkân, arsa alırım” diyenlerin 
oranı 3,9 puan artarak yüzde 37,1’e yükseldi. Öte 
yandan Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), 
Haziran 2026 dönemine ilişkin “Sektörel Enflasyon 
Beklentileri” verilerini yayımladı. Verilere göre, 12 ay 
sonrası enflasyon beklentisi piyasa katılımcılarında 
0,01 puanlık düşüşle yüzde 23,81’e, hanehalkında 3,38 
puanlık gerilemeyle yüzde 46,13’e indi. Reel sektör 
beklentisi ise değişmeyerek yüzde 33,10 seviyesinde 
kaldı. Ankete göre, gelecek 12 ayda enflasyonun 
düşeceğini öngören hanehalkı oranı bir önceki aya 
göre 0,10 puan artarak yüzde 15,70’e yükseldi.

Tüketici güven endeksi, haziran ayında bir önceki aya 
göre yüzde 2,5 artarak 87,9 seviyesine çıktı. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, TÜİK ve TCMB 
işbirliğiyle hazırlanan endeks mayısta 85,8 seviye-
sindeydi. Böylece endeks, Mayıs 2023’ten bu yana en 
yüksek seviyesine ulaştı. Alt kalemlere bakıldığında, 
mevcut dönemde hanenin maddi durumu endeksi 
yüzde 4,5 artışla 72,3’e yükseldi. Gelecek 12 aya ilişkin 
maddi durum beklentisi 89,5’e, genel ekonomik 
durum beklentisi ise 83,9’a çıktı. Dayanıklı tüketim 
mallarına harcama yapma düşüncesi endeksi de 
haziranda 105,9 seviyesine yükseldi.

Yenilenebilir enerji büyüyor, 
doğal gazın payı geriliyor

OPET'ten 250 milyon liralık 
yeşil tahvil ihracı

Yenilenebilir enerji büyüyor, 
doğal gazın payı geriliyor

Yenilenebilir enerji büyüyor, 
doğal gazın payı geriliyor
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GÜNDEM

İ
şlediği cinayetleri “meşru 
müdafaa” diye sunmaya kal-
kan Siyonist İsrail’in bu ma-
sumiyet algısının yıkılmasına 

tahammülü yok.
Kirli siyonist akıl dünya kamuo-

yunun desteğini yitirdiğinde Orta-
doğu’da sınırsız hareket etme imti-
yazının kalmayacağının farkında.

İsrail’in propaganda balonlarını 
patlatan kişilerin başına bir şeyler 
gelmesi bu yüzden tesadüf değil.

Siyonizm, propaganda meka-
nizmasının çökmemesi için kendi-
sini eleştiren herkesi kirli göstere-
cek bir kontra-saldırı başlattı.

Netanyahu ve Gallant için 
yakalama kararı sürecini yü-
rüten UCM Başsavcısı Karim 
Khan İsrail’in dokunulmazlık 
zırhını delen isimlerden birisiy-
di. Sonra ne oldu? 

Karim Khan’ın karşısına 
cinsel suistimal dosyası çıka-
rıldı ve görevden uzaklaştırma 
süreci başladı. 

Fransız UCM yargıcı Nicolas 
Guillou, Netanyahu ve Gallant 
hakkındaki yakalama kararına 
imza atan yargıçlardandı. ABD’nin 
yaptırım listesine alınmıştı. Fran-
sız yargıç, gündelik yaşamda kre-
di kartı kullanmaktan ve Ame-
rikan şirketlerinin hâkim olduğu 
sistemlerde işlem yapmaktan 
mahrum hale getirildi.

Avrupa Birliği içinde siyonist 
İsrail’e en sert pozisyon alan, 
Filistin devletini tanıyan, Gaz-
ze’de yapılanları “soykırım” 

diye nitelendiren, İsrail’e silah 
ambargosunu gündeme geti-
ren İspanya Başbakanı Pedro 
Sanchez de şu sıralar eşinin 
yolsuzluk dosyası üzerinden 
kapana alınmaya çalışılıyor. 

İsrail’in soykırımcı kimliğini 
yüksek sesle duyuran isimler 
aynı dönemde kuşatma altında 
ve dünyada bunun gibi onlarca, 
yüzlerce örnek var…

Sanatçılar, sporcular, akade-
misyenler, çeşitli meslek erbap-
ları soykırıma soykırım demenin 
faturasını ödüyorlar. 

Fakat zulmün vitesi ne kadar 
yükselirse yükselsin İsrail’in 
“Kendini savunan masum ülke” 
masalları Filistin’de, Lübnan’da, 
İran’da neden oldukları enkazın 
altında kaldı.

Artık makyajlı yalanlarla değil, 
ne yapacaklarsa apaçık bir sal-
dırganlıkla yapmak zorundalar.

Son günlerde Trump ile Ne-
tanyahu arasındaki gerilimin 
hiç olmadığı kadar görünür hâle 
gelmesi, ABD Başkan Yardımcısı 
JD Vance’in İsrail’e “Amerikan 
silahlarıyla kendilerini savu-
nan dokuz milyonluk bir ülke 
olduklarını” hatırlatması İsrail’in 
yalnızlığa mahkûm edileceği bir 
dönemin işaretleridir.

İsrail’in her yeni saldırısının 
ABD’yi daha maliyetli bir kü-
resel denklemin içine sürük-
lemesi İsrail’in kurduğu doku-
nulmazlık imparatorluğunun 
yavaş yavaş dağılma dönemine 
girdiğini göstermektedir. 

Dünya artık 7 Ekim’den çok, 
7 Ekim’den sonra ölüm saçan 
Siyonizmin çirkin yüzüne 
odaklanmaktadır.

Siyonizmin yıllardır Batı vicda-
nında inşa ettiği “İsrail masumi-
yeti” putu parça parça yıkılırken 
İsrail artık Amerika için bile 
“dokunulmaz müttefik” olmak-
tan çıkıp taşınması güç bir siyasi 
yüke dönüşmüştür.

İSRAİL 
AMERİKA'YA DA 

YÜK OLDU

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

21 ilde yasa dışı bahis 
OPERASYONLARI

İçişleri Bakanlığı, jandarma ekiplerince, yasa dışı bahis ve nitelikli 
dolandırıcılık suçlarına yönelik Kahramanmaraş merkezli 16 ilde düzenlenen 
operasyonlarda gözaltına alınan 42 şüpheliden 38’inin tutuklandığını bildirdi. 

andarma Genel 
Komutanlığı Ka-

çakçılık ve Organi-
ze Suçlarla Müca-

dele (KOM) ile Siber Suçlarla 
Mücadele daire başkanlıkları, 
Mali Suçları Araştırma Kurulu 
(MASAK) ve Afşin Cumhuri-
yet Başsavcılığı koordinesin-
de nitelikli dolandırıcılık ve 
yasa dışı bahis suçlarına yö-
nelik aralarında İstanbul, An-
kara, Eskişehir ve Kayseri’nin 
de olduğu 16 ilde operasyon 
düzenlendi. Şüphelilerin, yasa 
dışı bahis oynattıkları, suçtan 
elde edilen paranın nakline 
aracılık ettikleri belirlendi. 
Operasyonlar sonucu ya-
kalanan 42 şüpheliden 38’i 
çıkarıldıkları hâkimlikçe tu-
tuklandı, 4’ü hakkında ise adli 
kontrol hükümleri uygulandı. 

Antalya merkezli 5 ilde düzenlenen yasa dışı bahis ve dolandırıcılık operasyonunda da hakkında yakalama kararı verilen 
39 kişiden 27’si gözaltına alındı. Antalya Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde İl Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele Şubesi ekipleri, 

suçtan kaynaklanan mal varlığı değerlerini aklama suçundan 5 ilde eş zamanlı operasyon düzenledi. Yapılan çalışma kapsamında şüphelilerin yasa dışı 
bahis ve nitelikli dolandırıcılık suçlarından kazandıkları paralar ile çok sayıda araç ve ev satın aldıkları tespit edildi. Ekipler, belirlenen adreslere düzenlediği 

operasyonda çok sayıda suçtan kaynaklanan dijital materyal ele geçirdi. Operasyonda hakkında yakalama kararı bulunan 39 şüpheliden 27’si gözaltına alındı, 
4 kişinin ise yurt dışında olduğu tespit edildi. Ekipler, 8 kişinin yakalanması için çalışmalarını sürdürüyor. Öte yandan şüphelilerin banka hesaplarındaki 

işlem hacminin 5 milyar 800 milyon lira, kripto hesaplarında ise yaklaşık 880 milyon lira olduğu tespit edilerek tüm mal varlıklarına el konuldu. 

J

ANTALYA’DA 27 KIŞI YAKALANDI

Mersin’de Silifke Belediye-
sine yönelik ‘suç işle-

mek amacıyla örgüt kurma’, 
‘ihaleye fesat karıştırma’ ve 
‘rüşvet’ suçlamaları ile yürü-
tülen soruşturma kapsamın-
da gözaltına alınan Belediye 
Başkanı Mustafa Turgut ile 18 
şüpheli adliyeye sevk edildi. 
Silifke Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı tarafından Silifke Belediye-
sindeki bazı kamu görevlileri 
ve bu kişilerle irtibatlı olduğu 
değerlendirilen şüpheliler 
hakkındaki ihbarlar ve elde 
edilen deliller doğrultusunda 
soruşturma başlatıldı. Soruş-
turma kapsamında; belediye 
bünyesinde gerçekleştirilen 
bazı ihale, doğrudan temin, 
festival, organizasyon, rek-
lam, matbaa, araç kiralama, 
yiyecek, içecek, gıda ve zirai 
malzeme alımlarında usul-
süzlük yapıldığı, belediye imar 
işlemlerinde vatandaşlardan 
haksız menfaat talep edildiği, 
bazı para hareketlerinin be-
lediye faaliyetleri ve bağlantılı 

Silifke Belediye Başkanı
ADLIYEDE

yapılar üzerinden gerçekleşti-
rildiği iddiaları araştırıldı. 

Şüphelilere operasyon
Yürütülen soruşturmada; 

tanık ve şüpheli beyanları, HTS 
ve PTS kayıtları, banka hesap 
hareketleri, teknik incelemeler, 
ilgili kurum kayıtları ve diğer 
deliller birlikte değerlendirildi. 
Elde edilen bulgular doğrul-

tusunda 19 Haziran’da dü-
zenlenen operasyonda Silifke 
Belediye Başkanı Mustafa 
Turgut ile belediye yöneticileri, 
belediye personeli ve beledi-
ye ile iş ilişkisi bulunan bazı 
şirket yetkililerinin de arala-
rında olduğu 19 kişi gözaltına 
alındı. Jandarmadaki işlemleri 
tamamlanan şüpheliler, dün 
sabah adliyeye sevk edildi. 

Midelerinden 
2,7 kilo 

uyuşturucu 
çıktı

Batman’da durdurulan yolcu oto-
büste bulunan yabancı uyruklu 4 

şüphelinin midesinde parçalar hâlinde 2 
kilo 726 gram uyuşturucu ele geçirildi. 
Gözaltına alınan 4 şüpheli, tutuklandı. 
İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri 
tarafından kent girişinde durdurulan 
bir yolcu otobüsünde denetim yapıldı. 
Otobüste yolcu olarak bulunan yabancı 
uyruklu 4 kişinin durumundan şüphele-
nen ekipler, kontrol amacıyla hastaneye 
götürdü. İncelemede, şüphelilerin mide-
lerinde uyuşturucu madde tespit edildi. 
Şüphelilerden doğal yollarla çıkarılan 
113 parça hâlinde 918 gram eroin, 80 
parça hâlinde 500 gram metamfeta-
min ve 160 parça hâlinde 1 kilo 308 
gram esrar olmak üzere toplam 2 kilo 
726 gram uyuşturucu madde ele geçi-
rildi. 4 şüpheli, emniyetteki işlemleri-
nin ardından sevk edildikleri adliyede 
çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı. 

Bolu’nun Mengen ilçesinde 
maden ocağında mey-

dana gelen göçükte 
mahsur kalan işçi 
Muhammed 
Özkul’a ulaşma 
çalışmaları 
6’ncı gününde 
devam etti. 
Ekipler, maden 
içerisinde 
çöken alanları 

kazarak ilerlemeye çalıştı. Olay, 
17 Haziran’da saat 08.30 

sıralarında Mengen 
ilçesi Gökçesu 

beldesindeki 
özel maden 
ocağında mey-
dana geldi. 22 
Ocak’ta yapı-
lan denetim-

lerin ardından 
kapatılan maden 

ocağına iddiaya göre, göçük 
kontrolü için giren işçilerden 
Muhammed Özkul, meydana ge-
len göçükte mahsur kaldı. Diğer 
2 madenci kendi imkânlarıyla 
dışarı çıktı. Olayın ardından Zon-
guldak’tan gelen Türkiye Taşkö-
mürü Kurumuna bağlı tahlisiye 
ekipleri, maden ocağı içerisinde 
mahsur kalan işçiye ulaşmak için 
gece gündüz aralıksız çalışıyor. 
Bolu Cumhuriyet Başsavcılığınca 

göçükle ilgili başlatılan soruştur-
ma kapsamında 19 Haziran’da 
4 şüpheli, jandarma tarafından 
gözaltına alındı. 

Jandarma komutanlığındaki 
işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen şüphelilerden D.Y. 
tutuklanırken, A.B. ve İ.Y.’ye 
ev hapsi şeklinde adli kontrol 
tedbiri uygulandı. Diğer şüpheli 
ise savcılık sorgusunun ardından 
serbest bırakıldı. 

Madenciyi kurtarma çalışmaları sürüyor

Türk kadın girişimci Fatma 
Şahin İşler, Türkiye’nin önde 

gelen kurumlarının yanı sıra yaklaşık 
15 ülkenin ordusuna uyku tulu-
mundan askeri üniformaya kadar 
geniş yelpazede üretim yapıyor. İşler 
tarafından 1994 yılında uyku tulumu 
üretmek amacıyla kurulan Nunatak, 
ürün yelpazesini genişleterek farklı 
ürünlerin üretimine başladı. Yaklaşık 
10 yıl önce üretim yelpazesini teknik 
tekstil ve askeri ekipman alanına 
kaydıran İşler, yerli ve milli üretim 
vizyonuyla alanında uzman ekibiyle 
yoğun şekilde Ar-Ge çalışmaları 
gerçekleştirdi. Dünyanın en sıcak 
ikliminden en soğuk bölgesine 
kadar farklı hava şartlarına yönelik 
ürünlerin imalatına başlayan şirket, 
ikamet alanlarından uzun süre uzak 
kalan, cephede bulunan, arama 
kurtarma çalışmalarına katılan ya 
da kamp yapanların hayatını idame 
ettirmeleri için gerekli ekipmanlar 
üzerinde çalışmalarını sürdürdü. 
Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) ve AFAD 
başta olmak üzere Türkiye’deki çok 
sayıda kurum ve kuruluştan sipariş 
alan Nunatak, Almanya’dan Rusya’ya 
kadar yaklaşık 15 ülkenin ordusu 

için üretim yapıyor. Nunatak Teknik 
Tekstil ve Dış Ticaret AŞ Kurucusu 
Fatma Şahin İşler, tekstil üretimin-
deki 30 yıllık birikimlerini 10 yıl 
önce önemli bir adım atarak askeri 
alana taşıdıklarını belirterek, “Yurt 
içi ve dışında askeriyeye ve orduya iş 
yapan, çok fazla ürün geliştiren, yerli 
ve yabancı müşteriler ve Avrupalı 
ordularla da çalışan, kendi ordumuza 
da hizmet veren bir firma olduk” 
dedi. Çok fazla ürün geliştirdiklerini 
dile getiren İşler, “Ar-Ge yapıyoruz 
ve ürün geliştirirken motivasyonu-
muz gerçekten kendi ordumuz ve 
askerimiz. Öncelikle kendi askeri-
mizin en iyisini kullanması için çaba 
harcıyoruz ama aynı zamanda kendi 
ordumuz için geliştirdiğimiz ürün-
leri yabancılara da veriyoruz” diye 
konuştu. İşler, farklı iklimlerde kul-
lanılmak üzere geliştirilen ürünlerde 
uzmanlaştıklarını kaydederek, çok 
sıcak ülkelerden çok soğuk bölgelere 
kadar geniş bir yelpazeyi hedefle-
diklerini söyledi. Katar’a serinletici, 
Norveç’e ve İsveç’e soğuktan koruma 
amaçlı kıyafetler ürettiklerini anlatan 
İşler, tüm iklim çözümlerini sunmayı 
hedeflediklerini dile getirdi.

KUTUP SOĞUĞUNDAN 
ÇÖL SICAĞINA 

ASKERI TEKSTIL

Interpol tarafından da aranıyordu 
Interpol tarafından kırmızı bültenle aranan ve hakkında 12 yıl 6 ay kesinleşmiş hapis cezası bulunan 

Afganistan uyruklu firari hükümlü Kütahya’da yakalandı. İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şubesine 
bağlı motosikletli Yunus ekibi, Paşamsultan Mahallesi’nde durumundan şüphelenilen Afganistan 

uyruklu kişinin kimlik kontrolünü yaptı. Gösterdiği kimliğin sahte olması üzerine emniyete götürülen 
şüphelinin, N.M.N. (29) olduğu ve 2023 yılından bu yana Interpol tarafından kırmızı bültenle 

arandığı belirlendi. Kişinin, Türkiye’de “uyuşturucu veya uyarıcı madde ticareti yapma veya sağlama” 
suçundan 12 yıl 6 ay kesinleşmiş hapis cezası nedeniyle de arandığı tespit edildi.
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akan Göktaş, “ALLY 
for Future: Genç 

Müslüman Kadınlar 
Liderlik Programı”nın 

açılışında yaptığı konuşmada, Bal-
kanlar’dan Pasifik’e, Orta Asya’dan 
Afrika’ya kadar geniş bir coğraf-
yaya uzanan İslam dünyasından 
oldukça nitelikli genç kadın tem-
silcilerle bir arada olduklarını ifade 
etti. Programın genç Müslüman 
kadınların karar alma süreçlerinde 
daha etkin rol üstlenmesine katkı 
sunacağını dile getiren Göktaş, 
kurulacak her temasın ülkeler 
arasında yeni iş birliklerine, ortak 
projelere ve güçlü bir kadın liderlik 

ağına dönüşeceğini söyledi.
Bugünü ve geleceği biçimlen-

diren her alanda kadının rolünün 
kritik olduğuna, teknoloji ve dijital 
dünyanın kadınların ortak iyiliği 
büyüten katkısıyla tüm insanlığa 
hizmet eden bir güce dönüşe-
bileceğine işaret eden Göktaş, 
şunları kaydetti: “Son 24 yılda 
hayata geçirdiğimiz politikalarla 
kadınların her alanda daha etkili 
şekilde yer almasının önünü açtık. 
Bu süreçte özellikle Müslüman 
kadınların önüne konulan engelleri 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde tek 
tek aştık. Bir dönem üniversite 

kapılarında, kamu kurumlarında, 
çalışma hayatında inancı ve kıyafeti 
nedeniyle dışlanan kadınlar, bugün 
Türkiye’nin kalkınma yürüyüşünün 
en asli özneleri hâline geldi. 2002 yı-
lında üniversiteye giden kız öğrenci 
oranı yüzde 14 iken 2025’te yüzde 
53’e yükseldi. Bugün her iki üniver-
site öğrencisinden biri kadın. Benzer 
şekilde 2002 yılında yüzde 36 olan 
kadın öğretim görevlisi oranı bugün 
yüzde 53’e ulaştı. Bu tablo kadınla-
rın sadece eğitime erişimde değil, 
bilim üreten, akademiye yön veren 
konumlarda da çok daha görünür 
hâle geldiğini göstermektedir. Cum-
huriyet tarihi boyunca uzun yıllar 

yüzde 5 bandını aşmakta zorlanan 
kadın temsiliyeti bugün Türkiye Bü-
yük Millet Meclisinde çok daha ileri 
bir seviyeye, yüzde 19,8’e taşındı. 
2002 yılında 14 olan kadın büyükelçi 
sayımız bugün 82’ye yükseldi. Bu, 
Türkiye’nin dünyaya açılan yüzün-
de kadınların birikiminin, temsilinin 
ve diplomatik tecrübesinin daha 
etkin yer aldığını ortaya koymak-
tadır. Adalet teşkilatımızda da 
kadınların varlığı son derece güçlü 
bir seviyeye ulaştı. Bugün hâkim 
ve savcılarımızın yüzde 40’ı kadın. 
Kadınların iş gücüne katılım oranı 
yüzde 35’e, kadın istihdam oranı ise 
yüzde 31,2’ye yükseldi.”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, kadınları, 
adaleti merhametle, bilgiyi sorumlulukla geleceği inşa eden öncüler 
olarak gördüklerini belirterek, “Buna rağmen hâlâ maalesef başörtü-
lü kadınları hedef alan nefret söylemleriyle karşılaşabiliyoruz” dedi.

Dünyanın önde gelen S/
İHA üreticilerinden Türkiye 

geçtiğimiz günlerde yine bir 
ilke imza attı. Donanmaya bağlı 
insansız sistemler, elektronik 
destek ve elektronik taarruz 
podlarıyla göreve çıktı. Dünya-
da bunu yapabilen ülke sayısı 
bir elin parmaklarını geçmi-

yor. NATO için de çok kritik 
olan bu kabiliyet Ankara’nın 
elini daha da güçlendirecek. 
Türkiye insansız hava araçla-
rını kullanan ilk ülke olmadı 
ancak onu en etkin kullanan 
ve neler yapabileceği konu-
sunda yeni doktrinler üretebi-
len en önemli merkez oldu. Bu 

süreçte İHA ve SİHA’lar önce 
keşif-gözetleme-istihbarat 
için görev aldı. Ardından Türk 
mühendislerce geliştirilen 
mühimmat sisteme eklendi. 
Ve o andan itibaren sahadaki 
oyun değiştirici unsurlardan 
biri hâlini aldı. Bugün gelinen 
noktada Türkiye ürettiği İHA/

SİHA’larda ‘hedefi görsün ve 
vursun’ denkleminin çok daha 
ötesinde işlere imza atabilece-
ğinin sinyallerini veriyor. Geç-
tiğimiz günlerde tamamlanan 
Denizkurdu-II Tatbikatı’nda 
icra edilen bir görev yakın ge-
lecekte bizi nelerin beklediğini 
göstermesi adına önemli.

TÜRK SİHA’LARINA YENI GÖREV

Diyarbakırlı yönetmen Feyzi 
Baran’ın 15 Temmuz’u konu alan 

kısa filmi ‘Otuz İki Dakika’nın çe-
kimleri tamamlandı. Filmin 15 Tem-
muz’da yapılacak gala ile izleyiciyle 
buluşması planlanıyor. Diyarbakırlı 
yönetmen Feyzi Baran’ın senaryo-
sunu yazıp yönettiği ve çekimleri 
İstanbul’da gerçekleştirilen ‘Otuz İki 
Dakika’ filmi, 15 Temmuz 2016’daki 
darbe girişiminin ardından şehit 
ailelerinin yaşadığı acıları ve geride 
kalanların hafızalarında bıraktığı 
izleri konu alıyor. Yapım, yakınlarını 
kaybeden ailelerin yıllar boyunca 
taşıdığı acıyı, anıları ve tamam-

lanmamış hikâyeleri izleyiciye 
aktarmayı hedefliyor. Filmde yarım 
kalan hayatlar ve geride bırakılan 
izler, ayakkabı metaforu üzerin-
den sembolik bir dille anlatılıyor. 
Hikâye, 15 Temmuz gecesi şehit olan 
babasının yarım bıraktığı emaneti 
tamamlamaya çalışan genç bir 
adamın yaşamına odaklanıyor.

‘Sadece bir şehit hikâyesi değil’ 
Yaklaşık 80 kişilik ekibin görev 

aldığı yapımda Ferhat Yılmaz, Halil 
İbrahim Kalaycıoğlu, Burcu Görek 
ve Efe Elvan rol aldı. Filmin görüntü 
yönetmenliğini ise Cevahir Şahin 

üstlendi. Yönetmen Feyzi Baran, 
sinemanın toplumsal hafızayı 
canlı tutan önemli araçlardan biri 
olduğunu belirterek, “15 Temmuz 
hain darbe girişiminin yaşandığı 
dönemde çocuk yaşta olan birçok 
gencimiz, o yılları ya hatırlamıyor 
ya da tarihsel bir anlatı olarak din-
liyor. Sinema alanında yaptığımız 
her işi aslında farkındalık yaratma-
ya çalışılan bir sine anlayışıyla yap-
tık. Filmimizde, 15 Temmuz gecesi 
şehit olan babasının yarım bıraktığı 
emaneti babasının ayakkabılarını 
giyerek tamamlamaya çalışan 
genç birinin hikâyesini anlatıyoruz. 

‘Otuz İki Dakika’ filmi sadece bir 
şehidimizin hikâyesi değil, geride 
kalanların taşıdığı emaneti, hafızayı 
anlatan bir film” dedi.

Gala, 15 Temmuz’da 
Filmin yapımcılığını Baran Mayda 

ve Ceyhan Aksoy, proje koordi-
natörlüğünü ise Kamil Kahraman 
yürüttü. Diyarbakır Sinema Ofisi’nin 
katkılarıyla hayata geçirilen yapım, 
15 Temmuz Kısa Film Proje Yarış-
ması’nda da destek almaya hak 
kazandı. Filmin, 15 Temmuz’da 
düzenlenecek gala gösterimiyle 
izleyiciyle buluşması planlanıyor. 

‘BAŞÖRTÜLÜ KADINLAR 
HÂLÂ HEDEF ALINABiLiYOR’ 

B

‘OTUZ İKI DAKIKA’ FILMININ ÇEKIMLERI 
TAMAMLANDI

MAZERETE BAĞLI YER 
DEĞIŞTIRME DUYURUSU 

Milli Eğitim Bakan-
lığının (MEB) 2026 

yılı yaz tatili döne-
minde öğretmenlerin 
mazerete bağlı yer 
değiştirme işlemlerine 
ilişkin duyurusu yayım-
landı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, duyuru kap-
samında öğretmenler, il içinde 
ilçe grupları arasında veya iller 
arasında mazeretlerine bağlı yer 
değişikliği başvurusunda bulu-
nabilecek. Bakanlık kadroların-
da görev yapan öğretmenlerin 
aile birliği, sağlık, can güven-
liği, engellilik durumu ve diğer 
nedenlere bağlı yer değiştirme 
başvuruları, iki aşamalı olarak 
gerçekleştirilecek. Öğretmenler, 
birinci aşamada 13-24 Temmuz 
2026 tarihlerinde mazeretlerini 
belgeleriyle sisteme yükleyerek 
ön başvuruda bulunacak. Ön 

başvurusu onaylanan 
öğretmenlerden il 

içinde ilçe grupları 
arasında yer değişik-
liği talebinde bulu-

nanlar, 27-29 Temmuz 
2026 tarihlerinde tercih 

başvurusu yapabilecek. Bu 
kapsamdaki atamalar, 30 Tem-
muz 2026 tarihinde yapılacak. 
İller arasında mazerete bağlı yer 
değişikliği talebinde bulunan öğ-
retmenler ise 4-7 Ağustos 2026 
tarihlerinde tercih başvurusun-
da bulunabilecek. Bu kapsam-
daki atamalar, 11 Ağustos 2026 
tarihinde gerçekleştirilecek. 
Duyuruya ilişkin detaylı bilgiye, 
“https://personel.meb.gov.tr/
www/2026-yili-yaz-tatili-og-
retmenlerin-mazerete-bag-
li-yer-degistirme-duyurusu/
icerik/1736” web adresinden 
ulaşılabilecek.

Sakarya'da, terör örgütü 
DEAŞ'ın para transferinden 

sorumlu oldukları iddiasıyla gözal-
tına alınan 3 zanlıdan 1'i tutuklan-
dı. Sakarya Cumhuriyet Başsav-
cılığının koordinesinde, İl Emniyet 
Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğünce terör örgütü DEAŞ 
üyeliği ve terörizmin finans-
manı suçlarına yönelik çalışma 
yürütüldü. Mali Suçları Araştırma 

Kurulu (MASAK) ve HTS rapor-
larında yapılan incelemelerde, 
örgütün para transferlerinden so-
rumlu oldukları yönünde belgelere 
ulaşılan yabancı uyruklu 3 zanlı 
düzenlenen operasyonla gözal-
tına alındı. Operasyonda yapılan 
aramalarda, 1090 adet "havale" 
dekontu, 25 gram altın, 28 bin 494 
dolar, 7 bin 200 avro ve çok sayıda 
dijital materyal ele geçirildi. 

DEAŞ’LI ZANLI 
TUTUKLANDI

DEAŞ’LI ZANLI 
TUTUKLANDI

Ö
zgür Özel’in mutlak 
butlan kararının 
ardından takındığı 
tavırla, CHP›li 

belediyelere başlatılan 
yolsuzluk soruşturmaları 
sonrasında attığı adımlar 
arasında milim fark yok.

Bugün düşülen rezil du-
rumdan kurtuluş, dünün so-
nuç vermeyen çözümlerinde 
aranıyor.

Her şey, insan 7’sinde ney-
se 70’inde de odur sözünü 
kanıtlar nitelikte kaldığı yer-
den devam ediyor.

HHH
Yine yargı kararlarına 

“darbe” benzetmesi yapılıyor.
Yine gerçekleri savuştur-

mak için inkâr mekanizması 
devreye alınıyor.

Yine siyaseten girilen çık-
maz sokaktan çıkış adına algı 
oyunları sergileniyor.

HHH
Yolsuzluk ve rüşvetle suç-

lanan belediye başkanlarına 
“aklan da gel” diyemeyen 
Özel, yine yargı sürecinin 
sonuçlanmasını beklemeden 
kendince yargı dağıtıyor.

Bu kez bir fark var, 
“CHP’nin iktidarı için mü-
cadelemizi sürdüreceğiz” 
sözlerinin yerinde artık yeller 
esiyor.

Herkes Özel’in kuracağı 
partiyi konuşuyor, göğsünü 
gere gere Özel›ci olduğunu 
ifade eden medya kuruluşu-
nun sütunları bu yeni partinin 
adının “yürüyüş” olacağını 
kaydediyor.

HHH
Yeni parti sürecinde be-

lirleyicinin Ekrem İmamoğlu 
olduğu, İmamoğlu’nun zama-
nın aleyhte işlediğini belirte-
rek yeni partinin bir an önce 
kurulması gerektiğini savun-
duğu da yazılıp çiziliyor.

CHP’de mutlak butlan tar-
tışmalarının ardından ortaya 
çıkan tablo, parti içi dengele-
rin ne kadar kırılgan hâle gel-
diğini bir kez daha gösteriyor.

Hukuki ve siyasi boyut-
larıyla zaten yeterince kar-
maşık olan süreç, sergilenen 
aceleci tutum nedeniyle daha 
da tartışmalı bir zemine sü-
rükleniyor.

HHH
Özel’in siyasi rotasını 

belirlerken kendi liderlik 
çizgisini oluşturmak yerine 
İmamoğlu’nun etkisi altında 
hareket ettiği yönündeki 
algının giderek güçleniyor.

CHP’nin uzun yıllardır ya-
şadığı temel sorunlardan biri, 
kurumsal aklın yerini kişisel 
siyasi hesapların almasıydı.

Bugün yaşananlar da bu 
eleştirileri doğrular nitelikte 
görünüyor.

HHH
Özel’den hem dün 

hem de bugün beklenen, 
ortaya çıkan belirsizlikleri 
gidermeye ve parti içinde 
geniş bir uzlaşı zemini 
oluşturmaya öncelik 
vermesiydi.

Ancak o bunun yerine İma-
moğlu’nun kayığına binerek 
bütün gücüyle yolsuzluk zan-
lılarını savunmayı tercih etti, 
aynı kayık bugün onu yeni bir 
siyasi yapılanmanın hazırlık-
larına girişmeye savurdu.

Daha süreç tam anlamıyla 
netleşmeden yeni parti se-
naryolarının konuşulmaya 
başlanması, CHP tabanında 
da ciddi soru işaretleri yarattı.

HHH
İmamoğlu ve Özel 

ikilisinin üzerinde durması 
gereken konu, haklarındaki 
iddialarının önüne geçeceğini 
sanarak çıkardıkları hangi 
yaygaranın istenilen sonucu 
verdiğidir.

Yeni bir siyasi tabela altın-
da siyaset yapınca aklana-
caklarına inanmaları ile dün 
izledikleri yolun bir farkı var 
mıdır?

“Yürüyelim arkadaşlar” 
diyerek CHP’nin tabutuna 
son çiviyi çakacak kişiler 
olarak tarihe geçmek istiyor-
larsa o başka tabii...

YÜRÜYELİM 
ARKADAŞLAR...

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com
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Programda, AK Parti Ankara İl Teşkilatı 
tarafından hazırlanan teşkilat çalış-

malarının anlatıldığı video izletildi. An-
kara İl Teşkilatı, Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan’ın, yoğun siyasi koş-
turmacası sırasında eve geç gittiğinde 

kızı Esra Albayrak’ın odasının kapısına 
astığı “Babacığım bir geceni de bize 

ayır” yazılı pusulaya atıfta bulunduğu 
video ile Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 

Babalar Günü’nü kutladı. Farklı ülke-
lerden gelen çocuklar, Babalar Günü’ne 

ilişkin kaleme aldıkları mektupları, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’a takdim etti. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, sahneye 
çıkarken “Bir kere sevdaya tutulmaya 

gör” adlı şarkı çaldı ve sahneye gül 
yaprakları döküldü. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, konuşmasının ardından AK 

Parti’ye katılan Haymana Belediye 
Başkanı Levent Koç’a rozetini taktı.

CHP’NİN HÂLİ
İÇLER ACISI

Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan, 

CHP’nin 
kavgasız bir 

gününün bile 
geçmediğini  

belirterek, 
“Muhalefetin, 

koltuk ve 
kariyer 

sevdalılarının 
elinde 

düşürüldüğü 
içler acısı hâli 

gördükçe 
üzülüyoruz.  

Bizimle yarışan, 
kalitemize ve 

kalibremize uygun 
bir muhalefet  

istiyoruz” dedi. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
“Siyasi rakiplerimiz gece gündüz koltuk 
kavgası verirken, biz iktidar ve ittifak 
olarak Türkiye’yi geleceğe hazırlamanın 
mücadelesini veriyoruz” dedi. Cumhur-
başkanı Erdoğan, ATO Congresium’da 
gerçekleştirilen AK Parti Ankara Teşkilat 
Buluşması’na katıldı. Burada konuşan 
Erdoğan, bu sene AK Parti’nin 25’inci yılını 
idrak ettiklerini ve ağustos ayında 25’inci 
yılı büyük bir coşkuyla kutlayacaklarını 
belirterek, “Ankara; bu partinin milletin 
gönlüne düşmesinden iktidara gelişi-
ne kadar her aşamasına bizzat şahitlik 
etmiştir. AK Parti’yi biz Ankara’da kurduk, 
Ankaralı kardeşlerimizin hayır dualarıyla 
büyüttük. Partimizi kurarken hemen hiç 
kimse ülkemizin bu kadar kısa sürede 
büyük mesafeler alacağını düşünmü-
yordu. Türkiye’nin eğitim, sağlık, adalet, 
emniyet, ulaşım, ekonomi, dış politika, 
turizm gibi alanlarda bu kadar kısa sürede 
büyük hamleler yapabileceğine ihtimal 
vermiyordu. Ankara’nın lokomotifliğini 
üstlendiği savunma sanayiinde ülkemi-
zin başarı hikâyesi yazabileceğine çok az 
kimse inanıyordu. İhracatımızı 36 milyar 
dolardan 275 milyar dolar seviyesine, 
turizm gelirimizi 12,4 milyar dolardan 65 
milyar dolar seviyesine, savunma ihra-
catımızı 248 milyon dolardan 11 milyar 
dolar seviyesine, milli gelirimizi 236 milyar 
dolardan 1,6 trilyon dolara çıkaracağız 
desek hayal tacirliği yapmakla itham 
edilirdik. ‘Türkiye’yi önce bölgesel bir güç, 
sonra da küresel siyasetin oyun kurucusu 
yapacağız’ söylesek hayalperest olmak-
la suçlanırdık” dedi. “Cumhuriyetimizin 
en başarılı kadrosu olarak adımızı tarihe 
şanla, şerefle nakşettirdik” Cumhur-
başkanı Erdoğan, 25 sene önce tahayyül 
dahi edilemeyen büyük bir kalkınma 
hamlesine imza attıklarını dile getirerek, 
hayalleri hedeflere, hedefleri de tek tek 
gerçeklere dönüştüklerinin altını çizdi. Bir 
yandan Türkiye’deki hizmet standartlarını 
yükseltirken diğer yandan vatandaşların 
beklentilerini de çok daha ileri seviyelere 
taşıdıklarını vurgulayan Erdoğan, “Böyle-
ce 103 yıllık cumhuriyetimizin en başarılı 
kadrosu olarak adımızı hem milletimizin 
kalbine hem de tarihe şanla, şerefle nak-
şettirdik” dedi.

15 Temmuz vurgusu 
“Ankara, bizim bu kutlu mücadelemi-

ze her zaman güçlü şekilde omuz veren 
şehirlerimizden biri olmuştur” diyen 
Erdoğan, sözlerine şöyle devam etti: 

“Ankara’nın yoldaşlığını çok ama çok 
önemsiyoruz. Ankara’nın muhabbeti-
ne, vefasına, bize mücadele arkadaşlığı 
yapmasına çok büyük önem veriyoruz. 
Çünkü Ankara sıradan bir başkent değil-
dir; şahsiyet sahibi bir şehirdir. Ankara, 
İstiklal Harbi’ni yürüten, milli direnişi za-
fere erdiren bir şehirdir. Ankara; sınırları 
Türkistan’dan Avrupa’nın içlerine uzanan 
muazzam bir coğrafyanın manevi baş-
kentlerinden biridir. Ankara, bu toprak-
lar üzerinde hesabı olanların planlarını, 
tuzaklarını, oyunlarını boşa çıkaran 
büyük bir milletin gözbebeğidir. Dedeleri 
Feth-i Mübin’e koşan, İstiklal Harbi’nde 
vatanını savunan Ankaralılar, 15 Temmuz 
gecesi de milletimizin istikbaline sahip 
çıkmıştır. Kızılay’da, Külliye’de, Mecliste, 
İl Emniyet Müdürlüğünde, Gölbaşı’nda, 
Kahramankazan’da ve daha nice yerde 
o gece yaşananları unutmadık. Göğsünü 
kurşunlara siper eden Ankaralı yiğitlerin 
direnişini unutmadık. Bir yıllık hasadını 
ülkesi için bir gecede ateşe veren An-
karalı çiftçilerimizin fedakârlığını unut-
madık. Çağrımız üzerine meydanlara 
koşup çıplak elleriyle darbeyi engelleyen 
kardeşlerimizin destanını unutmadık. 
Ankara’nın bu yönü değişmez; Ankara-
lıların bu cesareti, bu dirayeti, bu kahra-
manlığı milletimizin hafızasından asla 
silinmez ve silinmeyecektir.”

Adımızdan söz ettirecek 
Ankara’ya hizmet etmeyi, bu şehri 

eser ve hizmet siyasetiyle nakış nakış 
dokumayı şeref saydıklarını bildiren Er-
doğan, “Siyasi rakiplerimiz gece gündüz 
koltuk kavgası verirken, biz iktidar ve 
ittifak olarak Türkiye’yi geleceğe hazır-
lamanın mücadelesini veriyoruz. Biliyor-
sunuz Ankara’mız bu sene önemli zirve-
lere ev sahipliği yapacak. 7-8 Temmuz’da 
NATO 36. Devlet ve Hükümet Başkanları 
Toplantısı’nı Ankara’da düzenleyeceğiz. 
Aralarında Amerikan Başkanı Sayın 
Trump’ın da olduğu çok sayıda lideri 
başkentimizde zirve vesilesiyle misafir 
edeceğiz. Sonbaharda aile meclisimiz 
olan Türk Devletleri Teşkilatı Zirvesi yine 
Ankara’da gerçekleşecek. Türk dünya-
sının kalbi inşallah Ankara’da atacak. 
İnşallah bu sene Ankara’nın uluslararası 
görünürlüğü hiç olmadığı kadar arta-
cak, başkentimiz küresel diplomasinin 
merkezi olarak adından söz ettirecek. 
Bununla ilgili hazırlıklarımızı yoğun bir 
şekilde sürdürüyoruz” açıklamasında 
bulundu.

Ak Parti MYK toplantısı son-
rası açıklamalarda bulunan 
Çelik,  “terörsüz Türkiye 
konusundaki çalışmalarımızı 
kesintisiz bir şekilde sürüyor. 
Terörsüz Bölge adlandırıl-
masının ne kadar kıymetli 
olduğu bir kez daha görül-
müştür. İran ve Irak’taki kürt 
kardeşlerimize doğru duran 
yaklaşımları için bir kez 
daha tebrik ediyoruz. Meclis 
Başkanımızın bizzat komis-
yona başkanlık ederek bu 
süreci tamamlanması oraya 
katılanların altına imza attığı 
bir raporun çıkması önemli. O 
imzanın arkasında herkesin 
durması kıymetlidir. Hedef 
PKK’nın tüm şube, uzantıları 
ile sona ermesidir. Türkiye ve 
bölge gündeminden çıkmalı. 
Yeni bir aşamadayız. Komis-
yon raporunun gerekli  
teminleri yerine getirmesi 
yasal çerçeve ortaya çıkacak-
tır. Terörsüz Türkiye’de yeni 
aşamadayız” dedi.

CUMHURBAŞKANI  
ADAYIMIZ  
ERDOĞAN

HAYMANA BELEDIYE BAŞKANI AK PARTI’YE KATILDI

CHP’DE GRUP 
TOPLANTISI VAR

İBB Genel Müdür Yardımcısı Erhan Karaal’ın savcılığa verdiği ifade, İstanbul’da yaşandığı öne sürülen kaçırılma ve işkence 
iddialarını gündeme taşıdı. Karaal, evinin önünde kendilerini polis olarak tanıtan kişiler tarafından zorla araca bindirildiğini ve 
birden fazla araçla farklı noktalara götürüldüğünü iddia etti. İfadesine göre, başı sürekli aşağı bastırıldığı için güzergâhı takip 
edemeyen Karaal, araçtan araca taşınarak saatlerce gezdirildiğini ve çeşitli yerlerde darbedildiğini anlattı. Karaal, kendisini 

kaçıran kişilerin bazı İBB yöneticilerinin “kasası” olmakla suçladığını, 300 kilo altının yerini söylemesini istediğini öne sürdü. 
Daha sonra bu rakamın 500 kilo altına çıkarıldığını belirten Karaal, talepleri reddetmesi üzerine sopa ve demirlerle dövüldü-

ğünü iddia etti. Olayla ilgili başlatılan soruşturmada, kaçırma ve darp iddialarının tüm yönleriyle araştırıldığı bildirildi.

ARAÇ ARAÇ GEZDIRIP DÖVDÜLER

CHP’de son dönemde yaşanan 
yönetim ve yetki tartışmala-
rının ardından gözler yeniden 
TBMM Grup Toplantısı’na çev-
rildi. CHP Grup Başkanı Özgür 
Özel’in, kurmaylarıyla gerçek-
leştirdiği MYK toplantısında 
bugün Mecliste grup toplantısı 
yapılmasına karar verildi. Parti-
de son haftalarda grup toplan-
tılarının yapılıp yapılmayacağı 
konusunda yaşanan belirsizlik 
dikkat çekmişti. Geçen hafta 
hem Kemal Kılıçdaroğlu hem de 
Özgür Özel tarafından grup top-
lantısı düzenlenmezken, önceki 
hafta ise iki isim arasında siyasi 
gerilime yol açan bir tablo ortaya 
çıkmıştı. Özel’in TBMM’de grup 
toplantısı yaptığı saatlerde Kılıç-

daroğlu’nun CHP Genel Merke-
zi’nde açıklamalarda bulunması 
parti içindeki görüş ayrılıklarını 
gözler önüne sermişti. Alınan 
son kararla birlikte CHP’nin bu-
gün yeniden TBMM kürsüsün-
den kamuoyuna mesaj vermesi 

bekleniyor. Grup toplantısında 
parti içi süreçler, kurultay tartış-
maları ve güncel siyasi gelişme-
lerin ele alınacağı belirtilirken, 
toplantının CHP’deki son geliş-
meler açısından önemli mesajlar 
içermesi bekleniyor.

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, 
Londra’da düzenlenen İklim 
İnovasyon Forumu’nda yaptığı 
konuşmada, kasım ayında 
Antalya’da gerçekleştirilecek 
COP31 BM İklim Zirvesi’nin 
uygulama odaklı bir anlayışla 
yürütüleceğini ifade etti.

 Kurum, zirvede alınacak 
kararların yalnızca diploma-
tik metinlerde kalmamasını, 
insanların günlük yaşamına 
doğrudan yansımasını iste-
diklerini belirterek, “Dünyanın 
dört bir yanında insanların 

hayatına dokunacak sonuç-
lar almak istiyoruz” mesajını 
verdi. Kurum, enerji dönü-
şümü, elektrifikasyon, iklim 
finansmanı, atık yönetimi, 
dirençli şehirler ve yeşil sa-
nayileşmenin COP31’in temel 
gündem başlıkları arasında 
yer alacağını söyledi. Elektrifi-
kasyonun insanların kullandı-
ğı araçlardan evlerdeki enerji 
tüketimine kadar yaşamın 
her alanını etkilediğine dikkat 
çeken Kurum, 2035 yılına 
kadar nihai enerji tüketimi-
nin yüzde 35’inin elektrikten 

karşılanmasını hedefledikle-
rini açıkladı. Sıfır Atık Hareketi 
kapsamında atık üretimindeki 
artışın yarıya indirilmesini 
amaçladıklarını belirten Ku-
rum, enerji verimliliği yüksek 
konutlar ve sürdürülebilir şe-
hirlerin de öncelikler arasında 
bulunduğunu kaydetti. 

Tüm ülkeleri, iş dünyasını 
ve sivil toplum kuruluşlarını 
Antalya’daki zirveye hazırlıklı 
gelmeye çağıran Kurum, 
küresel iklim mücadelesinde 
somut adımlar atılması 
gerektiğini vurguladı.

CHP Grup Başkanı Özgür Özel’in, 
kurmaylarıyla yaptığı değerlendirme sonrası, 

CHP’nin bugün TBMM’de grup toplantısını 
gerçekleştirme kararı aldığı öğrenildi. Karar, 

parti içinde son haftalarda yaşanan grup 
toplantısı tartışmalarının ardından geldi.

Çevre Bakanı ve COP31 
Başkanı Murat Kurum, 

Antalya’da 
düzenlenecek 

COP31 BM İklim 
Zirvesi’nde iklim 

politikalarını günlük 
yaşamın bir parçası hâline 
getirmeyi amaçladıklarını 
belirterek, dünyanın dört 

bir yanında insanların 
hayatına dokunacak somut 

sonuçlar elde etmeyi 
hedeflediklerini söyledi.

HAYATA DOKUNAN  
SONUÇLAR  
ALINACAK
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SSIIYASETE DEYASETE DEĞIĞILL
HHIIZMETE GELDZMETE GELDIIKK  

Nevşehir’in Hacıbektaş ilçesin-
de Muharrem Ayı Oruç Açma 
ve Lokma Paylaşımı Programı 
düzenlendi. AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Belgin Uygur, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li’nin Horasan Erenleri Dernekler 
Federasyonuna bağışladığı arsada 
inşa edilen Hacıbektaş Horasan 
Erenleri Dergâhı Cemevi Külli-
yesi’nde düzenlenen programda 
yaptığı konuşmada, Hünkâr Hacı 
Bektaş Veli’nin diyarında, muhar-
rem ayının müstesna bir gecesinde 
aynı lokmayı paylaşmaktan onur 
ve mutluluk duyduğunu söyledi. 
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Yaşar Yıldırım, katılımcılara MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
selamlarını iletti. Hacıbektaş Ho-
rasan Erenleri Dergâhı Cemevi’nin 
işlevini yerine getirmesinin önemli 
olduğunu belirten Yıldırım, şöyle 
devam etti: “Biz burada bir açılış 
yapmıyoruz, burada bir muharrem 
orucu açıyoruz. Muharrem orucu 
açarken de dergâhımızın faaliyete 
başladığını herkes görmüş oluyor. 
Biz bundan takriben 3 yıl evvel 
burada temel attık. Elhamdülillah, 

Rabb’im bize buranın açılmasını 
da nasip etti. Biz buraya siyasete 
de gelmedik, ticarete de gelmedik. 
Biz buraya ‘Hak, Muhammed, Ali’ 
diyen canlara hizmet için geldik. 
Onlar inançlarını, geleneklerini 
daha rahat yaşasın, öğrensin, bilsin 
diye de bu dergâh yapıldı. Burası-
na, önce Devlet Bahçeli’nin aldığı 
arsada bir cemevi yapılmak üzere 
başlanmış, daha sonra Cumhur 
İttifakı sahip çıkmış, devlet sahip 
çıkmıştır. Önemli olan bundan 
sonra buranın nasıl çalışacağı, 
önemli olan buranın işlevini yerine 
getirmesidir.”

Bahçeli ve  
     Erdoğan’a teşekkür 

Öte yandan Hacıbektaş Horasan 
Erenleri Dergâhı Cemevi Külliye-
si’nin temelinin yaklaşık 3 yıl önce 
atıldığını ifade eden Uygur, bugün 
burada bu oruç açma gününde 
dergâhı ziyaret ettiklerinde 3 yıl 
gibi kısa bir süre içerisinde her 
türlü teferruatın düşünüldüğü 
muhteşem cemevinin, dergâ-
hın bütün canların kullanımına, 
istifadesine açıldığını görmekten 

mutluluk duyduklarını belirtti. 
Başta Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli olmak 
üzere emeği geçenlere şükranları-
nı sunan Uygur, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: “Muharrem ayı rahmetin 
ve bereketin ayıdır. Aynı zamanda 
muharrem ayı yas-ı matem ayıdır. 
Peygamber Efendimizin ‘Reyhan 
Çiçeğim’ diye adlandırdığı torunla-
rından Hazreti Hüseyin ve ehlibey-
tinin Kerbela’da şehit edilmesinin 
ayıdır. Ehlibeyt sevgisi Sayın Cum-
hurbaşkanımızın da ifade ettiği 
gibi bize Peygamber Efendimizden 
emanettir. Bizim ezeli ve ebedi 
kardeşliğimizin temelinde ehlibeyt 
sevgisi vardır. Gazze başta olmak 
üzere dünyanın dört bir köşesinde 
büyük zulümlere şahitlik ediyoruz. 
Haklının güçlü olduğu bir dünya 
mümkün oluncaya kadar biz Sayın 
Cumhurbaşkanımızın ifade ettiği 
gibi, onun öncülüğünde işte bu 
ebedi ve ezeli kardeşliğimizden 
almış olduğumuz güçle ve ilham-
la zulmün karşısında durmaya, 
hakkın yanında durmaya inşallah 
devam edeceğiz.”

AK Parti milletvekillerinin imza-
sını taşıyan ve kamuoyunda “12. 
Yargı Paketi” olarak bilinen kanun 
teklifi, TBMM Başkanlığına sunul-
du. Yargının etkinliğini artırmayı 
amaçlayan teklif, hukuk ve ceza 
yargılamalarından icra-iflas uy-
gulamalarına kadar birçok alanda 
önemli değişiklikler içeriyor. Tek-
lifin en dikkat çeken düzenlemesi, 
hukuk davalarındaki bekleme 
sürelerini azaltmaya yönelik oldu. 
Buna göre, duruşmalar arasındaki 
süre kural olarak 3 aydan fazla 

olamayacak. Ancak bilirkişi ince-
lemesinin uzaması veya istinabe 
işlemleri gibi zorunlu durumlarda 
hâkim gerekçesini açıklayarak 
daha uzun süre verebilecek. 
Düzenlemeyle davaların daha hızlı 
sonuçlandırılması hedefleniyor.

Daha fazla etkinlik 
Pakette, idare mahkemelerinde 

tek hâkimle görülebilecek dava 
kapsamı genişletilirken, hâkim ve 
savcıların hukuki bilgiyle çözü-
lebilecek konularda bilirkişiye 

başvurması hâlinde uyarma cezası 
verilmesi de öngörülüyor. Böyle-
ce bilirkişilik kurumunun daha 
etkin kullanılması amaçlanıyor. 
Ceza Muhakemesi Kanunu’nda 
yapılacak değişikliklerle dijital 
delillerin elde edilmesi, saklanması 
ve imhasına ilişkin yeni kurallar 
getiriliyor. Ayrıca işkence, eziyet 
ve kamu görevlilerinin görevleri 
nedeniyle işlediği kötü muamele 
suçlarında hükmün açıklanma-
sının geri bırakılması hükümleri 
uygulanamayacak. Teklifte Yar-

gıtay Cumhuriyet Başsavcısı’nın 
itiraz yetkisinin genişletilmesi, 
noterlik işlemlerinin dijitalleştiril-
mesi, elektronik satış uygulamala-
rının yaygınlaştırılması ve adli tıp 
kurumlarına ilişkin düzenlemeler 
de yer alıyor. Yargı süreçlerinin 
hızlandırılmasını amaçlayan 12. 
Yargı Paketi’nin, özellikle duruş-
malar arasındaki uzun bekleme 
sürelerini sınırlandıran düzenle-
mesiyle adalet hizmetlerinin daha 
etkin işlemesine katkı sağlaması 
bekleniyor.

DURUŞMA ARASI UZUN SÜRELERE SON VERILIYOR

MHP LIDERI BAHÇELI’NIN ARSASINI HIBE ETTIĞI HORASAN ERENLERI DERGÂHI CEMEVI HIZMETTE

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, MHP Lide-
ri Devlet Bahçeli’nin bağışladığı arsada inşa edilen Ha-
cıbektaş Horasan Erenleri Dergâhı Cemevi Külliyesi’nde 
düzenlenen programda konuştu. Yıldırım, “Buraya siya-
sete de ticarete de gelmedik. ‘Hak, Muhammed, Ali’ diyen 
canlara hizmet için geldik. Onlar inançlarını, gelenekleri-
ni daha rahat yaşasın diye bu dergâh yapıldı” dedi. 

TBMM’ye sunulan ve kamuoyunda “12. Yargı 
Paketi” olarak bilinen kanun teklifiyle yargı sü-
reçlerinin hızlandırılması hedefleniyor. Teklif 
kapsamında hukuk davalarında duruşmalar 
arasındaki süre kural olarak 3 ayı aşamayacak.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin Horasan Erenleri Der-
nekler Federasyonuna bağışladığı 
arsada inşa edilen Hacıbektaş 
Horasan Erenleri Dergâhı Cemevi 
Külliyesi’nde düzenlenen Mu-
harrem Ayı Oruç Açma ve Lokma 
Paylaşımı Programı’na katıldı. 
Çiftçi, burada yaptığı konuşmada, 
Mah-ı Muharrem’in hüzünlü, 
vakur ve manevi ikliminde, Hakk’a 
niyetle tutulan oruçları açmak, 
lokmaları paylaşmak, duaları 
birleştirmek ve gönülleri aynı 
muhabbet halkasında buluştur-
mak üzere bir araya geldiklerini 
söyledi. Çiftçi, devletin kapısının 
milletin her bir ferdine açık oldu-
ğunun altını çizerek, konuşma-
sını şöyle sürdürdü: “Muhterem 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde Türkiye, 
inanç hürriyetini, kültürel zen-
ginliklerimizi, kardeşlik hukuku-
muzu ve toplumsal huzurumuzu 
güçlendiren bir iradeyle yoluna 
devam etmektedir. Bu topraklarda 
yaşayan her bir kardeşimizin 
hakkı, hukuku, inancı, kültürü 

devletimizin güvencesi altındadır. 
Devletimizin kapısı da gönlü de 
milletimizin her bir ferdine her 
daim açıktır. İnşallah Türkiye 
Yüzyılı’nı da huzuru büyüterek, 
güveni tahkim ederek, kardeşliği 
güçlendirerek, her vatandaşımızın 
gönlüne dokunarak inşa edece-
ğiz. Bizler de İçişleri Bakanlığı 
olarak, sizlerin huzuru ve gü-
venliği için görevimizin 
başındayız. Her 
bir vatandaşı-
mızın inancını 
özgürce yaşa-
dığı, kendisini 
güvende hisset-
tiği ve geleceğe 
umutla baktığı 
bir Türkiye için 
azim ve kararlı-
lıkla çalışıyoruz. 
Bizler 1000 yıldır 
bu topraklarda 
birbirimizin yara-
sını sardık. Yolda 
kalana yoldaş, ga-
ribe umut, yetime 
kardeş, mazluma 
sığınak olduk. Sen 

ben demeden ‘biz’ dedik. Ayrılığı 
büyüten sözlerden uzak durduk. 
Muhabbeti büyüten sofralarda 
buluştuk. Bu akşam da aynı ruhla 
cem olduk. Kerbela’nın yasıyla 
mahzunuz, Hazreti Hüseyin’in 
hak mücadelesinden aldığımız 
ilhamla vakuruz. Acımızı paylaşı-
yor, duamızı çoğaltıyor, kardeşli-
ğimizi geleceğe taşıyoruz.”

Programda Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin de 
önemli açıklamalarda bulundu.  
Bir zamanlar Türkiye’de maarifin, vesayetin 
gölgesinde bir kuşatma altında olduğuna dikkat 
çeken Tekin, şöyle konuştu: “Hiç şüphesiz bu 
noktaya kolay gelinmedi. Yıllardır bütçeden en 
büyük payı ısrarla maarife ayırıyor oluşumuz, 
bilinçli bir tercihin ifadesidir. Bütün bu gayreti 
yöneten asıl pusula ise milletimizin birliği, 
dirliği ve kardeşliğidir. Şunu gönül rahatlığıyla 
ifade edebilirim ki AK Parti hükümetlerimizin 
en büyük davası, baştan beri kardeşliği ayakta 
tutmak olmuştur. Bir zamanlar bu ülkede koca 
coğrafyalar kaderine terk edilmiş, milletin bir 
kısmı ötekileştirilmiş, kimi kimliklerin, kimi 
inançların adı dahi anılamamıştı. Bizler ise yola 
çıkarken, bu milletin tek bir ferdini dahi geride 

bırakmamaya ahdettik. Devletin şefkatli elini, 
yıllarca ihmal edilmiş en ücra beldelere kadar 
uzattık. Yolu, hastanesi, okuluyla hizmeti bu ül-
kenin her karışına ayrım gözetmeksizin taşıdık. 
Bu kardeşlik ikliminin bugün daha da güçlen-
mesinde emeği geçen herkese minnettarız. Bu 
vesileyle, milletimizin birliğini her türlü siyasi 
hesabın üstünde tutan Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’a, devlet aklını millet sev-
gisiyle yoğuran Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Sayın Devlet Bahçeli’ye ve parti farkı 
gözetmeksizin bu kutlu birlikteliğe emek veren 
bütün milletvekillerimize, siyasetçilerimize, 
sivil toplum örgütlerimize bir kez daha yürekten 
şükranlarımı sunuyorum.” Bakan Tekin, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’ye de gösterdiği 
vefa için teşekkür etti. ​​​​​​

TÜRKIYE  
YÜZYILI’NDA 
HUZUR DA  
BÜYÜYECEK

İçişleri Bakanı Çiftçi, “Devletimizin kapısı da gönlü de milletimizin 
her bir ferdine her daim açıktır. İnşallah Türkiye Yüzyılı’nı da 

huzuru büyüterek, güveni tahkim ederek, kardeşliği güçlendirerek, 
her vatandaşımızın gönlüne dokunarak inşa edeceğiz” dedi. 

Asıl pusula milletimizin birliği
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ABD’de yapılan bir anket, ABD’lilerin yüzde 37’sinin 
varılan mutabakatın “İran için daha iyi olduğunu” 

düşündüğünü ortaya koydu. CBS News ve YouGov 
tarafından 17-19 Haziran’da, 2 bin 519 ABD’li yetişkinle, İran 
ile varılan mutabakata ilişkin anket yapıldı. Anket sonucuna 
göre, katılımcıların yüzde 37’si mutabakatın “İran için daha 
iyi olduğunu” düşünürken, yüzde 22’si “ABD için daha iyi” 
olduğunu ifade etti. Katılımcıların yüzde 78’i “ABD’nin İran 
ile çatışmayı bitirmesi”, yüzde 22’si ise “İran vazgeçene 
kadar çatışmaların sürdürülmesinden” yana olduğunu 
söyledi. ABD’nin, İran’ın nükleer programını kalıcı olarak 
durdurup durdurmadığı konusunda katılımcıların yüzde 
31’i “Evet” derken, yüzde 69’u olumsuz görüş bildirdi. 
“İran gelecek aylarda bölgeyi tehdit edecek mi?” sorusuna 
katılımcıların yüzde 59’u “muhtemelen/kesinlikle edecek”, 
yüzde 40’ı ise “muhtemelen/kesinlikle etmeyecek” 
yönünde görüş beyan etti.

“İran’la çatışma ABD’nin yaptığı harcamalara değdi 
mi?” sorusuna ise katılımcıların yüzde 31’i “Evet” derken, 
yüzde 69’u “Hayır” yanıtını verdi. 

Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya platformundan yaptığı 

açıklamada, ABD ile İran arasında imzalanan mutabakat 
zaptının uygulanmasına ilişkin düzenlenen ilk üst düzey 
komite toplantısının “başarıyla” sonlandığını ifade etti. 
Görüşmelerin olumlu ve yapıcı ortamda düzenlendi-
ğini aktaran Şerif, görüşmelerde 60 gün içinde nihai 
anlaşmaya varılmasına yönelik bir yol haritası üzerinde 
mutabakat sağlanması ve siyasi denetim sağlamak 
üzere üst düzey komite kurulması da dahil “cesaret verici 
ilerlemeler” kaydedildiğini vurguladı.

Şerif, İran ve ABD’yi “yapıcı diyaloğa olan 
sürekli bağlılıkları” nedeniyle takdir ederek, “Bu tarihi 
süreci ilerletmede sağladıkları değerli desteklerinden 
dolayı tüm kardeş ve dost ülkelere teşekkür ediyorum” 
ifadesini kullandı. Başbakan Şerif ayrıca müzakerelerin 
ilerlemesi için gerekli koşulların oluşturulmasında hayati 
destek sağladığını ifade ettiği Katar’a ve görüşmelere ev 
sahipliği yapan İsviçre hükümetine teşekkür etti.

ABD’LILERIN %37’SI 
‘ANLAŞMA İRAN 

YARARINA OLDU’ DEDI

‘CESARET VERICI
ILERLEMELER’

Trump ayrıca, 
gerekmesi halinde 

ABD’nin Hürmüz 
Boğazı’nı ele geçirip 
buradan geçiş ücreti 

alabileceğini de 
aktardı.  

ABD BAŞKANI 
TRUMP’TAN YENI TEHDIT:

ELLERINDE 
ÜLKE KALMAZ

BIR KEZ DAHA 
ANLAŞTILAR

‘LÜBNAN, İSRAIL’IN 
OYUN ALANI OLMALI’

İsrail devlet televizyonu KAN’a açıklamada bulunan aşırı sağcı Ulusal 
Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir, Lübnan ile ateşkes konusuna dair de-

ğerlendirmelerde bulundu. Ateşkese karşı çıkan Ben-Gvir, “Lübnan, İsrail’in 
oyun alanı olmalı. (Hizbullah) Sivil halkın arasına saklanıyorsa, ben 

sadece kendi askerlerimizi korumak isterim” ifadelerini kullandı. 
Başbakan Binyamin Netanyahu ile ABD Başkanı Donald Trump 

arasındaki gerilime de değinen Ben-Gvir, şunları söyledi: 
“(Netanyahu’ya) Başbakan’a, Trump’ın gerçek bir dost ol-

duğunu, ona kibar davranıp onu kucaklamamız gerektiğini 
söylüyorum. Fakat (Trump’a) ona Lübnan’da bir ateşkesi 

kabul edemeyeceğimizi de belirtmek zorundayız.” Aşırı 
sağcı Bakan Ben-Gvir, “Kararları biz veririz. Onların (Hiz-

bullah) yeniden silahlanıp güçlenmesi için İsrail sınırına 
geri dönmeleri size normal geliyor mu?” diye konuştu.

İran’ın, ABD ile imzaladığı mutabakat zaptına ilişkin 
İsviçre’de gerçekleştirilen görüşmelerde varılan 
uzlaşı üzerine Lübnan’daki ateşkesi izlemek için 
kurulacak yeni mekanizmaya temsilci göndereceği 
bildirildi. Söz konusu mekanizmada İsrail’in yer al-
mayacağı belirtildi. Bunun yanı sıra haberde, Hürmüz 
Boğazı üzerindeki geçişleri güvenli hâle getirecek bir 
mekanizma kurulması kararının da “İran’ın Hürmüz 
Boğazı’ndaki egemenliğinin tescillendiği” değerlen-
dirmesi yapıldı. Ayrıca haberde, mutabakat zaptında 
“Lübnan dâhil tüm cephelerde saldırıların durdurul-
ması, ABD’nin Hürmüz Boğazı çevresinde uyguladığı 
ambargonun kaldırılması, Hürmüz Boğazı’nın gemi 
trafiğine açılması, İran’a uygulanan yaptırımların 
kaldırılması ve dondurulmuş varlıklarının ser-
best bırakılması” şartlarını içeren 13. Maddesinin 
uygulanması hâlinde nükleer meseleler, yaptırımlar 
ve denetim alanlarında olmak üzere üç ayrı çalışma 
grubunun görüşmelere başlayacağı paylaşıldı. 
İran’ın, 13. Madde uygulanmadığı takdirde müza-
kerelere devam etmeyeceği aktarıldı. Son olarak 
haberde, İran ile Katar arasında, İran’ın dondurulmuş 
varlıklarının serbest bırakılmasına ilişkin mutabakat 
zaptının imzalandığı dile getirildi.

İyi temel atıldı
ABD Başkan Yardımcısı JD Vance, İran tarafıyla 

“başarılı nihai anlaşma” için iyi bir temel attıklarını 
söyledi. Vance, ABD ile İran arasında imzalanan 
mutabakat zaptının uygulanmasına ilişkin, ara bulu-
cular Pakistan ve Katar’ın da yer aldığı görüşmelerin 
yapıldığı İsviçre’nin Bürgenstock kasabasından 
ayrılmadan önce değerlendirmelerde bulundu. İran ile 
hafta sonu gerçekleştirilen müzakerelerde oldukça 
iyi ilerleme kaydettiklerini belirten Vance, “başarılı 
nihai anlaşma” için iyi bir temel attıklarını ifade etti. 
Hürmüz Boğazı’nın açık olduğunu savunan Vance, 
ABD’ye geri döneceğini ancak teknik ekiplerin 
“önemli hedeflere ulaşılması” için gerekli denetim 
altında çalışmaya devam edeceklerini dile getirdi. 

Gaz ve petrol fiyatlarının düşmeye ve milyonlarca 
varil ham petrol ile doğal gazın Hürmüz Boğazı’n-
dan akmaya başladığını belirten Vance, Hürmüz 
Boğazı’nın mayınlardan arındırılması için koor-
dinasyon merkezi kurmak istediklerini ifade etti. 
Vance, “Koordinasyon mekanizması kurmak istedik, 
böylece kaçınılmaz olarak ortaya çıkacak çatışmalar 
olduğunda, bunların tırmanmasına yol açmak yerine 
birlikte çözüm üretebilelim ve dün tam olarak bunu 
yaptık” şeklinde konuştu.

KLASIK TRUMP 
ANLAŞMASI
İran’ın dondurulmuş varlıklarının 
serbest bırakılmasında ABD ve Katar’ın 
onayının bulunduğunu kaydeden 
Vance, “Para, İran halkının yararına 
Amerikan soya fasulyesi, Amerikan 
mısırı ve Amerikan buğdayı satın 
alınması için kullanılacak” dedi. Vance, 
şunları söyledi: “İran’ın varlıkları bir 
gün serbest bırakılırsa bunlar, Amerikan 
çiftçilerini zenginleştirecek ve İran hal-
kını besleyecektir. Bu, çok iyi ve klasik 
bir Trump anlaşmasıdır. Bu, halkımız 
için harika, İran halkı için harika. Bu, 
bölgesel güvenlik mimarisine  
katkıda bulunacaktır.”

GÜNEYDEN
ÇEKILMEYIZ

İsrail’in Kanal 12 televizyonu, 
ordunun Şakif Kalesi’nin de dahil 

olduğu Lübnan’ın güneyinde 10 
kilometrelik hattın dışında kalan 

bölgelerden çekilebileceğini 
ileri sürdü. İsrail Savunma Bakanı 

Yisrael Katz ise, İsrail ordusunun 
Lübnan’ın güneyinden 

çekilmeyeceğini 
söyledi.

İran ile ABD, Luzern Gölü Konferansı 
sonucunda ateşkes anlaşması üzerinde 

anlaştı. Heyetler, savaşı sona erdirmek için 
60 günlük ateşkes ve müzakere sürecinin 

başlatılmasına karar verdi. İran basını, 
Lübnan savaşını bitirmek için kuru- 

lacak mekanizmada İsrail'den  
temsilci olmayacağını bildirdi. 

ABD Başkanı Donald Trump, Hürmüz Boğazı’nı kapatmamaları 
konusunda İranlı yetkililerle görüştüğünü kaydederek, “Boğaz’ı 

kapatırlarsa ellerinde bir ülke kalmayacağı” tehdidinde bulundu.
Amerikan Fox News kanalına 
konuşan ABD Başkanı Trump, 
İran’la Hürmüz Boğazı konusun-
da yaşadığı son süreci anlattı. 
İsrail’in Lübnan’a yönelik saldı-
rılarını gerekçe göstererek dün 
Boğaz’ın kapatılacağını açıklayan 
İranlı yetkililere seslenen Trump, 
Tahran’dan böyle bir şey yapma-
masını istedi. Fox News muhabiri 
Trey Yingst’e telefonla açıklamalar 
yapan Trump, İranlı yetkililerle gö-

rüştüğünü ve onlara “Hürmüz Bo-
ğazı’nı kapatırsanız ondan sonra 
elinizde bir ülke kalmaz. Ülkenize 
bile geri dönemezsiniz” uyarısın-
da bulunduğunu belirtti. Trump 
ayrıca, gerekmesi halinde ABD’nin 
Hürmüz Boğazı’nı ele geçirip 
buradan geçiş ücreti alabileceğini 
de aktardı.  ABD’yi, bir anlamda 
Hürmüz Boğazı ve Orta Doğu’nun 
“koruyucu meleği” olarak tanım-
layan Trump, böyle bir durumda 

Boğaz’dan geçen petrolün 
yüzde 20’sini de alabile-
ceklerini söyledi. Trump 
ayrıca, dün itibarıyla İran’la 
yapılan mutabakat sonucunda 
Boğaz’dan 19 milyon petrolün 
geçtiğini ve bunun çok 
önemli 
oldu-
ğunu 
ifade 
etti.
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 Itamar 
Ben-Gvir

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan ise, 
ABD ile yapılan müzakereler sonrasındaki ilk 

açıklamasında ülke içinde ayrışmaya yol açacak 
mesajlardan kaçınılması konusunda uyardı. İranlı 
Öğrenciler Haber Ajansı’na (ISNA) göre, Pezeşkiyan, 
başkent Tahran’daki Liderler Konferans Salonu’nda 
Ulusal Esnaf Günü münasebetiyle hitap etti. Pezeş-
kiyan, dün İsviçre’de ABD ile yapılan müzakerelere 
taviz vermeden gittiklerini belirtti.

Ülke içerisinde ABD ile müzakere sürecine karşı 
yapılan eleştirilere dikkati çeken İran Cumhurbaş-
kanı, “Ayrışma ve bölünmeye yol açacak her mesaj, 
düşmanın değirmenine su taşımaktır. Bugüne kadar 
böylesine bir uzlaşı ortamı hiç oluşmamıştı” dedi. 
Müzakerelerde karşı tarafın İran’ın haklarını görmez-
den gelmesi durumunda geri adım atmayacaklarını 
dile getiren Pezeşkiyan, bu süreçte İran’ın isteği 
üzerine ABD’nin Lübnan’da geri adım attığını ve bazı 
olumlu gelişmelerin yaşandığını söyledi.

Bölgede “çatışma önleme mekanizması” 
kurmak istediklerini ve kurduklarını belirten 

Vance, şunları dile getirdi: “Eğer ateş açılırsa, Hiz-
bullah İsrail’e ateş açarsa veya İsrail karşılık verirse, 
bölgede başka çatışmalar ortaya çıkarsa, birbirimizle 
konuşup ateş açmayı nasıl durduracağımızı, bölgeyi 
nasıl daha güvenli hale getireceğimizi, mütte-
fiklerimizi ve diğer herkesi nasıl koruyacağımızı 
bulabilelim.” Uluslararası kamuoyunda İran tarafının 
müzakerelerden çekileceklerine dair tehditlerin yer 
aldığının farkında olduklarını belirten Vance, “Evet, 
(İran tarafı) çekilmekle tehdit ettiler” diye konuştu.

AYRIŞMAYA YOL 
AÇILMAMALI

BIRBIRLERINE 
ATEŞ AÇARLARSA...

Mesud Pezeşkiyan

Şahbaz Şerif

JD Vance

SAVAŞIN ACI BİLANÇOSU 
ORTAYA ÇIKTI

İran resmi haber ajansı İRNA’ya göre Cihangir, başkent Tahran’da düzenlediği Yargı Erkinin 
haftalık basın toplantısında gazetecilerin sorularını yanıtladı. ABD ve İsrail’in İran’a 

yönelik 28 Şubat’ta başlattı saldırıda toplam 3 bin 519 kişinin yaşamını yitir-
diğini aktaran Cihangir, hayatını kaybedenlerden 3 bin 2’sinin erkek, 

517’sinin ise kadın olduğunu paylaştı. İran makamları daha 
önce ABD ve İsrail’in İran’a saldırılarında ölenlerin 

sayısını 3 bin 468 olarak açıklamıştı.

Yair Lapid

İsrail’de ana muhalefet lideri Yair Lapid, önceki gün İsrail Meclisi Knes-
set’te yaptığı bir açıklamada Başbakan Binyamin Netanyahu’yu hedef 

aldı. Lapid, Netanyahu’nun İran’a karşı savaşın başlarında devreye sok-
maya çalıştığı “Kürt planının” Türkiye engeline takıldığını belirterek, “Baş-
bakan, hoşuna gitmeyen tüm bilgileri bastırıyor.Türkiye’nin olası tepkisini 
ve Erdoğan’ın Washington’daki nüfuzunu hesaba katmadan İranlı Kürtleri 

silahlandırma planı yaptı. Ancak Erdoğan onu terbiye etti” ifadelerini 
kullandı. Türkiye’nin son dönemde diplomasi sahasında elde ettiği et-
kinliğe dikkat çeken Lapid, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
hem sahadaki gücünün hem de Washington nezdindeki diplomatik 

ağırlığının İsrail tarafından hafife alındığını savundu. İran’ın 
batısındaki Kürt grupları silahlandırarak Tahran yönetimi-

ne karşı harekete geçirme planının, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın ABD Başkanı Donald Trump’ı ikna 

etmesi neticesinde akamete uğradığı 
öne sürülmüştü.

LAPID’DEN 
NETANYAHU’YA 

‘ERDOĞAN HADDINI BILDIRDI’
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Kolombiya’da cumhurbaşkanı seçimini, ABD Başkanı Donald Trump’ın desteklediği sağcı 
aday Abelardo de la Espriella’nın kazandığı açıklandı. Ulusal Sivil Sicil Kayıt Başkanlı-
ğının resmi olmayan sonuçlarına göre, sandıkların yüzde 99,91’i açıldı. Cumhurbaşkanı 

ikinci tur seçiminde Vatan Savunucuları Hareketi adayı sağcı Espriella yüzde 49,65, 
iktidar partisi Tarihsel Pakt İttifakının sol görüşlü adayı Ivan Cepeda yüzde 48,70 oy aldı. 
Resmi olmayan sonuçlara göre iki aday arasındaki fark yüzde 0,30 seviyesinde gerçekle-
şirken, oy farkı 246 bin 355 olarak kaydedildi. Trump’ın “tam ve koşulsuz” destek verdiği 

Espriella, Ulusal Sivil Sicil Kayıt Başkanlığının sonuçlarına göre seçimi kazandı.

KOLOMBIYA’DA SEÇIMLERI 
TRUMP’IN ADAYI KAZANDI

AZERBAYCAN VE ERMENISTAN 
ARASINDA INTERNET ANLAŞMASI

YUNANISTAN’DAN 
VATANDAŞLARINI SINIR 

DIŞI EDEN İSRAIL’E TEPKI

Askeri müdahale anlayışına karşıyız

Azerbaycan ve Ermenistan şirketleri arasında 
Ermenistan’ın uluslararası internet bağlantısının 

Azerbaycan üzerinden sağlanmasına ilişkin anlaşmalar 
imzalandı. Anlaşma kapsamında AzerTelecom, ulus-
lararası internet trafiğinin sağlandığı ülke ve bağlantı 
ağını genişleterek kendi altyapısı üzerinden Ermenis-

tan’a internet trafiğinin transit geçişini sağlayacak. Bu 
tür anlaşmaların, bölgedeki bağlantı güzergâhlarının 
çeşitlendirilmesine, telekomünikasyon ağlarının 
güvenilirliğinin artırılmasına ve iki ülke arasında tele-
komünikasyon alanındaki iş birliğinin geliştirilmesine 
katkı sağlamasının hedeflendiği belirtildi.

Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın, Suriye’nin Lübnan’a müdahale edeceği yönündeki 

sözlerinin yanlış anlaşıldığını belirterek, “Suriye’nin geçmişte 
Lübnan’a yaptığı askeri müdahale anlayışına dönmek istemiyoruz” 
dedi. ABD Başkanı Donald Trump ile yaptıkları görüşmelerde 
Lübnan’daki durumu birkaç kez ele aldıklarını aktaran Şara, 
mevcut yaklaşımlardan farklı bir vizyon sunduklarını belirtti. Şara, 
“Lübnan’daki sorun yalnızca bombardımanlar, yıkım ve göçlerle 
çözülemez. Trump ile yaptığımız görüşmelerde savaşın durması 

gerektiğini vurguladık. Sorunun çözümü yalnızca askeri yöntemlerle 
değil, ekonomik, siyasi ve sosyal adımlarla mümkündür” ifadelerini 
kullandı. Hizbullah ile aynı masaya oturmayı kabul eder misiniz? 
sorusuna da yanıt veren Şara, “Eğer bu adım Lübnan’ın çıkarlarına 
hizmet edecek ve aynı zamanda Suriye’nin çıkarlarını güvence altına 
alacaksa, neden olmasın? Bizim Hizbullah ile derin sorunlarımız var. 
Ancak bu sorunu çözmeye çalışırken Lübnan’ın bedel ödeyerek yok 
olmasını istemiyoruz. Sorunu çözmek istiyoruz, ancak Lübnan’ın 
yaşamaya devam etmesini de istiyoruz” ifadelerini kullandı.

Yunanistan Dışişleri Bakanlığı, İsrail 
makamlarının Batı Şeria’ya gitmek 

isteyen Yunan vatandaşlarının ülkeye 
girişine izin vermemesi ve sınır dışı 
etmesine tepki gösterdi. Bakan-
lıktan yapılan açıklamada, Filistin 
tarafının daveti üzerine Ramallah’a 
gitmek isteyen ve aralarında 
sendika temsilcilerinin de bulunduğu 
Yunan vatandaşlarının İsrail’e girişlerinin 
engellendiği belirtildi.

Açıklamada, söz konusu kişilerin ülkeye giriş için gerekli 
işlemleri tamamladıkları ve seyahat amaçlarını İsrail makamla-
rına bildirdikleri kaydedilerek, İsrail’in aldığı karardan duyulan 
memnuniyetsizlik ifade edildi.

SUDAN’DAKI GERÇEKLERI

TÜRKIYE 
ANLATABILIR

Sudan Egemenlik Konseyi Başkanı Siyasi ve Dış İlişkiler Danışmanı Dr. Amgad 
Fareid Eltayeb, Türkiye’nin İslam dünyası ve NATO ülkeleri ile ilişkileri nedeniyle, 

Sudan konusunda gerçeklerin ortaya konulmasına katkı sağlayabileceğini söyledi.
LONDRA İKLIM EYLEMI  

HAFTASI BAŞLADI
Sıfır atık temasının da bu yıl ilk kez özel odak 
noktası olarak yer aldığı Londra İklim Eylemi 

Haftası’na 75 bin kişinin katılması beklenirken hafta 
boyunca Londra’nın farklı bölgelerinde binden fazla 
etkinlik düzenlenecek. İngiltere İklim Özel Elçisi Rachel 
Kyte, yaptığı konuşmada, iklim değişikliği nedeniyle 
artan aşırı hava olaylarını anımsatarak, küresel 
ısınmanın artan etkilerine karşı “direnç” sağlayacak 
yatırımların artırılması gerektiğine işaret etti.

İklim değişikliğinin etkilerine karşı en zayıf ve 
kırılgan durumda olan ülkelere finansman erişiminin 
kolaylaştırılması ve İngiltere’nin de bu kapsamda 
üzerine düşeni yapmaya devam etmesi gerektiğini 
dile getiren Kyte, “Mevcut uluslararası sistemleri de-
ğiştirmeye yönelik yenilikçi yaklaşımları desteklemeli, 
bu sistemlerin acil durumlara müdahale edebilmesini 
sağlamalı ve enerji arzının serbestliğini destekleme 
kapasitelerini korumalıyız” diye konuştu.

T.C. MANAVGAT 
1. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2025/797 Esas
DAVALI : CEZMİ PARLAK , Adnan ve 
Makbule oğlu, 02/12/1962 doğumlu.
Mahkemenizde görülen el birliği 
mülkiyetinin paylı mülkiyete 
çevrilmesi davası nedeniyle, davalı 
Cezmi PARLAK’ ın dava dilekçesinde 
belirtilen adresine duruşma gününü 
bildirir davetiye tebliğ edilememiş 
olup, yapılan adres araştırmasından 
bir netice alınamadığından dava 
dilekçesi ve duruşma gününün ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.
Durusma Günü: dava dilekçesinde 
belirtilen taşınmazlar yönünden ilan 
tarihinden itibaren iki haftalık kesin 
süre içerisindeelbirliği mülkiyetinin 
devamını haklı kılacak bir itiraz 
ileri sürmediğiniz veya paylaşım 
davası açmadığınız takdirde, dava 
konusu taşınmazlar üzerindeki 
elbirliği mülkiyetinin paylı mülkiyete 
dönüştürülmesine karar verileceği, 
14/10/2026 günü saat: 11:00’ da 
yapılacak duruşmaya gelmediğiniz 
takdirde yokluğunuzda davaya devam 
olunarak karar verileceği hususu ihtar 
ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2494043

T.C. AYDIN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/31722 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/31722 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Aydın İl, Köşk İlçe, ÇARŞI Mahalle/Köy, - Mevkii, 0 Ada, 4630 Parsel, B blok 1.kat 
5 Nolu Mesken Nolu Bağımsız Bölüm Satışa konu taşınmazın bulunduğuparsel 
tapuda; Aydın İli, Köşk İlçesi, Çarşı Mahallesi 4630 parselde 6.575,16 m² yüzölçümlü 
ana taşınmaz olarak “A, D Ve G Bloklar Yedişer Katlı, B, C, E Ve F Bloklar Altışar 
Katlı Betonarme Apartman Ve Arsası” vasfında olup, kıymet takdiri yapılan taşınmaz 
parsel üzerinde yapılmış olan bodrum + zemin + 6 normal + çatı katlı B blok 1. Kat 5 
nolu mesken vasıflı 70/6575 arsa paylı bağımsız bölümü olup 1/1 tam hisse ile Z**** 
A*** adına kayıtlıdır. (Satış-11.03.2020 tarih ve 1267 yev. no)Taşınmazla ilgili Köşk 
Belediyesinde yapılan araştırma ve temin edilen belgeler içerisinde B Blokinşaatının 
başlangıcında verilmiş 13.11.2013 tarih ve 13-71 nolu ilk yapı ruhsatı ile 15.12.2017 
tarih ve 17-64 nolu Yapı Kullanma İzin Belgesi bulunmaktadır. Ana yapı yaklaşık 8 
yaşındadır. Ana taşınmaz; 1/1000 Uygulama İmar Planında Hmax= 18,50 E=2,00 
konut alanında kalmaktadır. Taşınmazın Adresi; Çarşı Mahallesi Osman Akça Sokak 
No:17B Kat:1 D: 5 Köşk/AYDINAna taşınmaz; Köşk merkezinin doğusunda, Aydın-
Denizli karayolunun kuzeyinde, karayoluna 200 mt, şehir merkezine 800 mt, okul, 
pazar ve markete yürüme mesafesinde çevresinde benzer katta ve özellikte yapıların 
olduğu bölgede bulunmaktadır. Bölgedeteknik alt ve üst yapılar tamamlanmıştır. 
Taşınmazın bulunduğu parsel elektrik-su-telefon-kanalizasyon-ulaşım vb. alt yapı 
hizmetlerinden tam olarak yararlanabilecek konumda bulunmaktadır. Taşınmaz orta 
gelir grubuna hitap etmekte olup tercih edilebilirliği yüksektir.Binanın dış cephesi 
sıvalı ve boyalıdır. Giriş kapısı camlı demir kapı, pencereleri PVC doğramalıdır. 
Binanın zemin katında 4 adet, normal katlarda her katta 2 daire olmak üzere 
toplamda 14 adet mesken nitelikli bağımsız bölüm bulunmaktadır. Binada ortak 
kullanıma ait asansör bulunmaktadır. 5 no lu bağımsız bölüm, binanın 1. normal 
katında bulunmakta olup 3 cephelidir. Taşınmazın giriş kapısı çelik, pencereleri PVC 
doğramalı, balkonları camlı alüminyum korkuluklu ve katlanır camla kapatılmıştır.
Ruhsata esas projesine göre taşınmaz antre+hol, salon, mutfak, 3 oda, banyo, 
wc+lvb., ebeveyn duş ve 2 balkon, olmak üzere brüt 157,00 m², net 117,42 m² 
kullanım alanlıdır. Taşınmaz halihazırda mesken olarak kullanılmaktadır. Keşif 
sırasında taşınmazın kapalı olması sebebiyle içerisine girilememiştir.
Taşınmazın,konumu, imar ve yapılaşma durumu, parsel şekil ve özellikleri, yıpranma 
payı, benzer özellikteki emsaller ve piyasa alım satım değerlerine görearsa payı dâhil 
değer tespiti yapılmış olup taşınmaz değerinin tespit tarihi itibari ile 4.750.000,00 TL 
(dörtmilyonyediyüzellibinlira) olduğu kanaatine varılmıştır.
Adresi : Çarşı Mah.Osman Akça Sokok No:17B Kat:1 D:5 Köşk Aydın Köşk / AYDIN
Yüzölçümü : 6.575,16 m2
Arsa Payı : 70/6575
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı1/1000 Uygulama İmar Planında Hmax= 18,50 
E=2,00 konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 4.750.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2493766

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/09/2026 - 10:29
Bitiş Tarih ve Saati : 15/09/2026 - 10:29
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/10/2026 - 10:29
Bitiş Tarih ve Saati : 20/10/2026 - 10:29

T.C. MANAVGAT 
1. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2025/797 Esas
DAVALI : CEZMİ PARLAK , Adnan ve 
Makbule oğlu, 02/12/1962 doğumlu.
Mahkemenizde görülen el birliği 
mülkiyetinin paylı mülkiyete 
çevrilmesi davası nedeniyle, davalı 
Cezmi PARLAK’ ın dava dilekçesinde 
belirtilen adresine duruşma gününü 
bildirir davetiye tebliğ edilememiş 
olup, yapılan adres araştırmasından 
bir netice alınamadığından dava 
dilekçesi ve duruşma gününün ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.
Durusma Günü: dava dilekçesinde 
belirtilen taşınmazlar yönünden ilan 
tarihinden itibaren iki haftalık kesin 
süre içerisindeelbirliği mülkiyetinin 
devamını haklı kılacak bir itiraz 
ileri sürmediğiniz veya paylaşım 
davası açmadığınız takdirde, dava 
konusu taşınmazlar üzerindeki 
elbirliği mülkiyetinin paylı mülkiyete 
dönüştürülmesine karar verileceği, 
14/10/2026 günü saat: 11:00’ da 
yapılacak duruşmaya gelmediğiniz 
takdirde yokluğunuzda davaya devam 
olunarak karar verileceği hususu ihtar 
ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2494043

T.C. AYDIN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/31722 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/31722 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Aydın İl, Köşk İlçe, ÇARŞI Mahalle/Köy, - Mevkii, 0 Ada, 4630 Parsel, B blok 1.kat 
5 Nolu Mesken Nolu Bağımsız Bölüm Satışa konu taşınmazın bulunduğuparsel 
tapuda; Aydın İli, Köşk İlçesi, Çarşı Mahallesi 4630 parselde 6.575,16 m² yüzölçümlü 
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nolu mesken vasıflı 70/6575 arsa paylı bağımsız bölümü olup 1/1 tam hisse ile Z**** 
A*** adına kayıtlıdır. (Satış-11.03.2020 tarih ve 1267 yev. no)Taşınmazla ilgili Köşk 
Belediyesinde yapılan araştırma ve temin edilen belgeler içerisinde B Blokinşaatının 
başlangıcında verilmiş 13.11.2013 tarih ve 13-71 nolu ilk yapı ruhsatı ile 15.12.2017 
tarih ve 17-64 nolu Yapı Kullanma İzin Belgesi bulunmaktadır. Ana yapı yaklaşık 8 
yaşındadır. Ana taşınmaz; 1/1000 Uygulama İmar Planında Hmax= 18,50 E=2,00 
konut alanında kalmaktadır. Taşınmazın Adresi; Çarşı Mahallesi Osman Akça Sokak 
No:17B Kat:1 D: 5 Köşk/AYDINAna taşınmaz; Köşk merkezinin doğusunda, Aydın-
Denizli karayolunun kuzeyinde, karayoluna 200 mt, şehir merkezine 800 mt, okul, 
pazar ve markete yürüme mesafesinde çevresinde benzer katta ve özellikte yapıların 
olduğu bölgede bulunmaktadır. Bölgedeteknik alt ve üst yapılar tamamlanmıştır. 
Taşınmazın bulunduğu parsel elektrik-su-telefon-kanalizasyon-ulaşım vb. alt yapı 
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Binanın zemin katında 4 adet, normal katlarda her katta 2 daire olmak üzere 
toplamda 14 adet mesken nitelikli bağımsız bölüm bulunmaktadır. Binada ortak 
kullanıma ait asansör bulunmaktadır. 5 no lu bağımsız bölüm, binanın 1. normal 
katında bulunmakta olup 3 cephelidir. Taşınmazın giriş kapısı çelik, pencereleri PVC 
doğramalı, balkonları camlı alüminyum korkuluklu ve katlanır camla kapatılmıştır.
Ruhsata esas projesine göre taşınmaz antre+hol, salon, mutfak, 3 oda, banyo, 
wc+lvb., ebeveyn duş ve 2 balkon, olmak üzere brüt 157,00 m², net 117,42 m² 
kullanım alanlıdır. Taşınmaz halihazırda mesken olarak kullanılmaktadır. Keşif 
sırasında taşınmazın kapalı olması sebebiyle içerisine girilememiştir.
Taşınmazın,konumu, imar ve yapılaşma durumu, parsel şekil ve özellikleri, yıpranma 
payı, benzer özellikteki emsaller ve piyasa alım satım değerlerine görearsa payı dâhil 
değer tespiti yapılmış olup taşınmaz değerinin tespit tarihi itibari ile 4.750.000,00 TL 
(dörtmilyonyediyüzellibinlira) olduğu kanaatine varılmıştır.
Adresi : Çarşı Mah.Osman Akça Sokok No:17B Kat:1 D:5 Köşk Aydın Köşk / AYDIN
Yüzölçümü : 6.575,16 m2
Arsa Payı : 70/6575
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı1/1000 Uygulama İmar Planında Hmax= 18,50 
E=2,00 konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 4.750.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2493766

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/09/2026 - 10:29
Bitiş Tarih ve Saati : 15/09/2026 - 10:29
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/10/2026 - 10:29
Bitiş Tarih ve Saati : 20/10/2026 - 10:29

Sudan Egemenlik Konseyi Danışmanı 
Eltayeb, ülkesinde devam eden çatış-
maların ülkenin geleceği ve bölgesel 
güvenlik üzerindeki etkilerine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. Eltayeb, 
Türkiye ile Sudan arasındaki tarihi ilişki-
lere işaret ederek, “Sudan’ın Türkiye’den 
aldığı destek, iki ülke arasındaki tarihsel 
bağların yansıması oldu ancak biz daha 
fazlasını bekliyoruz” ifadesini kullandı.

HDK, terör örgütü 
olarak tanınmalı
Türkiye’nin hem İslam dünyası hem 

de NATO ülkeleri ile ilişkileri nedeniyle 
özel bir konumda bulunduğuna dikkat 
çeken Eltayeb, Ankara’nın Sudan konu-
sunda gerçeklerin ortaya konulmasına 

katkı sağlayabileceğini dile getirdi.
 Hızlı Destek Kuvvetlerinin (HDK) 

uluslararası düzeyde “terör örgütü” 
olarak tanınması gerektiğini belirten 
Eltayeb, Sudan’daki savaşın artık vekâ-
let savaşına dönüştüğünü ifade etti. El-
tayeb, Sudan’da yaşananların iki siyasi 
taraf veya iki general arasındaki savaş 
olarak tanımlanamayacağının altını 
çizerek, bunun Sudan’ın egemenliğine 
yönelik saldırı olduğunu vurguladı.

HDK’nin “barbar bir milis yapı” 
olduğu değerlendirmesinde bulunan 
Eltayeb, örgütün Sudan’ın modern 
tarihinde benzeri görülmemiş suçlar 
işlediğini ve bazı bölgesel aktörlerin 
desteğiyle hareket ettiğini ileri sürdü.

Eltayeb, “HDK’nin gerçekte olduğu 

gibi terör örgütü olarak tanınması ev-
rensel bir yaklaşım olmalıdır” ifadesini 
kullandı. Böyle bir adımın HDK’ye des-
tek veren ve savaşın uzamasına katkı 
sağlayan aktörlerin hareket alanını 
daraltacağını savunan Eltayeb, örgütün 
faaliyetlerinin yalnızca Sudan için değil, 
Afrika Boynuzu, Kızıldeniz havzası, Bü-
yük Göller bölgesi ve Sahel için de tehdit 
oluşturduğunu dile getirdi.

Milyonlar devletsiz kalabilir
Sudan’ın birlik ve toprak bütünlü-

ğünün yalnızca ülke için değil, bölge 
ve Avrupa için de önemli olduğunu dile 
getiren Eltayeb, devletin çökmesi hâlin-
de milyonlarca insanın devletsiz kalma 
riskiyle karşı karşıya kalacağını belirtti.

Amgad Fareid Eltayeb

STARMER 
ISTIFA ETTI

İngiltere Başbakanı Keir 
Starmer, yerel seçim yenilgisi 
sonrası başlayan siyasi krizin 
ardından Downing Street 10 
Numara’daki görevini bırak-
tığını duyurdu. Başbakanlık 
Konutu önünde açıklama 
yapan Starmer, çalışma ar-
kadaşlarına teşekkür ederek 
başbakanlık görevinden ve 
İşçi Partisi liderliğinden istifa 
ettiğini açıkladı. İngiltere Baş-
bakanı olarak görev süresinin 

sona erdiğini kabul eden Star-
mer, “Vaktim doldu” ifadesini 
kullandı.

Kral 3. Charles ile görüştü 
Starmer açıklamasında, 

şöyle konuştu: “Şu anda bize 
sorulan sorunun, İşçi Partisi’ni 
iktidara taşıyacak ve milyon-
larca insanın yaşamını daha 
iyi hâle getirmeye yönelik 
hayati çalışmaları başlatacak 
en uygun kişinin kim olduğu 

olmadığını biliyorum. Bu 
soruların yanıtları çoktan ve-
rildi. Partimin şu anda sorduğu 
soru, bir sonraki genel seçime 
bizi götürmek için en uygun 
kişinin ben olup olmadığım 
sorusudur. Aldığım her karar, 
sevdiğim ülkeyi ön planda 
tutmak içindi. Bu nedenle 
İşçi Partisi liderliğinden istifa 
ediyorum. Bu sabah, Kral 3. 
Charles ile görüşerek kararımı 
kendisine bildirdim.”

İngiltere’de devam eden 
siyasi kriz, Başbakan 

Keir Starmer’ın isti-
fası ile sonuçlandı. 

Starmer, yaptığı 
açıklamada başba-
kanlık görevini ve 

İşçi Partisi lider-
liğini bıraktığını 

duyurdu.

Keir Starmer

FRANSA’DA 13 KIŞI 
BOĞULARAK ÖLDÜ

Fransa’da aşırı sıcaklar etkisini sürdürürken hafta 
sonundan bu yana serinlemek için suya giren 13 

kişinin boğulduğu bildirildi. Yerel basının, ülkenin kriz 
yönetiminden sorumlu Ulusal Sivil Güvenlik Kurumunun 
Sözcüsü Jerome Boulanger’in açıklamalarına dayandırdığı 
haberlerde, ülke genelinde rekor seviyede sıcaklıkların 
etkisini sürdürdüğü belirtildi. Boulanger, aşırı sıcaklar 
nedeniyle Fransa’da hafta sonundan bu yana 13 kişinin 
boğularak hayatını kaybettiğini açıkladı. Ayrıca Boulanger, 
hayatını kaybedenlerden birinin Poitiers şehrinde 17 yaşın-
da, diğerinin ise Seine-et-Marne vilayetinde 13 yaşında ço-
cuklar olduğu bilgisini paylaştı. Fransız meteoroloji ajansı 
Meteo-France, alarm seviyesinin 49 vilayette kırmızıya, 40 
vilayette ise turuncuya yükseltildiğini duyurdu.

SURIYE CUMHURBAŞKANI ŞARA:

Eltayeb, Türkiye 
ile Sudan arasındaki 

tarihi ilişkilere işaret ederek, 
“Sudan’ın Türkiye’den aldığı 

destek, iki ülke arasındaki ta-
rihsel bağların yansıması oldu 

ancak biz daha fazlasını 
bekliyoruz” ifadesini 

kullandı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Salgın bir hastalık - Kahverengi 
toprak boya - Bir kuş türü. 2. Belalar, kıranlar - Taşıl - 
Desibel kısaltması - Radon simgesi - Tantal’ın simgesi - 
Dünya’nın uydusu. 3. Ölçüt, ölçü - Bir tür şapkalı mantar 
- Baştan başa. 4. Muğla ilçesi - Müzekker - Ödeşme 
- Alacak, borç. 5. Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Raflı 
küçük dolap - Pasaklı, özensiz - Düğün armağanı. 6. 
Evcil - Sürdürme, devam ettirme - Sicim - İnsanın yaratı-
lış özelliği. 7. İsim - Tek tohumlu kuru meyve - Ağaçtan 
yapılmış top - Asla, katiyyen - Telefonda kısa mesaj. 
8. Fotoğrafta nokta sıklığı - Yapı taslağı - İşiten, işitme 
- Yön belirteci. 9. İlişik - Her halde - Tanrıtanımaz - İki 
direkli yelkenli bir gemi - Sahip, malik, iye. 10. İngiliz 
uzunluk ölçüsü birimi - Bir tür yapay parke - Müstahkem 
mevki - Annenin erkek kardeşi. 11. Tanıtım gösterisi - 
Dalavere - Anahtarla açılır - Özensiz, gelişigüzel. 12. 
Bayağı, sıradan - Pamuk ağartma işi - Girdap - İterbi-
yum simgesi. 13. Filipinler plakası - Artvin ilçesi - Mürek-
kep kabı - Mardin ilçesi. 14. İmge - Kosova’nın başkenti 
- Ruh - İbadet etme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Karabasan - Geçmişteki 
büyükler - Vücudun dış yüzü. 2. Trabzon ilçesi - Biline-
mezcilik - Prometyum’un simgesi. 3. Amerikan devesi 
- Tayin etme. 4. Hitit - Eski bir uygarlık - Motoru alıştırma. 
5. Bilgili, olgun - Bayram - İran’ın plaka işareti. 6. Har-
manda ürün kalıntısı - Taşınamayan mülk - Beygir gücü. 
7. Özgün - Telli balıkçıl. 8. Osmiyum simgesi - Minik 
ampul - Çok iri, kocaman. 9. Rus savaş uçağı - Başarı-
sız - Koordinat. 10. Aldatıcı tavır - Kelimesi kelimesine, 
hiç değiştirmeden, aynen. 11. Üslup, tarz - Boru sesi 
- Eli açık, cömert. 12. Sanki - Eş zamanlı olmayan. 13. 
Belarus plakası - Uçağın hızla alçalması - Uluslararası 
Af Örgütü - Kiloamper kısaltması. 14. Sporda aşama - 
Salt. 15. Davar ağılı - Duygu - Ayak direme. 16. Vietnam 
plakası - Hırvatistan’ın para birimi - İthal mal listesi. 17. 
Astarlık ince bez - Çok sıcak ve kuru bir rüzgar. 18. Bir 
tür makineli tüfek - Veba hastalığı - Yayla evi. 19. Bir göz 
hastalığı - Sadrazamlık. 20. Irmak - Eski dilde su - Rad-
yum simgesi. 21. Düzgün döşeme sıvası - Mersin ilçesi. 
22. İhtar - Kokuşmuş - Asalak bir böcek, kehle.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 106  111  234  354  412  479  603  607  677  872

4 RAKAMLILAR
 2071  2304  2634  2978  2994  3040  4025  4040  5141  

5239  5752  6834  8040  8387  9025
5 RAKAMLILAR

 30551  41315  41396  41707  56841  57201  58326  60796  
61315  61896  62725  66932  68159  71496  71897  80271  

81689  92266
6 RAKAMLILAR

 418981  495323  504696  816206  949406
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:25	 05:26	 13:11	 17:11	 20:47	 22:38
ANKARA		  03:17	 05:14	 12:56	 16:53	 20:28	 22:15
İZMİR		  03:51	 05:41	 13:19	 17:13	 20:46	 22:28
BURSA		  03:31	 05:28	 13:11	 17:09	 20:44	 22:32
TRABZON	 	 02:42	 04:43	 12:28	 16:28	 20:04	 21:56

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Hz. Peygamber’in (sav) sözleri 
doğrultusunda her mümin, diğer 

Müslümanlara bakış açısını bir 
daha gözden geçirmelidir. Çağımı-
zın yozlaşan ve âdeta putlaştırılan 
anlayış ve değer yargıları ile basit 

menfaatler uğruna Müslüman 
kardeşini terk eden, onun musibe-
tinde huzuru bulan, huzurunda da 

kalbindeki kinden dolayı üzüntüyü 
yakalayan, siyasi ve dinî kökenli 

bazı çevre ve gruplara göre sözünü 
ve selamını belirleyen Müslü-

manların, bu eksende bir daha 
düşünmesi gerekmektedir. İster 

din orijinli olsun, ister siyasi olsun, 
düşmanlığa varan gruplaşmalar, 

bölünmeler, dargınlıklar hem 
dinimize hem de toplumsal haya-
tımıza zarar vermektedir. Toplum 
hâlinde yaşamanın elbette belirli 
ilke ve kuralları vardır. Bu ilke ve 

kurallar yerine göre hukuk, yerine 
göre dinî ve ahlaki kurallar olarak 

nitelendirilir. Söz konusu ilke ve 
kurallara uymada, toplumun her 

bireyinin aynı dikkat ve duyarlılıkta 
olduğunu kabul etmek veya böyle 

bir beklenti içine girmek, hayalden 
öteye geçmeyecek bir vehimdir. 

Zira tarihî süreç bunun en belirgin 
ve başta gelen kanıtıdır.

Peygamber Efendimizin (sav) be-
yanına göre, pazartesi ve perşem-
be günü kulların yaptığı işler Allah 
Teala’ya arz edilir. Din kardeşi ile 
arasında dargınlık bulunan kişi 
haricinde, Allah’a şirk koşmayan 
her kulun günahları affedilir. Me-
leklere; “Şu iki kişinin af işlemini 
birbiriyle barışıncaya kadar ertele-
yin!” diye sıkı sıkıya tembih edilir. 
(Müslim, Birr, 35-36; Ebû Dâvûd, 
Edeb, 47) İslam kardeşliği, ister 
sevinç, ister hüzün günlerinde 
olsun, kardeşlerin her zaman bir-
birlerine destek olmasını gerek-
tirir. Din kardeşlerinin birbirlerine 
küsmeleri ise hiçbir zaman tasvip 

edilemez. Bu durum, kardeşliğe 
zehir saçar. Din kardeşlerinin 
arasını düzeltip barıştırmak da en 
hayırlı amellerden biridir. Pey-
gamberimiz, bir gün Ebu Eyyub 
el-Ensari Hazretlerine hitaben, 
“Ebu Eyyub, Allah ve Rasulünün 
sevip razı olduğu bir iyiliği sana 
haber vereyim mi?” buyurmuştu. 
Ebu Eyyub radıyalluhu anh, “Evet, 
bildiriniz ya Rasulallah!” dedi. 
Efendimiz, “İnsanlar birbirlerine 
kırıldıklarında aralarını bulur; 
birbirlerinden uzaklaştıklarında 
da onları birbirlerine yaklaştırır-
sın” buyurdu. (Beyhakî, Şuab, 
Heysemî)

İnsan ilişkilerinin temelinde sevgi, saygı 
ve kardeşlik duyguları yer alır. Ancak 
zaman zaman yaşanan kırgınlıklar, 
anlaşmazlıklar ve dünyevi sebepler, in-
sanlar arasındaki bağların zayıflamasına 
neden olabilmektedir. İslam dini ise birlik 
ve beraberliği korumayı, kalpleri birbirine 
yaklaştırmayı ve kırgınlıkları gidermeyi 
büyük bir değer olarak görür. Mümin-
lerin birbirlerine karşı kin ve düşmanlık 
beslememeleri, affedici ve hoşgörülü 
davranmaları hem bireysel huzurun hem 
de toplumsal barışın temel şartlarından 
biridir. Bu nedenle dinimiz, dargınlıkların 
uzatılmasını değil, gönüllerin yeniden 
buluşmasını ve kardeşlik hukukunun 
korunmasını tavsiye etmektedir. Erkek 
olsun, kadın olsun dünya işleri için mü-
minin mümine darılması, onu terk edip 
uzaklaşması, aradaki bağlılığı, ilgiyi kes-
mesi caiz değildir. Müslüman olan ve dine 
uygun yaşayan akrabayı ise hiç olmazsa 
haftada veya ayda bir ziyaret etmeli, kırk 
günü geçirmemelidir. Uzak memleket-
te ise mektupla, telefonla veya haber 
göndererek gönlü alınmalıdır. Dargın 
olsa da ziyareti ve gönlünü almayı ihmal 
etmemelidir. Akrabası gelmezse, cevap 
vermezse de giderek veya hediye, selam 
göndererek yahut mektup ile telefon ile 
yoklamaktan vazgeçmemelidir. 

Kötülük yapana iyilik et
Yüce Allah, Müslüman olan ve salih 

olan akrabayı ziyareti emrediyor. Bunun 
tersi olanları ziyaret etmeyi emretmiyor. 
Hele kendilerinden zarar gelecek gü-
nahkâr akrabadan uzak durmak gerekir. 
Dargın olana, üç günden önce gidip ba-
rışmak daha iyidir. Güçlük olmaması için 
üç gün izin verilmiştir. Daha sonra günah 
başlar ve gün geçtikçe artar. Günahın 
artması, barışıncaya kadar devam eder. 
Hadis-i şerifte, “Sana darılana git, barış! 
Zulüm yapanı affet. Kötülük yapana 
iyilik et!” buyuruldu. (İbni Ebiddünya) Üç 
günden fazla dargın duran kimse, şefaat 
olunmazsa, affolunmazsa cehennemde 
azap görecektir. Günah işleyene, ona 
nasihat olmak niyeti ile ondan uzak 
durmak iyidir. 

Allahü Teala için darılmak olur. Birbi-
rine dargın olanları barıştırmak gerekir. 
Hadis-i şerifte, «Hastanın hâlini sormak 

için 2 km git, küs olan kimseleri barıştır-
mak için 4 km, bir din kardeşini ziyaret 
etmek ve ilim adamından bir mesele 
öğrenmek için de 6 km git!» buyuruldu.

Hoşgörülü olunmalı
Allahü Teala’yı ve Peygamber Efen-

dimizi (sav) seven kimse, insanların 
kusurlarına bakmaz, hoşgörülü olur. İyi 
insan, yani mümin herkesle iyi geçinir. 
Başkalarına sıkıntı vermediği gibi, on-
lardan gelecek eziyetlere de katlanır. Bir 
kusurundan dolayı iyi bir kimseye darıl-
mamak gerekir. Bayrama kadar süren bir 
dargınlık olduysa, daha fazla gecikmeden 
barışmalıdır. Hadis-i şeriflerde buyu-
ruldu ki: “Bir müminin, din kardeşiyle üç 
günden çok dargın durması caiz değildir. 
Üç gün geçtikten sonra, onunla karşıla-
şırsa ona selam verip hatırını sormalıdır. 
O kimse selamını alırsa, birlikte sevaba 
ortak olurlar. Selamını almazsa günaha 
girer. Selam veren de küs durma mesuli-
yetinden kurtulmuş olur.” (Ebu Davud)

Dargın olarak ölmek
İki kişi birbirine dargın olarak ölürse, 

cehennemi görmeden cennete giremez. 
Cennete girseler de birbiriyle karşılaşa-
mazlar. (İbni Hibban) Din kardeşiyle bir 
yıl dargın duran, onu öldürmüş gibi gü-
naha girer. (Beyheki) İnsanların amelleri, 
pazartesi ve perşembe günleri Hak Tea-
la’ya arz olunur. Hak Teala da, kendisine 
şirk koşmayan herkesi affeder. Ancak 
bu mağfiretten birbirine kin tutan iki kişi 
istifade edemez. Cenabıhak, “O iki kişi 
barışıncaya kadar amellerini getirmeyin” 
buyurur. (İ. Malik)

Kin ve düşmanlık
“Birbirinizle münasebeti kesmeyin! 

Birbirinize arka çevirmeyin! Birbirinize 
kin ve düşmanlık beslemeyin! Birbirinizi 
kıskanmayın! Ey Allah’ın kulları, kardeş 
olun! Bir Müslüman’ın diğer kardeşine 
darılarak 3 günden çok uzaklaşması 
helal değildir.” (Buhari) Birbirine dargın 
iki kimseden hangisi önce selam verirse, 
günahları affolur. Verilen selamı öteki 
almazsa, bu selamı melekler alır. Selam 
almayan kimseye de şeytan, sevinerek 
iltifatta bulunur. (İbni Ebi Şeybe) Müslü-
man kardeşine üç günden fazla dargın 

duran kimse, ölünce cehenneme gider. 
Cehennemde günahı kadar ceza çektik-
ten sonra çıkar. Yahut şefaate veya affa 
uğrarsa hiç cehenneme girmez. (Nesai)

Ara bulmak ve yalan
Müslümanların birbirine olan hakla-

rından biri de iki kişinin arasını bulmak, 
küsleri barıştırmaktır. Hadis-i şerifte 
buyuruldu ki: “Nafile namaz, oruç ve sa-
dakadan daha faziletli amel, iki kişinin 
arasını bulmak ve düzeltmektir. Çünkü 
ara bozukluğu dini kökünden yıkar.” 
(Tirmizi) Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), bir gün gülümsedi. Bunu gören 
Hazreti Ömer sebebini sual etti. Resu-
lullah Efendimiz buyurdu ki: “Ümme-
timden iki kişi, ahirette hesaplaşırlar. 
Biri ‘Ya Rabbi, bu adamdan hakkımı al’ 
der. Allahü Teala, ötekine, ‘Bu adamın 
hakkını ver’ buyurur. Adam, ‘Ya Rabbi, 
bir iyiliğim kalmadı ki nasıl vereyim’ der. 
Allahü Teala hak sahibine, ‘Bu adamın 
iyiliği kalmadı. Ne yapacaksın?’ buyurur. 
Adam ‘Öyle ise günahlarımı alsın’ der. 
Bu arada Peygamber Efendimiz (sav) 
ağlayarak, o gün öyle dehşetli bir gün-
dür ki, o gün başkalarının günahlarını 
yüklenmek şöyle dursun insan kendi 
günahının yükünü çekemez.” 

Hakkını helal etmek
Allahü Teala, hak sahibine, “Başını 

kaldır da, cennetin şu muhteşem köşk-
lerine bak” der. Hak sahibi baktıktan 
sonra, “Evet görüyorum. Bu muhteşem 
köşkler hangi peygamberin veya hangi 
şehidindir” der. Allahü Teala, “İşte o gör-
düğün göz kamaştırıcı köşkler, bedel-
lerini ödeyenler içindir” buyurur. Adam, 
“Ya Rabbi, bunların bedellerini kim 
ödeyebilir ki?” der. Allahü Teala, “Sen 
ödeyebilirsin” buyurur. Adam, “Nasıl 
ödeyebilirim, neyim var ki?” der. Allahü 
Teala, “Hakkını bu kardeşine bağışla-
makla bu köşke sahip olursun” buyurur. 
Adam hemen, “Bağışladım ya Rabbi” 
der. Allahü Teala, “Haydi kardeşinin 
elinden tutup cennete girin” buyurur. 
Peygamber Efendimiz aleyhisselam 
devam ederek buyurdu ki: “Allah’tan 
korkun ve aralarınızı düzeltmeye çalışın! 
Çünkü Allahü Teala, kıyamet gününde 
sizin aralarınızı düzeltir.” (Haraiti)

ARAYI DÜZELTMEK, EN 
HAYIRLI AMELLERDENDIR

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

GÜNÜN   HADİSİ
“Allah’ım! Bütün işlerimizin 

sonucunu güzel eyle, dünyada 
rezil olmaktan ve ahiret 

azabından bizi koru.” (Ahmad ibn 
Hanbal, Müsned, IV,181)

“Sizden birinize ölüm gelip 
çattığı zaman, eğer geride 
bir hayır (mal) bırakmışsa, 

anaya, babaya ve yakın 
akrabaya meşru bir tarzda 

vasiyette bulunması -Allah’a 
karşı gelmekten sakınanlar 

üzerinde bir hak olarak- size 
farz kılındı.” (Bakara, 2/180)

GÜNÜN   AYETİ

Dargın olana, üç günden önce gidip barışmak daha 
iyidir. Güçlük olmaması için üç gün izin verilm-

iştir. Daha sonra günah başlar ve gün geçtikçe artar. 
Günahın artması, barışıncaya kadar devam eder. Üç 

günden fazla dargın duran kimse, şefaat olunmazsa, 
affolunmazsa cehennemde azap görecektir.

ÇAĞIMIZIN  
HAYAT 

ŞARTLARINDA 
MÜSLÜMAN  

UYANIK OLMALI

“De ki ona: ‘İnkârcı tutumunla biraz eğlenedur bakalım!’ Gerçek 
şu ki sen ateşi boylayacaklardan birisin!” (Zümer suresi, ayet: 8)

“Her tür şeytandan, haşereden, kem nazardan Allah’ın tam kelimelerine 
(sonsuz iradesine ve hükmüne) sığınırım.” (Buhari, Enbiya, 10)

DDÜÜNYANYA    
IIŞLERŞLERII  IIÇÇIINN
DARGINLIK OLMAZ
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Paraguay maçının ardından döndüğü Arizona’da bulu-
nan Athletic Grounds’ta ilk olarak yenileme çalışması 

yapan A Milli Futbol Takımı, ABD ile oynanacak son maç 
için saha antrenmanlarına başladı. Dış dünya ile bağlan-

tısını keserek çalışmalarını sürdüren kırmızı beyazlılar, 
önce taktik çalışması yaptı. Tam kadro olarak süren 

antrenmanı çift kale maçla bitiren A Milli Futbol Takımı, 
yarın ABD maçının oynanacağı Los Angeles’e geçerek 

çalışmalarını Carson Sports Park’ta sürdürecek.

ABD HAZIRLIKLARI SÜRÜYOR

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

İran puanı aldı
mesajı bıraktı

Norveçlilerden
Viking gösterisi

A Milli futbol Takı-
mı’nın, büyük ha-

yallerle gittiği 2026 
Dünya Kupası’na 

erken vedası üzüntü 
yaratırken, yoğun 
sezon geçiren fut-

bolculardaki fiziksel 
düşüş dikkat çekti.

Savaşa rağmen 2026 FIFA Dünya 
Kupası’na katılan İran Milli Futbol 

Takımı, berabere biten Yeni Zelanda 
ve Belçika maçlarını oynadığı Los 
Angeles Stadı’na veda etti. Zorunlu 
olarak Meksika’da kamp yaptırılan 
İran, “Binlerce yıl önceki antik İran’dan 
günümüzün uygar İran’ına kadar, 
İran’ın ruhu canlı ve sarsılmaz bir 
şekilde devam ediyor. Los Angeles’a 
gururlu bir şekilde geldik ve onurlu, 
haysiyetli bir şekilde yarıştık. 
Misafirperverliğin için teşekkürler Los 
Angeles. Barış, dostluk ve saygının 
tüm uluslar arasında hüküm sürmesi 
dileğiyle” mesajı bıraktı.

2026 FIFA Dünya Kupası’na 
damga vuran Norveçli 

taraftarlar, New York’taki ünlü Times 
Meydanı’nda geniş katılımlı Viking 
kürek çekme gösterisini yaptı. ABD, 
Meksika, Kanada ortaklığındaki 
turnuvaya Irak karşısında aldığı 
4-1’lik galibiyet ile başlayan Norveç 
Milli Takımı’nı her alanda destekleyen 
binlerce Norveçli taraftar, Senegal 
maçı öncesinde şovlarını sürdürdü. 
Turnuva kapsamında stat dışındaki 
en geniş katılımlı etkinliğe imza atan 
Kuzey ülkesinin taraftarlarının New 
York’taki ünlü Times Meydanı’nda 
sergilediği Viking kürek çekme şovu 
sosyal medyada geniş yer buldu.
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'ÇOCUKLARIMIZA
SAHIP ÇIKACAĞIZ'

‘SAYGI BEKLİYORUZ’ ‘DESTEK OLACAĞIZ’

‘SÖYLENENİ 
ANLIYORUM’

ürkiye Futbol Federasyonu 
Başkanı İbrahim Hacıosma-

noğlu, A Milli Futbol Takımı’nın 
iki maç sonrasında 2026 Dünya 

Kupası’ndan elenmesinin ardından ilk kez 
konuştu. Grupta son oynanacak ABD maçı 
antrenmanı öncesinde konuşan Hacıosma-
noğlu, “Bu kadar özveriyle takımına sahip 
çıkan 85 milyon insanı başarı yakalayarak 
sevindirmek isterdik. Ama her şerde hayır 
vardır, her hayırda da bir şer vardır. Cena-
bıallah nasip etmedi. Avrupa Şampiyona-
sı’nda çeyrek final oynayan, UEFA Uluslar 
A Ligi’ne çıkaran, 24 senenin ardından 
Dünya Kupası’na taşıyan futbolcularımıza 

ve başlarındaki Vincenzo Montella hoca-
mıza teşekkür ediyorum” dedi.

‘Kalbimiz Sızladı’
Üzgün olduklarını belirten İbrahim Hacıosma-

noğlu, “Malzemecisinden futbolcusuna, teknik 
kadrodan yönetimine, herkesin kalbi sızlıyor. 
Çünkü Dünya Kupası’na bunun için gelmemiştik. 
Saygı duyduğumuz aziz milletimiz bilsin ki, en 
az onlar kadar bizler de üzüldük ve hâlâ kalbimiz 
onun ezikliğini hissediyor. Unutmayalım ki, bu 
çocukların çoğu 20 yaş civarında, önümüzdeki 
belki üç, belki dört turnuvayı bir arada oynayacak 
çocuklar. Bunlar bizim çocuklarımız, çocuklarımı-
za destek olmamız lazım” diye konuştu.

T“Yol yürüdüklerimizi,  
yolda bulduklarımızla 
değişmeyiz” yorumu  
yapan TFF Başkanı Ha-
cıosmanoğlu, “Eğer iki 
senede bize bu başarıları 
yaşattılarsa, bundan son-
ra da yaşatacaklar” dedi.

A Milli Futbol Takımı hakkında yapılan yorumlara değinen Hacıosma-
noğlu, “Olumlu ve yapıcı yorumların başımızın üzerinde yeri var. Bizim 

onlara saygımız var. Çünkü onun faydası olur. Ama ahlak dışına çıkıp da 
hakarete varan cümleler kullanıp, bizim çocuklara başka çocuk adı takmaya 
gidecek kadar ahlaksızlaşan bu insanların hizmet ettiklerini milletimizin tak-
dirine sunuyorum. Bizim milletimiz de zaten onları anlıyordur. Biz çocukları-
mıza sahip çıkacağız. Nasıl iki sene içerisinde sırasıyla başarıları yaşattılarsa, 
bundan sonra da o başarıları bu millete yaşatacaklardır inşallah” dedi.

ABD, Kanada ve Meksika ortaklığında 
düzenlenen 2026 Dünya Kupası’na büyük 

umutlarla katılan A Milli Futbol Takımı’nın, 24 
yıl sonra katıldığı turnuvaya iki maç sonra veda 
etmesi şok etkisi yarattı. Avustralya ve Paraguay 
maçlarında 65 şut girişiminde bulunmasına 
karşın beklenen golü atamayan millilerde, en çok 
takımın yaşadığı fiziksel düşüş dikkat çekti. 

En az Hakan Merih
Kadroda yer alan 26 futbolcudan 12’si 50 

üzerinde maç oynayıp geldiği milli takımda 
beklenenden uzak kaldı. Geride kalan sezonda 
Arda Güler 62 resmi maçla en çok forma giyen 

isim olurken, Abdülkerim Bardakçı 4 bin 645 
dakika ile kale hariç en çok sahada kalan futbol-
cu oldu.2026 Dünya Kupası’nın ilk iki maçında 
11’de başlayan 14 oyuncu arasında geride kalan 
sezonda en az süre alan isimler Hakan Çalha-
noğlu ve Merih Demiral oldu. Sakatlık sorunu 
yaşayan iki futbolcudan kaptan Çalhanoğlu, 41 
maçta 2 bin 903 dakika, Demiral da 41 maçta 3 
bin 178 dakika sahada kaldı. İki maçta süre alan 
isimlerden Arda Güler 62 maç (4.122 dakika), 
Kerem Aktürkoğlu 59 maç (4.193), Barış Alper 
Yılmaz 58 maç (4.094), Kenan Yıldız 56 maç 
(3.509), İsmail Yüksek 56 maç (3.509) en çok 
forma giyen isimler olarak öne çıktı.

Hacıosmanoğlu, “Başkan konuşulanı 
anlamıyor, yazılanı okuyamıyor, 

diyorlar. Ben yazılanı da okuyabiliyorum, 
konuşulanı da iyi anlıyorum. 60 yaşında-
yım, futbolun 40 yılını bana sorun, kimin 
eli kimin cebinde saat saat aktarırım size. 
Buna milli takımlar da dâhil. Ben kalbiyle 
dili bir olan bir insanım. Kalbindekini diline 
yansıtamayanlar, ancak sinsice konuşma-
ların arasında cümleleri sokarlar. Sırtındaki 
bagajın ağırlığının altında ezilenler, kalbin-
dekini diliyle söyleyemeyenler, eliyle cevap 
verirler. Biz, kalbimizden geleni dilimizden 
söylemeye devam edeceğiz” dedi.

İlk maçtan itibaren haksız 
eleştiriler yapıldığını dile 

getiren TFF Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu, Adalet Bakanı 
Akın Gürlek’e seslendi. Gürlek’in 
ülkeye üstün hizmetlerinin 
olacağına inandığını belirten Hacıosmanoğlu, “El-
bette yorum yapacağız, yazacağız, çizeceğiz ama 
ahlak sınırlarını aşmayacağız. Kendisinden özellikle 
istirhamım, dünyadaki örneklerine baksınlar, böyle 
bir rezillik dünyanın hangi ülkesinde var. Toplumun 
ahlak çöküntüsünü önlemek ve futbolun kalkınma-
sını istiyorsak bu artık elzem oldu” dedi.

Futbolculara ve teknik kadronun arkasında olduklarını anlatan Hacıosma-
noğlu, “Burası bir kulüp takımı değil. Kulüp takımlarına baktığınız zaman 

devamlılık olmadığından dolayı başarısızlıklar geliyor. Siz buradan 15 tane 
futbolcuyu gönderip yerine 15 futbolcu alamazsınız. Hocayı gönderip yerine 
hoca alamazsınız. Başkanı gönderip yerine başkan alamazsınız. Onun için biz 
oyuncularımıza sahip çıkıyoruz. İki gündür yazıyorlar, hocaların isimlerini de 
yazıyorlar. Ama bizim karakterimizi bilenler şunu iyi bilir ki biz yolda yürüdük-
lerimizi, yolda bulduklarımızla asla değişmeyiz” diye konuştu.

GÜRLEK’E 
ÇAĞRI

MMIILLLLIILERLERII SEZON SEZON
YORGUNLUĞU YAKTIYORGUNLUĞU YAKTI

A Milli Futbol Takımının 2026 Dünya 
Kupası’ndaki iik maçında da yer alan isim-

lerden geride kalan sezonda en çok süre 
alan isim 52 maça çıkıp 4 bin 658 dakika 
oynayan Uğurcan Çakır oldu. Sezonu 55 

maçta geçiren Abdülkerim Bardakçı, 
4 bin 645 dakika ile futbolcular 
arasında en çok süre alan isim 

olarak öne çıktı. 

SÜRE 
LİDERİ ÇAKIR

Mısır’da ilk galibiyet
sevinçle kutlandı

Mısır Milli Futbol Takımı’nın 
2026 FIFA Dünya Kupası’nda 

Yeni Zelanda’yı 3-1 yenerek 
İran ve Belçika’nın 2’şer puanla 
yer aldığı G Grubu’nda 4 puanla 
liderliğe yükselmesi ülke genelinde 
büyük sevinçle karşılandı. Ülkenin 
farklı kentlerinde sabahın erken 
saatlerinde oynanan maçın ardından 
sokaklar, kafeler ve spor kulüpleri 
taraftarların kutlamalarına sahne 
oldu. Mısır genelinde 27 vilayette 
kutlamalar düzenlendi, spor 
kulüpleri ve kafeler taraftarlarla 
doldu, sosyal medyada ilk galibiyetle 
ilgili çok sayıda paylaşım yapıldı. 
Mısır, son maçını İran ile oynayacak.
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İsmail Kartal ile yeni 
sezon çalışmalarına başlayan 
Fenerbahçe, savunma hattını 
güçlendirmek için Jean-Clair 
Todibo’yu gündemine aldı. 
Fransız gazeteci Justin 
Favre’nin haberine göre 
sarı-lacivertliler, West Ham 
United forması giyen 26 
yaşındaki stoperin durumunu 
yakından takip ediyor. Fener-
bahçe’nin, Fransız savunmacı 
için satın alma opsiyonlu 
kiralama formülü üzerinde 
çalıştığı belirtildi. Todibo, 
sezon başında Nice’den West 
Ham’a 40 milyon avroya 
transfer olmuştu.

Galatasaray, eski futbolcusu ve teknik direktörü Coşkun Özarı’yı, 
“Kulübümüzde hem futbolcu hem de teknik direktör olarak uzun yıllar 

görev yapan, Türk futbolunun değerli isimlerinden Coşkun Özarı’yı 
vefatının 15. yılında sevgi, saygı ve rahmetle anıyoruz” mesajı ile andı.

ESPN'de yer alan habere göre, Dirk Kuyt, 
görev yaptığı Dordrecht'te oyuncularla 
vedalaştı. Fenerbahçe'nin, teknik direktör 
İsmail Kartal'ın yardımcılığını yapacak 
olan Hollandalı teknik adam için Dordre-
cht'e tazminat ödeyeceği belirtildi.

R.BAŞAKŞEHİR
SEZONU AÇTI
Başakşehir, 2026-2027 sezonu hazır-
lıklarına başladı. Kulüp tesislerinde bir 
araya gelen turuncu-lacivertli ekip, 
salonda gerçekleştirdiği antrenmanla 
yeni sezonun ilk çalışmasını yaptı. 
İstanbul ekibi, yeni sezon hazırlık-
larının ikinci etap çalışmalarını 5-16 
Temmuz tarihleri arasında Avus-
turya Geinberg’da gerçekleştirecek. 
Başakşehir, UEFA Konferans Ligi 
2. Eleme Turu’nda Sarajevo ile Inter 
Turku eşleşmesinin galibiyle karşı 
karşıya gelecek. Turuncu-lacivertliler, 
ilk maçını 23 Temmuz’da oynayacak 
olurken, rövanş mücadelesi ise 30 
Temmuz’da gerçekleştirilecek.

Tanrıkulu, Altay Dili
Tekvando Asbaşkanı
Türkiye Tekvando Federasyonu 
Başkanı Bahri Tanrıkulu, Altay Dili 
Tekvando Birliğinde asbaşkanlık 
görevine getirildi. Kazakistan’ın 
başkenti Astana’da Türkiye, 
Kazakistan, Özbekistan, Kırgızis-
tan, Türkmenistan, Moğolistan, 
Azerbaycan, Güney Kore, Japonya 
ve Rusya federasyon temsilcilerinin 
bir araya geldiği toplantıda, birliğin 
vizyonu ve yeni yönetim şeması 
karara bağlandı. Kazakistan Tek-
vando Federasyonu Başkanı Kudrat 
Shamiyev, yapılan görüşmeler ve 
oylamalar sonucunda birliğin ilk 
başkanı seçildi. Bahri Tanrıkulu ise 
asbaşkanlık görevine getirildi.
 

Süper Lig’de
3 takım transfer
yapamayacak
Dün başlayan transfer dönemine Türkiye’den birçok 
kulübe FIFA tarafından transfer yasağı geldi. Süper 
Lig’den 3, 1.Lig’den 8 ve 2. Lig’den 6 kulübün yasağı 
bulunuyor. FIFA’da Süper Lig’den Gaziantep FK’nın 
3, Eyüpspor’un 4 ve Kocaelispor’un da 1 dosyası 
bulunuyor. TFF 1. Ligden Pendikspor 7, Boluspor 2, 
Ümraniyespor 1, Antalyaspor 15, Vanspor 1, Kayse-
rispor 6, Sivasspor 2,Ve Bandırmaspor 2 dosyadan 
transfer yasağı ile karşı karşıya kaldı. TFF 2.Lig’den 
ise Adana Demirspor 31, Adanaspor 11, Hatayspor 
9, Ankaragücü 27, Şanlıurfaspor 10 ve Serikspor 6 
dosyadan dolayı FIFA’dan transfer yasağı cezası aldı.

Fırtına’nın gözdesi
RUBER VARGAS

TODIBO 
HAMLESİ

Dusan Vlahovic’te
BEŞIKTAŞ 

AVANTAJLI

Trabzonspor, Ruber Vargas’ı 
yakın takibe aldı. Bordo mavili-

lerin İsviçre Milli Takımı forması ile 
2026 Dünya Kupası’nda mücadele 
eden deneyimli futbolcu ile ilgilen-
diğini duyuran İspanyol basını, La 
Liga ekiplerinden Sevilla forması 
giyen Ruben Vargas’ın kupa per-
formansının dikkat çekici oldu-
ğunu yazdı. Haberde, Sevilla’nın 
Dünya Kupas’na 1 gol, 2 asistli 
başlayan 27 yaşındaki futbolcuyu 
satarak ekonomik rahatlama he-
definde olduğu vurgulandı. La Liga 
temsilcinin 12 milyon avro bekledi-
ği Vargas’ın da Avrupa turnuvala-
rında mücadele edecek bir takıma 
gitmeye sıcak baktığı belirtildi.

Milli Kadın Voleybol 
Takımı, 2026 FIVB Mil-

letler Ligi’nin ikinci eta-
bında gösterdiği perfor-

mansla dikkat çekti ve ev sahipliği 
yaptığı organizasyonda 4 maçta 4 
galibiyet elde etti. Bu başarı, Türki-
ye’nin dünya sıralamasında 3. sıra-
ya yükselmesine katkı sağlarken, 
takımın genel performansı Pasör 
çaprazı Melissa Vargas’ın, Ankara 
etabında ürettiği 107 sayıyla milli 
takımın başarısında önemli rol 
oynadı. Vargas, Belçika karşısında 
17, Fransa karşısında 22, Almanya 
karşısında 32 ve Çin karşısında 36 
sayı kaydetti. 
 
Ankara rüzgârı

Organizasyonda oynadığı 8 
maçta 6 galibiyet ve 2 mağlubiyet 

yaşayan ay-yıldızlı takım, Milletler 
Ligi’nde topladığı 15 puanla ikinci 
hafta sonunda 6. sırada yer aldı. 
Ankara’da aldığı galibiyetlerle FIVB 
dünya sıralamasında ABD’yi geride 
bırakan Türkiye, 362,35 puanla 3. 
sıraya yükseldi. Dünya sıralamasın-
da İtalya 466,32 puanla zirvede yer 
alırken, Brezilya ise 427,21 puanla 
ikinci sırada bulunuyor. 
 
3. Hafta Japonya’da

VNL’nin üçüncü ve son etabı 
8-12 Temmuz tarihlerinde Japonya 
ve Çin’de düzenlenecek. Milliler, 
üçüncü etapta Japonya’nın Osaka 
kentinde 8 Temmuz saat 06.00’da 
Polonya, 10 Temmuz saat 07.00’de 
ABD, 11 Temmuz saat 13.20’de Ja-
ponya ve 12 Temmuz saat 09.30’da 
Tayland ile karşıya gelecek. 

Türk yarışçılık tarihinin en prestijli 
organizasyonu olarak kabul edilen 

ve Mustafa Kemal Atatürk adına düzen-
lenen Gazi Koşusu’nda 100. yıl heyecanı 
yaşanıyor. Veliefendi Hipodromu’nda son 
hazırlıklar sürerken, 22 safkanın mücade-
le edeceği dev yarış 28 Haziran Pazar 
günü gerçekleştirilecek. Bu tarihi koşuda 

yer alacak jokeylerden Sadettin Boyraz, 
Hışman Çizik, Vedat Abiş, Mehmet Salih 
Çelik, Ercan Çankaya, Müslüm Çelik ve Er-
han Aktuğ, organizasyonun heyecanının 
her geçen gün arttığını belirtirken, ortak 
temennilerinin hak edenin kazanması 
ve tüm safkanların yarışı sağlıklı şekilde 
tamamlaması olduğunu ifade ettiler.

YÜZÜCÜLERDEN 16 MADALYA
Comen Kupası’na katılan milli 
yüzücüler, Sırbistan’nın Novi Sad 

kentindeki organizasyonda 6 altın, 4 
gümüş ve 6 bronz madalya kazandı. 
Türk sporcular, erkeklerde 419 puanla 
2’nci, kadınlarda 347 puanla 3’üncü, 
genel takım sıralamasında ise 766 
puanla 2’nci oldu. Mücadelede Kuzey 

Set, erkekler 200, karışık 400 metre, 
Emircan Bartu Özcan erkekler 100 
metre kurbağalama, Deniz Kaan 
Eryol erkekler 200 metre sırtüstü altın 
madalyaya ulaşırken, erkekler 4x100 
metre karışık bayrak takımı ile karma 
4x50 metre karışık bayrak takımları 
podyumun zirvesine çıktı.

GAZİ KOŞUSU’NDA 100. YIL HEYECANI

SULTANLAR VITES ARTIRDI
AA MILLI KADIN VOLEYBOL TAKIMI, VNL’NIN IKINCI 

HAFTASINDA 4’TE 4 YAPTI. TÜRKIYE, ELDE ETTIĞI PUANLARLA 
FIVB DÜNYA SIRALAMASINDA ÜÇÜNCÜLÜĞE YÜKSELDI.

F.BAHÇE'DE SAĞLIK
KONTROLLERI BAŞLADI 
İLK GÜN TEKNIK DIREKTÖR 
İSMAIL KARTAL, TEKNIK EKIP 
ILE SIDIKI CHERIFF, YIĞIT EFE 
VE BAZI FUTBOLCULAR SAĞ-
LIK KONTROLÜNDEN GEÇTI.

YENI SEZON IÇIN BIRÇOK ISIMLE ILGILENMESINE KARŞIN HENÜZ IMZA AŞAMASI-
NA GELMEYEN SARI KIRMIZILILAR, CAN UZUN TRANSFERI IÇIN HAREKETE GEÇTI.

enerbahçe’de yeni 
sezon öncesi rutin sağlık 

kontrolleri başladı. İlk gün 
teknik direktör İsmail 

Kartal, teknik ekip ve bazı futbolcular 
sağlık kontrolünden geçti. EKG ve kan 
tetkiklerinin ardından efor, akciğer, 
kardiyak ve radyolojik testlerin yapıl-
dığı kontroller; ortopedi, iç hastalıkları, 
göz, kulak-burun-boğaz, genel cerrahi 
ve kardiyoloji bölümlerinde gerçek-
leştirilen tetkiklerle sona erdi. Sağlık 
kontrolleri yarın devam edecek. 

Yolculuk yarın
Öte yandan sarı lacivertliler 24 

Haziran tarihinde Topuk Yaylası’na 
hareket edecek. 25-26 Haziran 
tarihlerinde çift antrenman, 27 
Haziran tarihlerinde tek antrenman 
ile kamp başlayacak. 2 Temmuz’da 
son antrenmanın ardından 3-4 
Temmuz tarihinde takıma izin 
verilecek. 5 Temmuz tarihinde ise 
hazırlık maçlarının ilki için Avust-
ralya’ya hareket edilecek.

F

KUYT KULÜBÜNE 
VEDA ETTİ

G.SARAY’DA
CAN MESAISI

La Gazetta della Sport’ta yer alan haberde 
Beşiktaş’ın, Juventuslu Vlahovic’in trans-
ferini gerçekleştirme konusunda ilerleme 
kaydettiği belirtildi. Haberde Beşiktaş’ın 

Vlahovic için sezonluk 10 milyon avro maaş 
ve 5 milyon avro imza parası önerdiği ifade 
edildi. Daha önce Beşiktaş Teknik Direktörü 

Vincenzo Italiano ile Fiorentina’da çalışan 
Vlahovic, kariyerinin en iyi dönemlerinden 
birini İtalyan antrenörle birlikte geçirmişti. 
Juventus’un Vlahovic’e yaptığı son teklifin 

1 yıllık sözleşme ve 8 milyon avro maaş 
olduğu ifade edildi.

alatasaray, uzun 
süredir gündeminde 

yer alan Can Uzun’u 
kadrosuna katmak 

için resmi görüşmeleri başlatma 
kararı aldı. Eintracht Frankfurtlu 
oyuncunun ailesi ile görüş birliğine 
varan sarı kırmızılılarda teknik 
direktör Okan Buruk, milli takım 
kadrosunda yer alan 20 yaşındaki 
futbolcuyla görüşerek projesini 

anlatacak. Galatasaray yönetimi de 
Can Uzun için 60 milyon avro talep 
eden Bundesliga ekibi ile pazarlık 
masasına oturacak. Genç futbol-
cuyu kadrosuna katmak için tüm 
unsurlarıyla harekete geçen Gala-
tasaray, 2026 Dünya Kupası’nda A 
Milli Futbol Takımı’nın oynayacağı 
ABD maçının ardından çıkacağı 
tatil dönüşünde Can Uzun’a imza 
attırmayı hedefliyor.
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COŞKUN ÖZARI ANILDI




